SCHEDE OBIETTIVI Suddivise per Servizio

Aggiornamento di settembre 2025

Sezione 2.2 – Performance PIAO 25-27

Allegato B

Indice

CdR 101 - Direzione Generale	3
CdR 104 - Servizio Sistemi Informativi, Digitalizzazione, Agenda Digitale e Città intelligente	12
CdR 105- Servizio Appalti e Contratti	17
CdR 106 - Servizio Internal Auditing e Statistica	18
CdR 131 - Servizio Bilancio, Contabilità e Personale	20
CdR 132 - Servizio Risorse Tributarie	35
CdR 141 - Servizio Edilizia	37
CdR 144 - Servizio Amministrativo OO.PP	43
CdR 145 - Servizio Beni Monumentali e Patrimonio	45
CdR 147 - Servizio Coordinamento e Monitoraggio degli Interventi PNRR e dei Progetti Complessi	52
CdR 148 - Servizio Infrastrutture e Manutenzione Urbana	55
CdR 151 -Servizio Qualità Edilizia - Pianificazione Territoriale	63
CdR 154 - Servizio Politiche del Lavoro e delle Pari Opportunità	70
CdR 155 - Servizio Commercio e Attività Produttive	74
CdR 161 – Servizio Giovani	79
CdR 163 – Servizi Educativi Scolastici	82
CdR 164 – Servizio Sport	89
CdR 171 - Servizio Biblioteche e Archivi	96
CdR 175 - Servizio Cultura Turismo e rapporti UNESCO	99
CdR 180– Settore Servizi al Cittadino	113
CdR 181 - Servizio Politiche della Famiglia, Sociali, Sanitarie e Abitative	117
CdR 183 - Servizio Anagrafe E Stato Civile	128
CdR 184 - Servizio Relazione con i Cittadini e il Territorio	132
CdR 201 - Corpo di Polizia Locale Terre Estensi	134
CdR 221- Servizio Ambiente e Agricoltura	137
CdR 230 - Segreteria Generale	150
CdR 231 - Servizio Assistenza agli organi istituzionali, Anticorruzione e Trasparenza, Privacy	153

CdR 101 - Direzione Generale

Coc	lice obiettivo	4.5.1.4								
Tito	olo Obiettivo	FORMAZIONE VOLTA A PRO	MUOVERE IL BI	ENESSERE ORGANIZ	ZZATIVO NELL'AMBITO L	AVORATIVO				
Des	scrizione obiettivo	evidenza la necessità di invo pubbliche quale fulcro cent di Ripresa e Resilienza (PNR capacità delle persone infat	A Gennaio 2025 la Direttiva del Ministro della Pubblica Amministrazione On.le Zangrillo ha posto in evidenza la necessità di investire fortemente sullo sviluppo del capitale umano delle amministrazioni pubbliche quale fulcro centrale della strategia di riforma e di investimento promossa dal Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR): la formazione e lo sviluppo delle conoscenze, delle competenze e delle capacità delle persone infatti costituiscono uno strumento fondamentale nella gestione delle risorse umane delle amministrazioni e si collocano al centro del loro processo di rinnovamento auspicato.							
Don	iodo di attuazione	2025		2026		2027				
Per	ioao ai attuazione	X		X						
Res	ponsabile obiettivo	Avv. Sandro Mazzatorta								
		prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso				
А	A Promozione e sollecitazione a seguire la formazione online su Ruolo e competenze del Comitato Unico di Garanzia, rendendolo accessibile sul Portale della Formazione.		01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	SI/NO				
В	Promozione e sollecitazione a seguire la formazione Riforma-Mentis su Syllabus per sensibilizzare sull'importanza di un luogo di lavoro sano fondato sulla cultura del rispetto e		01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	si/no				
С	Formazione sulla Co	nvenzione Internazionale del Lavoro n.	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	SI/NO				
D	Somministrazione al personale dipendente del questionario sul benessere organizzativo con riferimento alle annualità di lavoro 2023-2024 per rilevare il clima relazionale e lavorativo all'interno dell'Ente.		01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	SI/NO				
E	Restituzione report sui dati raccolti ed elaborati		01.01.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO				

Cod	dice obiettivo	4.5.1.5					
Tito	olo Obiettivo	PARTECIPAZIONE A	LLE ATTIVITA' D	ELLA RETE PRO	OVINCIALE DEI	CUG	
Des	scrizione obiettivo	confronto ampio po promuovere azioni opportunità. L'obiettivo è quello prevenzione del dis ogni forma di violer luoghi di lavoro (mo	er condividere coordinate di p di potenziale le sagio lavorativo nza morale e ps obbing);preven nente un equo e	riflessioni, es pari dignità sul e iniziative che , promuovere icologica tram ire e combatte e sostenibile b	perienze, azion lavoro e realiz e sostengono la la conciliazion lite azioni di co ere tutte le dis enessere orga	na come mission la pro ni positive, buone pra zzare azioni positive d e politiche di benesse ne dei tempi di vita e l portrasto e prevenzion criminazioni dirette e inizzativo per i lavorat istrazione	tiche per i sostegno alle pari re organizzativo e avoro, eliminare e alle violenze nei d indirette oltre a
Per	iodo di attuazione	2025		2026		20)27
		X		X)	X
Res	sponsabile obiettivo	Avv. Sandro Mazza	torta				
	Azioni prioritarie	anno 2025	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
				31.12.27	n. partecipa anno 2025	azioni a riunioni	≥ 2
Α	A Partecipazione alle riu	unioni della Rete	01.01.25		n. partecipa anno 2026	azioni a riunioni	≥ 2
					n. partecipa anno 2027	azioni a riunioni	≥ 2
					N. partecipazioni a gruppi di lavoro anno 2025		≥1
В	Partecipazione ai gru all'interno della Rete		01.01.25	31.12.27	N. partecip lavoro anno 2026	azioni a gruppi di	≥1
					N. partecip lavoro anno 2027	azioni a gruppi di	≥1
					N. partecip formativi e Anno 2025	azioni a percorsi seminari	≥ 2
С	Partecipazione ai pero seminari organizzati o dei CUG		01.01.25	31.12.27		partecipazioni a percorsi mativi e seminari no 2026	
					N. partecip formativi e Anno 2027	azioni a percorsi seminari	≥ 2

Coc	lice obiettivo	4.5.1.6							
Tito	olo Obiettivo	PARTECIPAZIONE DEI M PROMOSSI DALLA RETE		*	UPPLENTI) A	AI PERCORSI FORM	AATIVI DI INTERESSE		
Des	scrizione obiettivo	tempo stesso, al beness L'esperienza di metter situazioni di sinergia e panorama del lavoro pu	con l'intento di stare ogni form sere organizzati re le Amministr rafforzamento di ubblico e, comu anizzazioni, dar	i valorizzare il i a di discrimina vo ed alla effici azioni a confr delle azioni po nque, del lavor ndo vita a co	ruolo che i (azione e rea enza nei ris conto su te sitive, rappr co in genere struttive fo	Comitati Unici di Calizzare ambienti ultati. mi di attenzione esenta senz'altro , e consente di su	Garanzia possono avere di lavoro improntati, al alla persona, creando un valore aggiunto nel		
Per	iodo di attuazione	2025		2026			2027		
		X		X			X		
Res	ponsabile obiettivo	Avv. Mazzatorta Sandro							
	Azioni prioritar	ie anno 2025	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso		
			01.01.25	31.12.27	n. riunior anno 202	ni di lavoro 25	4		
Α	Partecipazione alle Nazionale dei CUG	e riunioni della Rete			n. riunior anno 202	ni di lavoro 26	4		
					n. riunior anno 202	ni di lavoro 27	4		
					n. partecipazioni a percorsi formativi e seminari anno 2025		4		
В	Partecipazione ai percorsi formativi e seminari attivati all'interno della Rete Nazionale dei CUG		01.01.25	31.12.27		ipazioni a formativi e 26	4		
						ipazioni a formativi e 27	4		

Coc	dice obiettivo	5.1.1.1	0					
Tito	olo Obiettivo	FAVOR	IRE L'ATTRAT	TIVITA'	DELLA PUBBLICA	AMMINISTRAZI	ONE VERSO LE NUOVE GE	NERAZIONI
Des	scrizione obiettivo	di Sviluppo T	erritori	•	rcorsi di job sh	, instaurando una collabo nadowing che coinvolganc		
Dor	Periodo di attuazione		2025		2026		2027	
Per			X		X		X	
Res	sponsabile obiettivo	Avv. Sa	ndro Mazzato	orta				
	Azioni prioritarie		Inizio prev	/isto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso
А	Sottoscrizione accordo o collaborazione	di	01.01.25		30.09.25	Attività realizzata		SI/NO
						nr. progetti di shadowing attivati anno 2025		≥ 1
В	Attivazione di progetti formativi di shadowing		01.01.25		31.12.27	nr. progetti anno 2026	di shadowing attivati	≥ 2
						nr. progetti anno 2027	di shadowing attivati	≥ 3

Cod	lice obiettivo	6.2.4.1					
Tito	olo Obiettivo	IL PALIO DI FERRARA					
Des	scrizione obiettivo	In data 19.12.23 con att di Guido Angelo Facchin Statuto, persegue senza Con atto di Consiglio Co del Comune di Ferrara a Per Ferrara, il Palio non appartenenza. La Fonda splendori di Ferrara attr conoscenza di una parte Comunale 2024 - 685 de Città diFerrara per la rea delle stesse si ritiene ris pubblico.	i e Nino Franco V scopo di lucro, fi munale n. 2023 – lla "Fondazione P è solo una manife zione si impegna averso manifesta e di storia fondam el 10.12.2024 ilCo slizzazione delle n	isentini. La Fono nalità civiche, so 81 è stata delib l'alio Città diFerr estazione, ma ra a celebrare la si zioni ispirate all entale per la cit mune di Ferrara nanifestazioni in	dazione Palio, con blidaristiche edi u perata l'adesione ara E.T.S. ppresenta tradiz coria estense, rie a tradizione, con tà di Ferrara. Con a ha accolto la ric perenti al Palio 20	me espli utilità so , inquali ioni sec vocando l'obiett n delibe chiesta c 025, in c	icitato nel proprio iciale. ità di socio fondatore, olari ed è sinonimo di o gli antichi fasti e ivo di diffondere la razione della Giunta della Fondazione Palio quantola realizzazione
Dor	iodo di attuazione	2025		2026			2027
Per	iodo di attuazione	X		X			
Res	ponsabile obiettivo	Avv. Sandro Mazzatorta					
			lnizio previsto	Fine prevista	indicator		Valore atteso
А	Affidamento del servizio per la realizzazione di attività inerenti alla manifestazione del Palio – Edizione 2025 con possibilità di rinnovo per 1 anno			01.04.25	Aggiudicazion gara	е	SI/NO
В	Attività di monitoraggio sull'attuazione del			30.05.25	Attività realizz	zata	SI/NO

Cod	lice obiettivo	odice obiettivo 11.1.3.1							
Tito	olo Obiettivo	SVILUPPO E ATTUAZIONE	DEL PIANO DI CON	MUNICAZIONE I	NTEGRATA				
Verrà elaborato un piano strategico che delineerà una linea d'azione unitaria da seguire per il Comune e gli enti del gruppo pubblico locale (inteso come l'insieme delle società, Fondazioni ed enti controllat Questo piano avrà come obiettivo principale l'uniformità del sistema di comunicazione, affinché tutti i soggetti coinvolti possano operare in sinergia e coerenza. Attraverso l'implementazione di standard comuni, strumenti condivisi e modalità di interazione efficaci i mira a migliorare la trasparenza e l'efficacia della comunicazione verso i cittadini e le diverse parti interessate. Inoltre, verranno analizzate le attuali pratiche comunicative e identificati eventuali punti debolezza, per poter sviluppare soluzioni innovative e coinvolgenti.						poni ed enti controllati). zione, affinché tutti i di interazione efficaci, ni e le diverse parti			
Don	iodo di attuazione	2025	20.	26		2027			
Per	iodo di ditudzione	X	Х						
Res	ponsabile obiettivo	Avv. Sandro Mazzatorta							
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
Α	Elaborazione proposta		01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO			
В	B Approvazione Piano di Comunicazione Integrata			30.06.26	Attività realizzata	SI/NO			
С	C Attuazione delle misure contenute nel Piano di Comunicazione Integrata			31.12.26	Attività realizzata	SI/NO			

Coc	lice obiettivo	11.1.3.4				
Tito	olo Obiettivo	ATTUAZIONE DEL PROG	RAMMA			
Des	ccrizione obiettivo	sviluppare una innovat periodicamente tutti gl	va piattaforma i stakeholders i corso del quind	digitale di com iguardo lo stat quennio di man	unicazione che permet o di avanzamento degli dato così come definiti	mministrazione si impegna a ta di informare obiettivi strategici che si nelle Linee Programmatiche
Dor	iodo di attuazione	2025		2026		2027
Per	iodo di attuazione	X		Х		Х
Res	ponsabile obiettivo	Avv. Sandro Mazzatort	I			
	Azioni	prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	Individuazione da p della piattaforma d	arte del Gruppo di Lavoro a implementare	01.01.2	5 31.03.25	Attività realizzata	SI/NO
В	Presentazione del p Comunale	progetto alla Giunta	15.09.2	5 31.10.25	Approvazione Informativa di Giun	ta SI/NO
С	Sviluppo della piatt	aforma	01.09.2	5 31.10.25	Attività realizzata	SI/NO
С	Avvio fase interna c implementazione c		15.09.2	31.10.25	Attività realizzata	SI/NO
D	Messa in rete dalla presentazione agli s		01.10.2	31.10.25	Attività realizzata	SI/NO
					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
E	Costante aggiornamento della piattaforma		01.10.2	5 31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO

Cod	dice obiettivo	11.2.7.19							
Tito	olo Obiettivo	INCREMENTARE L'EFFICA	CIA DELLA RIS	COSSIONE COA	TTIVA				
Des	scrizione obiettivo	E' intenzione dell'amministrazione di potenziare l'efficacia della riscossione coattiva dei crediti tributari ed extra tributari, nei confronti di cittadini e imprese. A tal proposito, si provvederà ad ampliare il contratto si supporto, al fine di estendere il servizio a tutti i crediti passibili di attivare la riscossione attiva.							
Por	iodo di attuazione	2025		2026		202	27		
Per	iodo di ditadzione	X		Χ		X			
Res	sponsabile obiettivo	Avv. Sandro Mazzatorta							
	Azioni prioritarie			Fine prevista	indicatore		Valore atteso		
А	Individuazione della Servizi interessati alla	rete di referenti dei a riscossione coattiva	01.04.25	15.04.25	Attività realizzata		SI/NO		
В	Formazione ai refere sull'utilizzo della piat caricamento dei dati	·	15.04.25	30.04.25	Attività realizzata		SI/NO		
						sso sulle somme ssareanno 2025	10 %		
С	Avvio attività di caric	amento dati	01.05.25	31.12.27		sso sulle somme ssare anno 2026	15 %		
						sso sulle somme sareanno 2027	20 %		

Сос	lice obiettivo	11.3.1.1					
Tito	olo Obiettivo	REVISIONE DE	LLE PARTECIPAZ	ZIONI DETENUT	E E ANALISI DEI S	SERVIZI AFFIDATI	
Des	ccrizione obiettivo	Amministrazio ad adottare i p Relazione ann generale ad ar	one Pubblica in o provvedimenti r uale SPL e cens nalizzare un cor	capo agli enti ": richiesti dalla no imento annualo ntrollo sull'effic	soci", attraverso ormativa (razion e delle partecipa ienza della gesti		ostante volto non solo a delle partecipazioni, EF), ma più in te e, in particolare,
Don	iada di attuazione	2	2025		2026		2027
Per	iodo di attuazione		Χ		X		X
Res	ponsabile obiettivo	Avv. Sandro N	lazzatorta				
	Azioni prioritari	e	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso
					n. atti di attribuzione obiettivi anno 2025		n. 1
	Definizione degli ob	attivi appuali			n. richieste di monitoraggio anno 2025		n. 2
	gestionali attributi agl		01.01.25	24 42 27	n. atti di attribuzione obiettivi anno 2026		n. 1
A	comunicazione formal richiesta semes	-	01.01.25	31.12.27	n. richieste di monitoraggio anno 2026		n. 2
	rendicontazione				n. atti di attribuzione obiettivi anno 2027		n. 1
					n. richieste d anno 2027	i monitoraggio	n. 2
В	Predisposizione ed ad Giunta di monitoraggi sul grado di raggiun	o complessivo	01.01.25	31.12.27	n. deliberazio anno 2025 (al 31/12/n-1	<u> </u>	n. 2

	obiettivi attribuiti a cadenza semestrale			n. deliberazioni di giunta anno 2026 (al 31/12/n-1 + 30/06/n)	n. 2
				n. deliberazioni di giunta anno 2027 (al 31/12/n-1 + 30/06/n)	n. 2
	Monitoraggio periodico delle partecipazioni detenute per il censimento annuale del MEF – Portale tesoro		30.06	Rispetto dei tempi Anno 2025	SI/NO
С		01.01		Rispetto dei tempi Anno 2026	SI/NO
				Rispetto dei tempi Anno 2027	SI/NO
				Approvazione delibera Anno 2025	SI/NO
D	Controllo SPL affidati ai sensi dell'art. 30 D.Lgs. 201/2022: rendicontazione per l'adozione della relazione annuale	01.10	31.12	Approvazione delibera Anno 2026	SI/NO
				Approvazione delibera Anno 2027	SI/NO

Cod	lice obiettivo	11.3.1.2								
Titc	olo Obiettivo	MONITORAGGIO E CONT PARTECIPATI	MONITORAGGIO E CONTROLLO DELLA SITUAZIONE ECONOMICA E FINANZIARIA CON DEGLI ORGANISMI PARTECIPATI							
Des	crizione obiettivo	economica e finanziaria puntuali quali la resa de crediti reciproci al 31/12	degli enti pa l conto in qu 2/n-1 e alla p	rtecipati, che alità di agent redisposizion	analisi e monitoraggio della situa e compete al socio. Attraverso la e contabile titoli partecipativi, l ne del bilancio consolidato, si at nati, nonché dei rapporti recipro	e rendicontazioni ''analisi dei debiti- tuano controlli "a				
Dor	iodo di attuazione	2025	20	026	2027					
Periodo di attuazione		X		X	X					
Res	ponsabile obiettivo	Avv. Sandro Mazzatorta								
		oritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso				
A	Agenti Contabili: Presentazione della resa del				Attività realizzata Anno 2025	SI/NO				
	partecipativi al Servizio	conto (anno n-1) del consegnatario dei titoli partecipativi al Servizio Contabilità, secondo le nuove indicazioni della Corte dei Conti e le		31.01	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
	indicazioni operative flusso costante di infor	interne all'ente per un mazioni			Attività realizzata Anno 2027	SI/NO				
	Picogniziono doi cal	di creditori e debitori			nr. prospetti asseverati anno 2025	1				
В	reciproci aperti al	31/12/n-1, prospetto Rendiconto Consuntivo	01.02	31.04	nr. prospetti asseverati anno 2026	1				
	n-1				nr. prospetti asseverati anno 2027	1				
			01.06	20.00	Approvazione delibera Anno 2025	SI/NO				
С	Adozione del Bilancio (Adozione del Bilancio Consolidato n-1		30.09	Approvazione delibera Anno 2026	SI/NO				

				Approvazione delibera Anno 2027	SI/NO
Predisposizione analisi andamento dei bilanci delle società partecipate			Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	
		01.10	31.12	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
				Attività realizzata Anno 2027	SI/NO

Сос	dice obiettivo	13.1.2.1										
Tito	olo Obiettivo	STRATEGIA LOOK UP!										
Descrizione obiettivo		reperimento delle risorse e Trasformativa Urbana per l previsto la realizzazione, no Verde – Piazza Gobetti, Po Bicicletta, Macroscopio – N	La strategia Look Up! si inserisce nel quadro ATUSS coordinato dalla Regione Emilia Romagna per il reperimento delle risorse europee FESR e FSE+ attraverso la formulazione di una strategia per l'Agenda Trasformativa Urbana per lo sviluppo sostenibile. All'interno della Strategia, il Comune di Ferrara ha previsto la realizzazione, nel triennio 23-26, di 10 progetti: Tappeto Verde – Piazza Travaglio, Tappeto Verde – Piazza Gobetti, Polo della Creatività, Poli Sostenibili – Museo di Storia Naturale, Alfonso in Bicicletta, Macroscopio – Museo di Storia Naturale, Poli Sostenibili – Bagni Ducali, More Than Lab, Spazi Verdi – Open Wall e Spazi Verdi Openlay									
Don	is de di atturnisme	2025		2026			2027					
Periodo di attuazione		X		Х								
Res	sponsabile obiettivo	Avv. Sandro Mazzatorta										
	Azioni	prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indi	catore	Valore atteso					
	Coordinamento Cabina di Regia Look Up! con Servizi dell'amministrazione coinvolti nella		01.01.25	24 42 25	Attività reali Anno 2025	zzata	SI/NO					
A	Servizio Coordinamo	ogetti, di concerto con il ento e Monitoraggio degli ei progetti complessi	01.01.25	31.12.26	Attività reali Anno 2026	zzata	SI/NO					
Coordinamento del	le attività di comunicazione	01.01.25	31.12.26	Attività reali Anno 2025	zzata	SI/NO						
В	dei progetti	ei progetti		31.12.20	Attività reali Anno 2026	zzata	SI/NO					
6	Coordinamento e g	estione delle attività di			Rispetto tempi di rendicontazione di ogni progetto Anno 2025		SI/NO					
С	rendicontazione delle spese e fondi FESR		01.01.25	31.12.26	Rispetto ten rendicontazi progetto Anno 2026		SI/NO					
D	Gestione atti ammir	nistrativi necessari	01.01.25	31.12.26	Attività reali Anno 2025	zzata	SI/NO					
U	all'attuazione del pr	ogetto	01.01.25	31.12.20	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO					
_	realizzate da Labora	estione delle attività torio Aperto di Ferrara per li Openplay e More Than	01.01.25	21 12 20	Attività reali Anno 2025	zzata	SI/NO					
E		la concessione di servizi	01.01.25	31.12.26	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO					
F	Coordinamento e ge	estione della concessione	01.01.25	31.12.26	Attività reali Anno 2025	zzata	SI/NO					

	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
--	----------------------------------	-------

Coc	dice obiettivo	13.2.1.1						
Tito	olo Obiettivo	CANDIDATURA DELLA CITTÀ DI	FERRARA A CAPITAL	LE EUROPE	A DELL	A CULTURA 203	3	
Des	scrizione obiettivo	Attraverso un lavoro di squadra avvieremo un percorso di svilu candidatura al titolo onorifico d	opo identitario per	la nostra (Città, c	on l'obiettivo di	•	
0	i de di atturajena	2025	2026			2	2027	
Per	iodo di attuazione	X	X			X		
Res	ponsabile obiettivo							
			Inizio previsto	Fine previs		indicatore	Valore atteso	
А	Studio di fattibilità v presentare la candic	olto a valutare l'opportunità di latura	01.01.25	31.12.	.25	Attività realizzata	SI/NO	
В	Coinvolgimento deg candidatura	li stakeholders nel processo di	01.01.26	31.12.	.26	Attività realizzata	SI/NO	
С	Preparazione del do	01.01.27	30.06.27		Attività realizzata	SI/NO		
D	Invio candidatura		01.07.27	31.12.	.27	Attività realizzata	SI/NO	

CdR104 - Servizio Sistemi Informativi, Digitalizzazione, Agenda Digitale e Città intelligente

Codice obiettivo	1.1.4.6	1.1.4.6									
Titolo Obiettivo	PNRR: DIG	PNRR: DIGITALIZZAZIONE PROCEDURE SUAP & SUE — SPORTELLI SUAP									
Descrizione obiettivo	verranno d	Adeguamento procedure SUAP alle specifiche di interoperabilità. Gli applicativi degli sportelli SUAP verranno connessi al sistema del MEF al quale verranno inviate in tempo reale le informazioni relative alle pratiche istruite, in particolare enti terzi coinvolti e tempi per completare gli iter.									
Davis de di estruecione	20	025	2026		2027						
Periodo di attuazione		Χ									
Responsabile obiettivo	Ing. Massir	mo Poletti									
Azioni prioritario	е	Inizio previsto	Fine prevista	indi	catore	Valore atteso					
A Contrattualizzazione		01.01.25	04.06.25	Rispetto cronoprogramm		SI/NO					
B Realizzazione dell'in	tervento	05.06.25	01.12.25	01.12.25 Rispetto cronoprogramma		SI/NO					

Cod	dice obiettivo	11.1.4.7									
Tito	olo Obiettivo	PNRR: DIGITAL	IZZAZIONE PI	ROCEDUR	E SUAP & SUE – SPOF	RTELLI SUAP ENTI TERZI					
Descrizione obiettivo Adeguamento procedure SUAP (Enti Terzi) alle specifiche di interoperabilità. Gli applicativi degli uffici comunali che interagiscono con il SUAP (denominati Enti Terzi interni) verranno connessi al sistema del MEF al quale verranno inviate in tempo reale le informazioni relative alle pratiche inviate loro dagli sportelli SUAP.							nnessi al sistema del				
0		2025			2026	2	2027				
Per	iodo di attuazione	X									
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Massimo F	Poletti								
	Azioni priorita	ırie	Inizio pr	evisto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso				
А	A Contrattualizzazione		01.04.25		30.07.25	Rispetto cronoprogramma	SI/NO				
B Realizzazione dell'intervento			01.08	.25	27.12.25	Rispetto cronoprogramma	SI/NO				

	the state of						1					
Cod	dice obiettivo	11.2.1.1										
Tito	olo Obiettivo	AGGIORNAMENTO L	AGGIORNAMENTO DEL PIANO STRATEGICO PER LA TRANSIZIONE DIGITALE									
Des	I risultati ottenuti dal precedente "Piano Strategico per la Transizione Digitale" hanno evidenziato l'efficacia delle strategie messe in atto. Tuttavia, è essenziale avviare una nuova fase di sviluppo, che includa un "digital check" per analizzare i progressi raggiunti e identificare le aree da migliorare. Pertanto, è necessario elaborare un nuovo Piano Strategico in grado di affrontare le sfide attuali e future del panorama digitale.											
0		2025		2026		2027						
Per	iodo di attuazione	X		Х			X					
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Massimo Polett	İ									
				Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
Α	Individuazione e ing	aggio del fornitore		01.07.25	30.06.26	Attività realizzata	SI/NO					
В	B Svolgimento delle interviste, analisi della situazione e individuazione degli obiettivi			01.07.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO					
С	C Stesura del piano strategico			01.01.27	30.06.27	Attività realizzata	SI/NO					
D	Approvazione in Giu	ınta e pubblicazione		01.07.27	30.09.27	Attività realizzata	SI/NO					

Cod	lice obiettivo	11.2.2.1								
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO PROTOCOLLO A	ı/							
Des	Descrizione obiettivo Il progetto, erogato da un Innovation Hub con fondi PNRR, ha l'obiettivo di assistere i funzionari nella gestione della protocollazione delle informazioni richieste dalla normativa, passando da un sistema manuale a uno automatizzato e supervisionato. Inoltre, si prevede di potenziare alcune funzionalità dell'App Municipium sfruttando l'Intelligenza Artificiale.									
Don	iada di meterraniana	2025		2026			2027			
Per	iodo di attuazione	X		X						
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Massimo Poletti								
	Azioni p	prioritarie	Inizio previsto			indicatore	Valore atteso			
А	Contrattualizzazione	e con il consorzio fornitore	01.01.2	28.02.25	Rispett cronop	o rogramma	SI/NO			
В	B Svolgimento delle attività		01.03.2	31.12.25	Rispetto cronoprogramma		SI/NO			
С	C Rilascio report e analisi degli indicatori		01.11.2	30.01.26	Rispetto cronoprogramma		SI/NO			

Coc	dice obiettivo	11.2.2.2					
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO COMPLIANCE A	I				
Descrizione obiettivo Il progetto, erogato da un Innovation Hub con fondi PNRR, ha l'obiettivo di analizzare le implicazioni normative legate all'utilizzo dell'Intelligenza Artificiale in ambito documentale. L'output di progetto sarà un documento di buone pratiche da seguire sia operativamente sia in fase di successiva adozione di linee guida IA di AGID.							
0		2025		2026		2027	
Per	iodo di attuazione	X	Х				
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Massimo Poletti					
	Azioni p	prioritarie	Inizio previst			indicatore	Valore atteso
А	A Contrattualizzazione con il consorzio fornitore		01.01.2	28.02.25	Rispett	o cronoprogramma	SI/NO
В	Svolgimento delle a	ttività	01.03.2	25 31.12.25	Rispett	o cronoprogramma	SI/NO
C Rilascio documento finale di progetto			01.11.2	31.01.26	Rispett	o cronoprogramma	SI/NO

Cod	lice obiettivo	11.2.2.3									
Tito.	lo Obiettivo	GEMELLI DIGITALI	GEMELLI DIGITALI								
Desc	Descrizione obiettivo Sviluppo di uno studio di fattibilità per analizzare e ottimizzare i vantaggi forniti dalla tecnologia dei gemelli digitali, valutando anche i benefici legati alla sua integrazione con l'intelligenza artificiale.										
Dori	iodo di attuazione	2025	2	026	2	027					
Peri	ouo ai attuazione	X		Х		X					
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Massimo Poletti									
		ritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
Α	Analisi del mercato e dell	e esperienze di altri enti	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO					
В	Individuazione degli obbie	ettivi e stesura progetto	01.01.26	30.06.26	Attività realizzata	SI/NO					
С	Individuazione del fornito allocazione fondi	01.07.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO						
D	Realizzazione del progetto	01.01.27	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO						

Cod	lice obiettivo	11.2.3.1										
Tito	olo Obiettivo	PNRR (PARZIALME	PNRR (PARZIALMENTE) PROMOZIONE DELL'ALFABETIZZAZIONE DIGITALE									
Des	scrizione obiettivo	Aumentare la conoscenza e le competenze dei cittadini nell'uso degli strumenti digitali; garantire che tutti i cittadini, indipendentemente dal loro livello di familiarità con la tecnologia, possano accedere facilmente ai servizi online										
Don	iodo di attuazione	2025		2026			2027					
Per	iodo di attuazione	X		X		X						
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Massimo Pole	etti									
				Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
А	Promozione e raggiun PNRR Digitale Facile	gimento obbiettivi p	rogetto	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO					
В	Stesura progetto per la prosecuzione delle attività di agenda digitale			01.11.25	31.03.26	Attività realizzata	SI/NO					
С	C Svolgimento ulteriori attività di facilitazione e alfabetizzazione digitale			01.04.26	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO					

Coc	dice obiettivo	11.2.4.1					
Tito	olo Obiettivo	PNRR: CYBERSECURITY					
Des	scrizione obiettivo	Strumenti e servizi per l'i	robustimento	o della postur	a di sicur	ezza e l'efficace gestio	ne degli incidenti
Don	iodo di attuazione	2025		2026		20	027
Per	iodo di attuazione	X		Χ			
Responsabile obiettivo Ing. Massimo Poletti							
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso
А	Affidamento delle atti	vità	01.01.25	30.06.25	Rispetto cronoprogramma		SI/NO
В	Svolgimento delle attività		01.01.25	31.12.25	Rispetto cronoprogramma		SI/NO
С	C Rendicontazioni SAL e richiesta erogazione fondi		01.01.25	31.01.26	Rispett	o cronoprogramma	SI/NO

Coc	lice obiettivo	11.2.5.1							
Tito	olo Obiettivo		ENTO DELLA MIGRAZ VOIP E MIGRAZIONE			ONIA FISSA (CENTRALINO P PENDENTI	RINCIPALE) SU		
Descrizione obiettivo Migrazione del sistema telefonico dell'ente (centralino principale) su tecnologia VC con centralini indipendenti						oale) su tecnologia VOIP e r	migrazione sedi		
Por	iodo di attuazione	2025	20	026		2027			
rei	iodo di dittadzione	X		Х		X			
Res	Responsabile obiettivo Ing. Massimo Poletti								
				Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
	Termine migrazione utenze già collegate al centralino		egate al centralino	04.04.35	20.06.26	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO		
A	principale			01.01.25	30.06.26	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
Б	Progettazione migra centralino principale		-	01.07.25	24.42.26	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO		
В	tecnicamente migrabili, in relazione al rapporto costi/benefici		01.07.25	31.12.26	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			
C Migrazione nuove sedi individuate (subordinato a finanziamento)			01.04.26	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO			

Coc	lice obiettivo	11.2.5.2					
Tito	olo Obiettivo	SPERIMENTAZIO	NE SISTEMA	DI MOBILE DEVI	CE MANAGEME	NT (MDM)	
Des	ccrizione obiettivo	oili (tablet e telefoni) tramite una piattaforma che permette l'assistenza plicazioni installate, il rafforzamento della sicurezza degli utenti. n i dispositivi utilizzati per i Consigli Comunali					
0	:	2025		2026		2027	
Per	iodo di attuazione	Х	X				
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Massimo Po	letti				
				Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	Analisi dei risultati della sperimentazione su 50 apparati, stesura progetto di massima per la gestione dell'intero parco dispositivi con obiettivi e relative valutazioni economiche da sottoporre all'Amministrazione.			01.07.25	31.03.26	Attività realizzata	SI/NO

Codice obiettivo	11.2.6.8						
Titolo Obiettivo	PNRR: PIATTAFORMA NOT	TIFICHE DIGIT	ALI SEND				
Descrizione obiettivo	Adesione alla piattaforma nazionale e realizzazione di due servizi di notifica scelti da un catalogo predefinito. Il servizio permette la notifica elettronica per i cittadini dotati di domicilio digitale e in subordine quella tradizionale. I costi in ambedue i casi saranno minori rispetto a quelli attuali. I servizi scelti sono le comunicazioni aventi valore legale relative all'ufficio anagrafe e le ordinanze comunali						
Periodo di attuazione	2025		2026		2027		
r eriodo di ditadzione	Х						
Responsabile obiettivo	Ing. Massimo Poletti						
Azioni prid	pritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso	
A Contrattualizzazione		01.01.25	28.02.25	Rispetto cronoprogramma		SI/NO	
B Realizzazione dell'interv	01.03.25	12.10.25	Rispe	tto cronoprogramma	SI/NO		

Codice obiettivo	11.2.6.9						
Titolo Obiettivo	PNRR: ESTENSIONE DELL'	UTILIZZO DI A	NPR – ADESI	ONE A AN	ISC		
Adesione all'Anagrafe Nazionale dello Stato Civile (sottoinsieme dell'Anagrafe Nazionale della Popolazione Residente). Per gli atti creati dal momento dell'adesione non saranno più utilizzati i registri cartacei di Stato Civile che diverrà così dematerializzato.							
Periodo di attuazione	2025	2026 202				7	
renouo di attuazione	X						
Responsabile obiettivo	Ing. Massimo Poletti						
Azioni pric	ritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso	
A Contrattualizzazione	A Contrattualizzazione		24.04.25	Rispetto cronoprogramma		SI/NO	
B Realizzazione dell'interv	25.04.25	21.10.25	Rispett	o cronoprogramma	SI/NO		

CdR105- Servizio Appalti e Contratti

Cod	lice obiettivo	11.1.2.3	11.1.2.3								
Tito	olo Obiettivo	CORRETTIVO AL CODICE DEGLI A	APPALTI								
Des	scrizione obiettivo	D.lgs 209 del 31 dicembre 2024 affidamento e attività informati	4 cd. "Correttivo" al Codice Appalti: analisi e adeguamento procedure di iva								
0	to do alt askernations	2025	2	026		2027					
Per	iodo di attuazione	X									
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo									
		ni prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
А	Costituzione Gruppo	o di Lavoro	14.01.25	31.01.25	Attività realizzata	SI/NO					
В	Analisi delle modifiche legislative entrate in vigore al 31.12.2024 con il cd. "Correttivo" al Codice Appalti		01.02.25	31.05.25	Attività realizzata	SI/NO					
С	C Attività informativa rivolta ai Servizi dell'Ente		15.03.25	15.09.25	Attività realizzata	SI/NO					
D Adozione atti e procedure modificati		15.03.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO						

Cod	Codice obiettivo 13.1.1.2								
Tito	olo Obiettivo	PNRR: PROCEDURE D	I GARA SOPRA .	SOGLIA COMU	NITARIA				
Descrizione obiettivo Garantire il corretto svolgimento delle procedure di gara sopra soglia comunitaria per la realizzazione dei progetti dell'amministrazione finanziati con fondi PNRR									
0	in do all additional area	2025		2026		20	027		
Per	iodo di attuazione	X		Х					
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo							
				Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
A Analisi delle procedure e degli atti di gara a seguito modifiche 31/12/2024 Correttivo al Codice degli appalti			01.01.25	31.05.25	Grado di realizzo	100%			
B Monitoraggio rispetto dei tempi procedure PNRR			01.01.25	31.12.26	Grado di realizzo	100%			

CdR 106 - Servizio Internal Auditing e Statistica

	Codice obiettivo	11.2.7.25									
C	Titolo Obiettivo	STRUTTURAZIONE SERVIZI SERVIZI	IO INTERNAL /	AUDITING CO	ME LEVA DI EFFICIENTAMENTO E	DI MIGLIORAMENTO DEI					
	escrizione obiettivo				e per la strutturazione del servizi are ed efficientare i servizi offert						
	eriodo di	2025		2026		2027					
	tuazione	X		X		X					
	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Maria Teresa Pinna									
	Azi	oni prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
A		e organigramma, obiettivi rmativo su internal	01.07.25	31.12.26	Grado di realizzo anno 2025	30%					
	auditing	illiativo su iliterilai	01.07.25		Grado di realizzo anno 2026	100%					
			01.07.25	31.12.27	Grado di realizzo anno 2025	20%					
В	attuazione	processo, definizione e e piano di audit su ne coattiva"			Grado di realizzo anno 2026	40%					
	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,				Grado di realizzo anno 2027	100%					
С		one pratiche interne di lla qualità e della	01.01.26	31.12.27	Grado di realizzo anno 2026	30%					
	soddisfazio cittadini	one dei servizi offerti ai	01.01.20	31.12.27	Grado di realizzo anno 2027	100%					
D	Analisi di p	processi sulla base delle	01.01.26	21 12 27	Attività realizzata anno 2026	SI/NO					
	_	nistrazione comunale	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata anno 2027	SI/NO					

Codice obiettivo	11.2.7.26							
Titolo Obiettivo	EFFICIENTAMENTO UFFICIO STA	TISTICA						
Descrizione obiettivo	Riorganizzazione dell'ufficio sta dati in informazione persegueno		·	e e definizione di strume	nti per trasformare i			
Periodo di	2025		2027					
attuazione	X		X					
Responsabi obiettivo	Dr.ssa Maria Teresa Pinna	Dr.ssa Maria Teresa Pinna						
	Azioni prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
	Riorganizzazione ufficio statistica	01.07.25	31.12.27	Grado di realizzo anno 2025	20%			
A	ed efficientamento delle procedure con particolare riferimento al Censimento			Grado di realizzo anno 2026	60%			
	Permanente della Popolazione			Grado di realizzo anno 2027	100%			
	Implementazione dei dati e delle indagini necessarie al loro			Grado di realizzo anno 2026	50%			
В	reperimento sulla base delle esigenze espresse dall'amministrazione comunale	01.01.26	31.12.27	Grado di realizzo anno 2027	100%			
С	Progettazione di una sezione del sito web istituzionale con la	01.01.26	31.12.27	Grado di realizzo anno 2026	50%			
	pubblicazione e la messa a disposizione di dati statistici	01.01.26	31.12.27	Grado di realizzo anno 2027	100%			

CdR 131 - Servizio Bilancio, Contabilità e Personale

Сос	Codice obiettivo 1.3.1.3								
Tite	olo Obiettivo	STIMOLARE IL RICAMBIO GEI	NERAZIONALI						
Des	scrizione obiettivo	Valorizzare le nuove genera: l'indizione di nuovi bandi di c					mministrazione, con		
0	is do di addi unico	2025	2025 2026				2027		
Periodo di attuazione		Х		X			Χ		
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo							
		prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso		
Α	Espletamento proce Formazione e Lavoro	dure per nuovi Contratti di (previsti nel PIAO)	01.01.25	31.07.25	Grado di realizzo		100%		
	Assunzioni a tempo determinato con CFL		01.08.25	31.12.27		zioni rispetto previsti nel 025	100%		
В						zioni rispetto previsti nel 026	100%		
						zioni rispetto previsti nel	100%		

Codic	ce obiettivo	4.5.1.1						
Titolo	Obiettivo	PARI OPPORTUNITÀ SULL'AC	CESSIBILITÀ E I	NFORMAZIOI	NE PER TUTTO IL	PERSONALE		
Desc	rizione obiettivo	La promozione del benessere lavorativo passa anche attraverso una comunicazione comprensibile, trasparente e tempestiva sulle regole e sulle procedure operative interne dedicate ai vari istituti di assenza e ai vari permessi a disposizione dei dipendenti per conciliare le esigenze personali con quelle di servizio. Il sostegno a situazioni vulnerabili deve essere promosso attraverso interventi informativi dedicati, in modo da facilitare il personale dipendente nell'orientamento della scelta migliore, caso per caso. Al fine di agevolare i percorsi di carriera personale, infine, fondamentale è la conoscenza delle opportunità per tutto il personale dipendente.						
Perio	odo di attuazione	2025	2026			2027		
Resn	onsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo						
ПСЭР		arie anno 2025	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
	dal servizio per concili	zione sugli Istituti di assenza are i tempi di lavoro e vita rmessi concorso, permessi per			Grado di realizzo Anno 2025	50%		
А	motivi personali, per v modalità di fruizione. Formazione e informa richiesta e utilizzo ore Regolamento per acce vincolo di tempo e di s	01.01.25	30.06.26	Grado di realizzo Anno 2026	100%			
В	Promuovere e garantii trasparenza delle proc favorire la piena parte fine di migliorare il bei come equilibrio tra esi di vita privata.	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%			
С	Innovazione modalità e funzionalità flusso informativo all'interno del Comune di Ferrara.			31.12.25	Grado di realizzo	100%		
0/5	Personale" del singolo potenziamento del Po	Progettazione del fascicolo della "formazione Personale" del singolo Dipendete attraverso il potenziamento del Portale del sistema telematico		24.42.25	Grado di realizzo Anno 2025	35%		
%D	autonomia - le proprie	iornare costantemente – e in e qualifiche professionali, gli tre ai Master di 1° e 2° Livello	01.01.25	31.12.26	Grado di realizzo Anno 2026	100%		

Cod	dice obiettivo	4.5.1.2							
Tito	olo Obiettivo		ISCRIMINAZIONE	E, MOLESTIA E	VIOLENZA /	MENTO, PREVENZIONE E ANCHE CON RIFERIMENT A SUL LAVORO.			
Lo sportello di ascolto viene inteso come misura di prevenzione e/o gestione del disagio o sofferenza individuale che può interessare il personale dipendente per tre diverse categorie di eventi: - per situazioni di burn out, come conseguenza di stress lavoro correlato (per cause diverse); - per situazioni straordinarie di stress dovuto ad eventi esterni (ad esempio le pandemie, i terremoti, la alluvioni); - per situazioni di disagio psicologico di singoli individui derivanti da fattori indipendenti dal luogo di lavoro, sui quali l'ente comunque interviene con la logica della promozione del benessere lavorativo e contrasto al disagio e alla sofferenza causati da episodi di violenza, fisica o verbale.							eventi: e diverse); emie, i terremoti, le lenti dal luogo di		
Per	iodo di attuazione	2025		2026		202	2027		
7 67	X X								
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonalo	lo						
	Azioni prid	oritarie anno 2025		lnizio previsto	Fine previst	indicatore a	Valore atteso		
А	Predisposizione di un progetto di base per la gestione di uno Sportello di Ascolto dedicato ai dipendenti del Comune di Ferrara. Istituire uno Sportello di Ascolto qualificato, con la collaborazione di un/una professionista esperto/a (terza rispetto all'ente) appositamente incaricato/a che, su appuntamento, prende in carico il caso sollevato.		01.01.25	31.12.2	Grado di realizzo	100%			
В	Aggiornamento costante del sito web del Comur Ferrara – parte dedicata alle competenze e ruolo CUG – con la pubblicazione delle normative di riferimento aggiornate, documentazione inerent materia trattata oltre ai verbali protocollati delle del CUG.			01.01.25	31.12.2	Grado di realizzo	100%		

Co	di b i 44 i	E 1 1 0							
	dice obiettivo	5.1.1.9							
Tite	olo Obiettivo	STRUMENTI PER CO.	STRUIRE IL FUTUR	O PROFESSIO	NALE DEI G	IOVANI			
Des	scrizione obiettivo		rire il completamento dei percorsi di studi e l'acquisizione di conoscenze del mondo produttivo per olare le scelte professionali dei giovani						
		2025		2026		202	7		
Per	iodo di attuazione	X	X						
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo							
		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso			
	Orientamento ai giovani rispetto alle		01.01.25	31.12.26	nr. di studenti supportati anno 2025		≥ 30		
A	possibilità di tirocini e Comune di Ferrara	el 01.01.25	nr. di stu anno 20		udenti supportati 26	≥ 30			
	Rapporti con gli Istitut		01.01.25	31.12.26	nr. Progetti attivati anno 2025		≥ 25		
В	predisposizione di Pro stipula di nuove conve	-	01.01.25		nr. Progetti attivati anno 2026		≥ 25		
	Rapporti con le Scuole secondarie di II grado			24 12 26	nr. stage attivati anno 2025		≥ 6		
C	per attivare progetti o Lavoro	ii Aiternanza Scuola	01.01.25	31.12.26	nr. stage anno 20		≥ 6		

Cod	lice obiettivo	11.1.4.1				
Tito	olo Obiettivo	SICUREZZA SUL LAVOR	0			
Des	crizione obiettivo	Attività di supporto ai normative dettate dal			e delle misure e degli adempi	menti delle disposizioni
Dor	iodo di attuazione	2025		2026		2027
Per	iodo di attuazione	X		Χ		X
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo				
	Azioni pri	ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
				31.12.27	nr. Sopralluoghi anno 2025	≥ 20
А	Attuazione dei sopr competenza.	ralluoghi nelle sedi di	01.01.25		nr. Sopralluoghi anno 2026	≥ 20
					nr. Sopralluoghi anno 2027	≥ 20
	REDAZIONE/AGGIC	DRNAMENTO di			nr. DVR/PEI anno 2025	≥ 6
В	B DVR/PEI di sedi com (Documento di Valu	nunali di competenza utazione dei	01.01.25	31.12.27	nr. DVR/PEI anno 2026	≥ 6
	rischi/Piano Emergenza Interno).				nr. DVR/PEI anno 2027	≥ 6
		"Documento Unico di			% attività realizzata su richieste ricevute anno 2025	100%
С	Valutazione dei Rischi da Interferenza" su richiesta dei servizi		01.01.25	31.12.27	% attività realizzata anno 2026	100%
					% attività realizzata anno 2027	100%
		azione assistite nelle sedi ia valutazione di particolari trate.			% attività realizzata rispetto alle richieste ricevute Anno 2025	100%
D			01.01.25	31.12.27	% attività realizzata rispetto alle richieste ricevute Anno 2026	100%
					% attività realizzata rispetto alle richieste ricevute Anno 2027	100%
	·	i documenti atti alla lle nomine da parte dei			Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
Е	Datori di Lavoro de alla Gestione delle	i Lavoratori addetti Emergenze nelle sedi	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
	oggetto di aggiorna Emergenza Interno	amento del Piano di			Attività realizzata Anno 2027	SI/NO
	Organizzazione del	l'addestramento ai			Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
F	Organizzazione dell'addestramento ai lavoratori addetti alle squadre di emergenza sull'utilizzo delle centrali antincendio.		01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO

				Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
G	Monitoraggio, sostituzione o installazione della cartellonistica d'Emergenza.	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
				Attività realizzata Anno 2027	SI/NO

<u> </u>	Providence and the second	44442					
	lice obiettivo	11.1.4.2					
litc	olo Obiettivo	PIANO FORMATIVO IN					- dt .t
Des	crizione obiettivo	di lavoro per tutti i lavo	_		ın piano io	rmativo, in materia	a di sicurezza sui luoghi
Per	iodo di attuazione	2025		2026			2027
7 67		X		X			X
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo					
Azioni prioritarie Inizio Fine previsto prevista						indicatore	Valore atteso
					nr. Corsi	i anno 2025	≥ 14
А		orsi sulla base delle merse ed alle risorse	01.01.25	31.12.27	nr. Corsi anno 2026		≥ 14
	Stanziate				nr. Corsi anno 2027		≥ 14
	lavoratori con conse	·			grado di realizzo anno 2025		100 %
В	aggiornamento della banca dati del Servizio Prevenzione e Protezione, relativa ai corsi di formazione effettuati dai		01.01.25	31.12.27	grado di realizzo anno 2026		100 %
		ne degli adempimenti escrizioni previste nel			grado di realizzo anno 2027		100 %
	Realizzazione di un	-			Grado d	i realizzo	5 %
С	individuale per ogni consenta di visualizz possesso del medes	zare gli attestati in	01.01.25	31.12.27	Grado di realizzo		10 %
	conservazione e cor documenti riguarda sicurezza	nsultazione di nti la formazione sulla			Grado d	i realizzo	15 %
	Avanzamento e imp				Attività	realizzata	SI/NO
D	informatico (Sigma) relativo alla sicurezz	al nuovo software za; al fine di portare a	01.01.25	31.12.27	Attività	realizzata	SI/NO
	regime le diverse fu software relativo all	nzionalità nel nuovo a sicurezza.			Attività	realizzata	SI/NO

Cod	lice obiettivo	11.1.4.3	11.1.4.3							
Tito	olo Obiettivo	AVANZAMENTO DELL' AGG	IORNAMENTO	D DEL DVR MA	NSIONALE	E PROTOCOLLO SAN	ITARIO			
Attività coordinata tra Datori di lavoro, Servizio Prevenzione e Protezione, Medici Competenti, Rappresentanti dei Lavoratori per la Sicurezza al fine di stimare correttamente il grado di rischio connesso alle mansioni svolte dai lavoratori, sulla base del quale viene stabilita una sorveglianza sanita							do di rischio			
Dor	iodo di attuazione	2025		2026			2027			
Per	iodo di attudzione	X	Х				X			
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo								
	Azioni prioritarie			Fine prevista		indicatore	Valore atteso			
		legli incontri periodici del		1.25 31.12.27	grado di realizzo anno 2025		20%			
А	presentazione/cond	SPP, M.C., RLS, DDL) per livisione del DVR mansionale e del	01.01.25		grado di realizzo anno 2026		20%			
	protocollo sanitario				grado di anno 20		20%			
					grado di anno 20		20%			
В		ell'aggiornamento delle chi connessi alle diverse	01.01.25	31.12.27	grado di realizzo anno 2026		60%			
	mansioni.				grado di anno 20		80%			

Cod	lice obiettivo	11.2.7.2						
Tito	olo Obiettivo	COMPLETAMENTO INFORMA	ATIZZAZIONE DELLA GESTIONE DELL'INVENTARIO DEI BENI MOBILI					
Des	scrizione obiettivo	Gestione a regime digitalizza	ata dei beni n	nobili				
Dor	iodo di attuazione	20.	26			2027		
Per	iodo di attuazione	>	(
Res	Responsabile obiettivo Dr. Giorgio Bonaldo							
	Azioni prioritarie			Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
А	Formazione addetti	comunali	01.01.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO		
В	Digitalizzazione atti e dismissione beni r	di consegna, trasferimento	01.01.26	31.12.26	% atti digitalizzati sul totale atti	100%		
С	Ricognizione beni r software gestionale	nobili esistenti e inseriti nel	01.01.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO		
D	Attivazione calcolo ammortamento su sw in base alla tipologia di beni			31.12.27	Attività realizzata	SI/NO		
Е	E Inserimento ammortamento già intercorso finora non presente su sw gestione inventario			31.12.27	Attività realizzata	SI/NO		

Со	odice obiettivo	11.2.7.3						
Tit	tolo Obiettivo	ADEGUAMENTO STRUT	TURA ORGANIZZ	ZATIVA				
De	escrizione obiettivo	Prosecuzione dell'adeguamento della struttura comunale nell'ottica di un progressivo snellimento degli assetti organizzativi						
Do	viada di attuaziona	2025		2026		2027		
Pe	riodo di attuazione	X		Χ		X		
Re	sponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo						
		pritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	e Valore atteso		
	Predisposizione propos Direzione Generale, per				Attività realizzat Anno 2025	si/NO		
А	struttura organizzativa, determinazioni organizz	e attuazione delle	01.01.25	31.12.27	Attività realizzat Anno 2026	si/NO		
	dell'amministrazione (decreti dirigenziali e interpelli EQ attuativi)				Attività realizzat Anno 2027	si/NO		

Coc	dice obiettivo	11.2.7.4								
Tito	olo Obiettivo	DIGITALIZZAZIONE GESTIO	NE GIURIDICA D	EL PERSONALE						
Des	scrizione obiettivo	potenziare le funzionalità o a tali potenzialità i referen				di lavoro e formare				
0	is do ali mbhu mais a s	2025		2026		2027				
Per	iodo di attuazione	Х								
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo								
		ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso				
А	Perfezionamento delle funzionalità del programma di gestione delle presenze/ assenze/ orari di lavoro, sperimentando e richiedendo alla ditta di svilupparne le potenzialità dello stesso al fine di conseguire la più ampia digitalizzazione dei processi di gestione del personale in tale ambito		01.11.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%				
В	programma di gestion	lle potenzialità del nuovo e delle ri di lavoro, per consentire	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%				

Co	odice obiettivo	biettivo 11.2.7.5							
Ti	tolo Obiettivo	INTEGRAZIONE TRA FA	ASCICOLO DEL DIPENDENTE (JPERS) E FASCICOLO ARCHIVISTICO (JDEMO)						
De	escrizione obiettivo	Trasformazione degli	attuali fascicoli d	ocumentali in fa	ascicoli archivistici				
0.		2025	20.	26	2027	7			
$P\epsilon$	eriodo di attuazione	X							
Re	sponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo							
	Azioni priori	tarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А		Attivazione fase di test dell'integrazione tra fascicolo del dipendente (JPERS) e fascicolo archivistico (JDEMO)		31.03.25	Attività realizzata	SI/NO			
В	Fase di modifica del titola ambiente di gestione	ario del protocollo in	01.04.25	31.05.25	Attività realizzata	SI/NO			
Conversione degli attuali fascicoli documentali in fascicoli archivistici da parte della software house		01.05.25	31.05.25	Attività realizzata	SI/NO				
D	Formazione dipendenti d personale e messa a regin integrato di fascicolazion	me del nuovo sistema	01.06.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO			

Cod	lice obiettivo	11.2.7.6								
Tito	olo Obiettivo	SUPPORTO AL PROCESSO DECISIONALE DELL'AMMINISTRAZIONE IN MATERIA DI POLITICA FISCALE E DI PROGRAMMAZIONE FINANZIARIA								
Des	Descrizione obiettivo Elaborazione prospettica dell'andamento degli equilibri finanziari in relazione alle scelte dell'amministrazione e stime di impatto sulle alternative in materia di politica fiscale e tariffaria									
Por	iodo di attuazione	2025	202	?6		202	7			
rei	iodo di dittadzione	X	X			X				
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo								
	Azioni prioritarie Inizio Fine previsto prevista indicatore				Valore atteso					
	Acquisizione del fah	bisogno in termini di servizi e			Attivit Anno	à realizzata 2025	SI/NO			
А	dimensionamento fi	nanziario degli stessi, entro tre m prevista per l'approvazione del	o1.01.25	31.12.27	Attivit Anno	à realizzata 2026	SI/NO			
	bilancio				Attivit Anno	à realizzata 2027	SI/NO			
		n ambito fiscale e tariffario del			Attivit Anno	à realizzata 2025	SI/NO			
В	prevista per l'approv	entro tre mesi antecedenti la data vazione del bilancio entro due me prevista per l'approvazione del		31.12.27	Attivit Anno	à realizzata 2026	SI/NO			
	bilancio	prevista per rapprovazione dei			Attivit Anno	à realizzata 2027	SI/NO			
					Attivit Anno	à realizzata 2025	SI/NO			
С	politica fiscale e tari	Confronto con l'amministrazione per la definizione de politica fiscale e tariffaria, entro un mese antecedente data prevista per l'approvazione del bilancio		31.12.27	Attivit Anno	à realizzata 2026	SI/NO			
	data prevista per ra	ppi o tazione dei bilancio			Attivit Anno	à realizzata 2027	SI/NO			

Cod	lice obiettivo	11.2.7.7								
Tito	lo Obiettivo	PROGRAMMAZIONE DE	LLA GESTIONE L	OI CASSA						
Des	crizione obiettivo	Programmare e assicur pubbliche per conto de		ità di cassa per	il Comune e per gli Enti es	ecutori di opere				
Por	iodo di attuazione	2025	20)26		2027				
Per	iouo ui uttuuzione	X	2	X		Х				
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo								
		ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso				
	Programmazione dei f	lussi di cassa tenuto			Attività realizzata Anno 2025	SI/NO				
А	conto del fabbisogno del Comune di Ferrara e degli gli Enti esecutori di opere pubbliche per conto del Comune.		01.01	28.02	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO				
					Nr. aggiornamenti Anno 2025	3				
В	Aggiornamento trimestrale dei flussi di cassa		01.01.25	31.12.27	Nr. aggiornamenti Anno 2026	3				
					Nr. aggiornamenti Anno 2027	3				
	Eventuale intervento a	a favore degli Enti			Attività realizzata Anno 2025	SI/NO				
С	esecutori di opere pub Comune, secondo qua	obliche per conto del Into previsto dal	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
	Regolamento di Contabilità				Attività realizzata Anno 2027	SI/NO				

Cod	dice obiettivo	11.2.7.8				
Tito	olo Obiettivo	IMPLEMENTAZIO	NE DEI DATI NEL FAS	SCICOLO DEL PERSON.	ALE DI TUTTI I DIPENDE	NTI DELL'ENTE
Des	scrizione obiettivo	Digitalizzare dei fascicoli del personale, garantendo l'inserimento e l'aggiornamento tempestivo d dati anagrafici, contrattuali e di carriera di ciascun dipendente dell'Ente.				
		2025	2	026	20)27
Per	riodo di attuazione	Х		Х		
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonal	do			
	Azioni priorita	rie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	Definizione del modulo da somministrare		01.01.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO
В	Somministrazione del m sportello telematico pol		01.07.25	30.09.25	n. moduli raccolti	≤ 90%
	C Adeguamento fascicoli del personale			21 12 25	% fascicoli del personale adeguati anno 2025	30%
С			01.10.25	31.12.26	% fascicoli del personale adeguati anno 2026	100%

Cod	lice obiettivo	11.2.7.9				
Tito	olo Obiettivo				ESTIONE DELLA SPESA DI RVENTI LEGISLATIVI IN MATER	
Des	scrizione obiettivo		ntano un ade	guamento ra	rollo della spesa di persona pido e puntuale alle modific umane.	
Dor	iodo di attuazione	2025		2026		2027
7 67	iodo di dittadzione	X		X		Χ
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo				
	Azioni prid	oritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
	Monitoraggio contir	nuo delle novità			Tempo di adeguamento procedure Anno 2025	≤ 1 mese
А	legislative e adeguamento immediato delle procedure di programmazione, gestione e monitoraggio della spesa di personale		01.01.25	31.12.27	Tempo di adeguamento procedure Anno 2026	≤ 1 mese
					Tempo di adeguamento procedure Anno 2027	≤ 1 mese
	Revisione periodica	dei piani di assunzione		31.12.27	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
В		personale in funzione	01.01.25		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
	Rendiconto finanzia	rio			Attività realizzata Anno 2027	SI/NO
					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
С	Produzione di repor trend della spesa di d'anno		01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
	a dimo				Attività realizzata Anno 2027	SI/NO
D	Determinare l'impat		01.01.26	24 42 27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
	sulla spesa comples	azione dei nuovi CCNL siva di personale.	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO

Cod	lice obiettivo	11.2.7.10					
Tito	olo Obiettivo	DIGITALIZZAZIONE DE	LLE SCHEL	DE DI V	ALUTAZIONE D	EL PERSONALE DIPENDENTI	
Des	scrizione obiettivo	ema digitale per la gestione e la raccolta delle schede di valutazione del personale, e velocizzare il processo di valutazione, garantire maggiore trasparenza, ridurre il ano e migliorare l'efficienza delle risorse dedicate a questa attività.					
Dou	inde di atturnione	2025			2026		2027
Per	iodo di attuazione	Х			Х		Χ
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo					
			lnizi previ:		Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	Analisi di fattibilità p delle schede di valu modulo JsmartValut		01.01.25		31.05.25	% schede digitalizzate rispetto al totale schede valutazione	100%
В	Configurazione e personalizzazione della piattaforma Jsmart Valutazione per adattarla alla struttura organizzativa e al sistema di performance dell'Ente		01.01.25		31.10.25	Grado di realizzo	100%
С	Formazione dei dirigenti sulle funzionalità		01.04.2	25	31.10.25	% dirigenti formati rispetto al totale dirigent	i ≥ 50%
	Compilazione di tutte le schede di valutazione del personale coinvolto e		01.10.25		24 02 25	Grado di realizzo Anno 2025	60%
D	pubblicazione delle schede all'interno del portale del dipendente				31.03.26	Grado di realizzo Anno 2026	100%
E	Ottimizzazione del modulo Jsmart per migliorarne la facilità d'uso, l'efficacia e l'integrazione con il modulo jsmart programmazione.		01.01.2	26	31.12.26	n. implementazioni introdotte	n. 2
F	Consolidamento del sistema di		01.01.2	27	31.12.27	n. report realizzati	n. 2

Cod	dice obiettivo	11.2.7.11					
Tito	olo Obiettivo	VALORIZZAZIONE INTERVENTI PREV					SO L'ATTUAZIONE DEGLI
Des	scrizione obiettivo	retention del pers	sonale, attraver ettivo è promuc	rso l'applicazio overe un amb	one delle p	revisioni contenut	a incrementare la e nella contrattazione ientato allo sviluppo
Per	iodo di attuazione	2025		2026			2027
7 67	iodo di ditadzione	X		X			X
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonalo	do				
	Azioni prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso
А	A Elaborazione di proposte basate sull'analisi di benchmarking con altri Enti, finalizzate a promuovere forme di incentivazione del personale.		01.01.25	31.12.25	Nr. interventi realizzati rispetto a quelli programmati.		≥1
	Dare attuazione agli interventi previsti nella contrattazione decentrata, attraverso l'identificazione delle metodologie, al fine di accrescere la retentiondel personale						< 10%
В			01.01.25	31.12.27			< 10%
							< 10%

Coc	dice obiettivo	11.2.7.12							
Tito	olo Obiettivo	POTENZIAMENTO DELLE FUNZIONALITÀ DEL SOFTWARE PER LA GESTIONE ECONOMICA DEL PERSONALE DIPENDENTE							
Des	scrizione obiettivo	specifiche necessit il Dipendente e l'uf del Dipendente. L'obiettivo principa di raccolta, gestio dipendenti, miglior Questi processi pot il costante mo l'immediata v la conservazio	inziare le funzionalità del software per la gestione economica del personale, adattandolo all ifiche necessità dell'Ente, digitalizzando ed innovando anche le procedure di comunicazione tropendente e l'ufficio preposto agli stipendi, grazie all'ausilio delle funzionalità presenti sul Portal Dipendente. I idettivo principale di quest'ultima nuova modalità operativa è quello di automatizzare il processi accolta, gestione e approvazione delle richieste di rimborso spese legate alle trasferte de indenti, migliorando la tracciabilità e la trasparenza delle operazioni. Il sti processi potranno garantire: Il costante monitoraggio delle spese; I'immediata verifica della congruità dei rimborsi secondo le Policy dell'Ente; Il a conservazione digitale della documentazione; Il a sostenibilità ambientale per l'Ente.						
Per	iodo di attuazione	2025		2026		2027	7		
Res	sponsabile obiettivo	X Dr. Giorgio Bonaldo)	X					
	Azioni priori	tarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore V			
А	Prosecuzione degli interventi di personalizzazione e perfezionamento della A procedura per la gestione economica del Personale, in particolare le voci stipendiali legate		01.01.25	31.12.26	% Check Voci Economiche Anno 2025 % Check Voci Economiche		80%		
	al salario accessorio.	e voor superioran regu			Anno 2026		100%		
В	Introduzione di una modalità operativa interamente digitalizzata di trasmissione della documentazione relativa ai rimborsi per le spese di trasferta dei dipendenti, tramite documenti editabili ed il sistema di protocollazione interna (Sicraweb EVO), che garantirà il monitoraggio e la gestione delle pratiche migliorando la tracciabilità e la conservazione dei documenti.		ella esse nti na 01.02.25	31.12.25		tiche digitalizzate to al totale pratiche	100%		
Analisi di fattibilità tecnico/economica per l'implementazione della funzionalità presente sul portale del dipendente legata ai rimborsi trasferta dei Dipendenti: Analisi tecnica fattibilità-1° step			o1.11.25	31.12.25	Attività realizzata		SI/NO		
	fattibilità-1° step Analisi di fattibilità tecnico/economica per l'implementazione della funzionalità presente sul portale del dipendente legata ai rimborsi trasferta dei Dipendenti: Analisi tecnico/ economica di fattibilità			30.06.26	Attivi	tà realizzata	SI/NO		

Cod	lice obiettivo	13.1.1.3							
Tito	olo Obiettivo	PNRR: SUPPORTO PER GLI ASPETTI ECONOMICO-FINANZIARI CORRELATI ALLE PROGETTUALITÀ PNRR							
Des	Descrizione obiettivo								
Dor	Periodo di attuazione X		2026			2027			
Per			X						
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo							
	Azioni prioritarie			Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
	Attività di confronto e supporto del settore Ragioneria ai servizi in merito agli aspetti		01.01.25	30.06.26	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO			
A	economico-finanziari o progettualità finanziat	e fiscali riferiti alle e nell'ambito del PNRR.	01.01.25	30.06.26	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			

CdR 132 - Servizio Risorse Tributarie

Cod	dice obiettivo	1.1.2.4							
Tito	olo Obiettivo	ATTIVITÀ DI RECUPERO	DELLA BASE II	MPONIBILE DE	I TRIBUTI GESTITI				
Des	scrizione obiettivo	Mantenimento della ri attraverso attività di re			pressione tributaria e tariffaria loca e dei tributi gestiti	le sulle imprese			
Per	iodo di attuazione	2025		2026	2	027			
X			X		Х				
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo							
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore attes			
Α	Riforma fiscale: stud procedimenti ed att		01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO			
В	Adeguamento valor nuovo PUG	e aree fabbricabili al	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%			
С	Analisi posizioni nor ruoli TARI	riscosse e formazione	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%			
					Nr. posizioni corrette Anno 2025	> 11.000			
D	Aggiornamento e bonifica banca dati IMU	01.01.25	31.12.27	Nr. posizioni corrette Anno 2026	> 11.000				
					Nr. posizioni corrette Anno 2027	> 11.000			
			01.01.25	31.12.27	Nr. atti di accertamento emessi Anno 2025	> 2.400			
E	Emissione atti di riscossione IMU	Nr. atti di accertamento emessi Anno 2026			> 2.400				
					Nr. atti di accertamento emessi Anno 2027	> 2.400			
F	Analisi e eventuale a con G.d.F. e/o Ques evasione Imposta di		01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%			
					% strutture ricettive controllate Anno 2025	≥ 25%			
G	Emissione atti di riso soggiorno. Controllo parte delle strutture	dovuto/versato da	01.01.25	31.12.27	% strutture ricettive controllate Anno 2026	≥ 25%			
					% strutture ricettive controllate Anno 2027	≥ 25%			
					% prese in carico e gestione ricorsi sul totale ricorsi presentati anno 2025	100%			
Н	Gestione dei ricorsi tributari e collaborazione nell'ambito dell'invito contraddittorio a seguito di recupero	ambito dell'invito al	01.01.25	31.12.27	% prese in carico e gestione ricorsi sul totale ricorsi presentati anno 2026	100%			
	evasione				% prese in carico e gestione ricorsi sul totale ricorsi presentati anno 2027	100%			

Agevolazioni fiscali collegate alla Zona Logistica Semplificata che l'amministrazione introdurrà nel corso triennio.	Agevolazioni fiscali collegate alla Zona			Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
	Logistica Semplificata che l'amministrazione introdurrà nel corso del	01.01.25	31.01.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
	triennio.			Attività realizzata Anno 2027	SI/NO

Cod	lice obiettivo	1.2.2.3							
Tito	olo Obiettivo	VALORIZZAZIONE DELLE AZIENDE AGRICOLE MANTENENDO LE ALIQUOTE RIDOTTE PER TERRENI AGRICOLI E L'ESENZIONE PER FABBRICATI RURALI							
Des	Descrizione obiettivo Gestione delle aliquote agevolate per l'anno 2025 stabilite dal Consiglio comunale in sede di approvazione del bilancio 2025								
Don	iodo di estruguiono	2025		2026		2027			
Per	iodo di attuazione	X							
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo							
		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso				
Gestione delle aliquote agevolate per l'anno A 2025		01.01.25	28.02.25	Attività realizzata	SI/NO				

Codice obiettivo	11.2.7.13							
Titolo Obiettivo	REVISIONE SISTEMA DI GESTIONE IMPIANTI PUBBLICITARI							
Descrizione obiettivo	Rilevamento irregolarità degli impianti a seguito del concluso censimento							
2025		2	2026		2027			
Periodo di attuazione	Х							
Responsabile obiettivo	Dr. Giorgio Bonaldo							
Azioni	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso				
A Emissione comunicazioni di irregolarità impianti		01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO			

CdR 141 - Servizio Edilizia

Cod	lice obiettivo	1.1.2.3					
Tito	olo Obiettivo	PNRR: REALI	ZZAZIONE NUOVO	CENTRO PER L'IM	IPIEGO A FERRAF	RA.	
Descrizione obiettivo M5.C1– I1.1: Potenziamento dei Centri per l'Impiego. Lavori di Riuso e di Rifunzionalizzazione dei locali di via Cassolinn. 56 e 61, volti all'insedia nuovo Centro per l'Impiego di Ferrara.							nsediamento del
Por	iodo di attuazione	2	2025	202	?6		2027
Per	iodo di attuazione		X	Х			
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Massir	no Cavallin				
	Azioni prioritar	ie	Inizio previsto	Fine prevista	ind	icatore	Valore atteso
А	Avanzamento e con lavori	clusione dei	01.01.25	31.12.25	Aderenza al cr di progetto	ono-programma	SI/NO
В	Messa in esercizio		01.12.25	31.03.26	Attività realizz	ata	SI/NO
С	Collaudo dei lavori		01.01.26	30.06.26	Attività realizz	ata	SI/NO
D	Rendicontazione		01.01.25	30.06.26	Aderenza al cr di progetto	ono-programma	SI/NO

Cod	lice obiettivo	1.2.1.1								
Tito	olo Obiettivo	REALIZZAZIONE DEL P	ROGETTO "LO	SCRIGNO DEL	LE TIPICITÀ"					
Des	scrizione obiettivo	Predisposizione, ricer Coperto del Comune	ca finanziamenti ed attuazione del Piano di Sviluppo sull'area del Mercato di Ferrara.							
Don	iada di attuazione	2025		2026		20.	27			
Per	iodo di attuazione	X		>	(
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Massimo Cavalli	in							
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Fine prevista	inc	licatore	Valore atteso			
А	Predisposizione Piano di Sviluppo		01.01.25	01.04.25	Attività realizz	ata	SI/NO			
В	Candidatura al bando pubblico nazionale per il finanziamento di Piani di Sviluppo in aree dismesse		01.04.25	07.04.25	Attività realizz	ata	SI/NO			
6		rione analitica di scenari di co e di strategie, a seguito dell'esito		20.04.26	Attività realizz Anno 2025	rata	SI/NO			
С	della richiesta di finan Sviluppo	ziamento del Piano di	01.09.25	30.04.26	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO			
D	Attuazione della strategia prescelta (aggiudicazione gara lavori o avvio predisposizione PPP)		01.01.26	30.09.26	Attività realizz	rata	SI/NO			
E	Antio a Avanzara-arta	doi lovori	01.04.26	31.12.27	Aderenza al ci di progetto Anno 2026	ono-programma	SI/NO			
E	Avvio e Avanzamento dei lavori		01.04.26	31.12.27	Aderenza al ci di progetto Anno 2027	rono-programma	SI/NO			

Cod	dice obiettivo	4.1.1.3	1.1.3										
Tito	olo Obiettivo	PNRR: PROGETTI	DI SPAZI PER SE	RVIZI INTEGRA	ATI PER FAMI	GLIE E PRIMA INFANZIA							
Des	scrizione obiettivo		avori di riqualifi	•		vizi di educazione e cura po etro Lana da destinarsi a no	•						
Dor	riodo di attuazione	20.	25	2	026	202	7						
Per	iodo di attuazione	Х	(Χ								
Res	sponsabile obiettivo	Arch. Massimo C	avallin										
		arie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso						
Α	Avanzamento e conclu	usione dei lavori	01.01.25	31.12.25	Aderenza progetto	al crono-programma di	SI/NO						
В	Collaudo dei lavori		01.01.26	30.06.26	Aderenza progetto	al crono-programma di	SI/NO						
	David and a sign		01.01.25	20.06.26	Aderenza progetto	al crono-programma di	SI/NO						
С	Rendicontazione		01.01.25	30.06.26	Aderenza progetto	al crono-programma di	SI/NO						

Cod	lice obiettivo	4.4.1.11									
Tito	olo Obiettivo	PNRR: PROGI PRIMA INFAN		FICAZ	IONE E N	UOVE REALIZZAZIONI DI E	DIFICI SCOLAS	STICI DEDICATI ALLA			
Des	scrizione obiettivo	infanzia. Proseguiranr	Proseguiranno i lavori di riqualificazione per il nuovo asilo nido a Quartesana, l'ampliamento delle sezioni nel nido "Girasoli", il nuovo asilo nido "G.Rossa" e nuovo polo per l'infanzia a Chiesuol del								
Por	iodo di attuazione		2025			2026		2027			
rei	iodo di ditadzione		Χ			Χ					
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Massim	no Cavallin								
	Azioni prioritarie		Inizio previsto		Fine revista	indicatore		Valore atteso			
A	Avanzamento e conclusione dei		01.01.25 30.03		0.03.26	Aderenza al crono-prog progetto Anno 2025	gramma di	SI/NO			
A	lavori		01.01.23	30.03.20		Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2026		SI/NO			
В	Messa in esercizio		01.03.26	30	0.06.26	Aderenza al crono-prog progetto	gramma di	SI/NO			
С	Collaudo dei lavori		01.03.26	30	0.06.26	Aderenza al crono-prog progetto	gramma di	SI/NO			
D	Pondicentazione		01.01.25	20	0.06.26	Aderenza al crono-prog progetto Anno 2025	gramma di	SI/NO			
	Rendicontazione		01.01.25	30	J.U6.26	Aderenza al crono-prog progetto Anno 2026	gramma di	SI/NO			

Cod	dice obiettivo	4.4.1.12					
Tito	olo Obiettivo	PIANO BONIFICA	PAVIMENTAZIO	NI VINILICHE DA I	NIDI E MATE	RNE	
Des	scrizione obiettivo	Proseguiranno, fi	no a completan	nento del piano,	i lavori di bo	nifica delle pavimentazion	i viniliche
Dor	iodo di attuazione	2025		2026		2027	
Per	iodo di attuazione	X					
Res	sponsabile obiettivo	Arch. Massimo Ca	avallin				
		arie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
А	Progettazione		01.01.25	30.04.25	Aderenza progetto	al crono-programma di	SI/NO
В	B Affidamento dei lavori		01.05.25	30.06.25	Aderenza progetto	al crono-programma di	SI/NO
С	C Avanzamento e conclusione dei lavori		01.07.25	31.12.25	Aderenza progetto	al crono-programma di	SI/NO

Coc	Codice obiettivo 4.4.2.5 Titolo Obiettivo PNRR: PROGETTI DI RIQUALIFICAZIONE E NUOVE REALIZZAZIONI DI SCUOLE PRIMARIE										
Tito	olo Obiettivo	PNRR: PROGETTI	DI RIQUALIFICAZ	IONE E NUOV	'E REALIZZAZI	ONI DI SCUOLE PRIMARIE					
Des	ccrizione obiettivo		scuole primarie	termine i lavori per la nuova scuola primaria Manzoni, nonché gli interventi su menso cuole primarie di Fondoreno, San Martino, Don Milani, Porotto e adeguamento sism : Alighieri.							
	20			2026		2027	7				
Per	iodo di attuazione	X		Χ							
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Massimo Ca	avallin								
		tarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso				
			01.01.25	30.03.26	Aderenza a progetto Anno 2025	al crono-programma di	SI/NO				
A	Avanzamento e con	ciusione dei lavori	01.01.23	30.03.26	Aderenza a progetto Anno 2026	al crono-programma di	SI/NO				
В	Messa in esercizio		01.03.26	30.06.26	Aderenza a progetto	al crono-programma di	SI/NO				
С	Collaudo dei lavori		01.03.26	30.06.26	Aderenza a progetto	al crono-programma di	SI/NO				
	Dandiaantarias -		01.01.25	30.06.26	Aderenza a progetto Anno 2025	al crono-programma di	SI/NO				
D	Rendicontazione		01.01.25	30.06.26	Aderenza a progetto Anno 2026	al crono-programma di	SI/NO				

Cod	dice obiettivo	4.4.2.6									
Tito	olo Obiettivo	INTERVENTI PER L PRIMARIA DON M		O DEGLI EDIFIC	I SCOLASTIC	I ALLA NORMATIVA ANTINCEI	NDIO:				
Des	scrizione obiettivo	Adeguamento de contestualmente	9			dio della scuola primaria don	Milani,				
0	i - d - di - di d	2025		2026		2027					
Per	iodo di attuazione	X									
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Massimo Ca	vallin								
		arie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso				
А	Progettazione		01.03.25	30.05.25	Aderenza progetto	al crono-programma di	SI/NO				
В	Affidamento dei lavori	01.06.25	30.07.25	Aderenza progetto	al crono-programma di	SI/NO					
С	Avanzamento e conclu	01.09.25	31.12.25	Aderenza progetto	al crono-programma di	SI/NO					

Cod	lice obiettivo	9.1.2.1									
Tito	olo Obiettivo	PNRR: NUOVO IMPIAI	ANTO POLIFUNZIONALE "ARENA FERRARA"								
Des	scrizione obiettivo	Investimento 3.1 "Spo moderno spazio per e	ort E Inclusione eventi sportivi. L orsi ciclopedon	Sociale" - Cluste 'impianto promu ali. L'obiettivo è	r 1. Il pro uoverà la riqualifi	lie, Comunità e Terzo S ogetto trasformerà un' a sostenibilità attravers care un luogo dimentic	area storica in un so soluzioni				
Dor	iodo di attuazione	2025		2026		20.	27				
ren	iodo di ditadzione	X		Х							
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Massimo Cavall	in								
	Azioni prior	itarie	lnizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso				
А	Avanzamento e conclusione dei lavori palazzetto		01.01.25	31.12.25		enza al crono- ramma di progetto	SI/NO				
В	Gara e affidamento opere esterne complementari		01.05.25	31.10.25	Attiv	ità realizzata	SI/NO				
	Avanzamento e conclusione dei lavori per		01.10.25	20.06.26	prog	enza al crono- ramma di progetto 2025	SI/NO				
С	le opere esterne com	olementari	01.10.25	30.06.26	prog	enza al crono- ramma di progetto o 2026	SI/NO				
D	Collaudo dei lavori pa	azzetto	01.01.26	30.06.26	Attività realizzata		SI/NO				
E	Messa in esercizio palazzetto		01.01.26	30.06.26	Attiv	ità realizzata	SI/NO				
F Rendicontazione lavori palazzetto		01.01.26	30.06.26	Aderenza al crono- programma di progetto		SI/NO					
G Collaudo dei lavori per le opere esterne complementari		01.07.26	30.09.26	Attiv	ità realizzata	SI/NO					

Coa	lice obiettivo	9.1.2.2	9.1.2.2									
Tito	olo Obiettivo	REALIZZAZIONE	DELLA N	UOVA PALESTR	A DI VIA CANONI	CI						
Des	Descrizione obiettivo II progetto prevede la costruzione del nuovo centro sportivo di via Gian Battista Canonici											
Dou	iodo di attuazione	2025		2026		2027						
Peri	iodo di attuazione	X		Х								
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Massimo	Cavallin									
	Azioni pri	oritarie		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
С	Avanzamento e concl	usione dei lavori		01.01.25	31.12.25	Aderenza al crono-programma di progetto	SI/NO					
D	Collaudo dei lavori	-		01.01.26	30.06.26	Attività realizzata	SI/NO					
Е	Messa in esercizio			01.01.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO					

Cod	lice obiettivo	9.1.2.3				
Tito	lo Obiettivo	PALASPORT: INTERVENTI DI	MESSA IN SICUI	REZZA, EFFICIEN	TAMENTO ED INCLUSIONE	
Des	crizione obiettivo	Il progetto prevede l'ammo	dernamento e l	'efficientament	o energetico del Palasport	
Dani		2025	20)26	2027	
Peri	iodo di attuazione	X		X		
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Massimo Cavallin				
	Azioni	prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	_	cutiva, a partire dalla accordo di finanziamento	01.07.25	30.11.25	Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO
	Compactivity	. L	01.13.35	21.02.26	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
B Gara e affidamento lavori		01.12.25	31.03.26	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
C Avanzamento e conclusione dei lavori		01.06.26	31.12.26	Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO	
D	Collaudo dei lavori		01.01.27	30.06.27	Attività realizzata	SI/NO

Tito	olo Obiettivo	PNRR: INTERVE	NTI FINA	LIZZATI AL	L RECUPER	O DI IMMOB	ILI PUBBLICI DISMESSI PRE	SENTI NELL	E FRAZIONI
Des	scrizione obiettivo	e degrado socia Saranno portat Spinazzino, Bor Porporana, Rav	ale. i a term go Punt alle, Po	ine i lavor a Quartes ntelagosci	ri per la riqu sana, Chies uro (ex cas	ualificazione uol del Fosso a LEA), della	urbana volti a ridurre situa delle ex-scuole delle frazi o, Sabbioni di Pescara, Mo ex scuola materna di Den tolomeo e del magazzino	oni, come (nestirolo, (ore, del Ce	Gaibana, Codrea, ntro civico (
		2025			2026		2	027	
Per	iodo di attuazione	X			X			027	
Res	sponsabile obiettivo	Arch. Massimo (Cavallin						
	Azioni priorit	arie		zio visto	Fine prevista		indicatore	Va	lore atteso
	Avanzamento e con	clusione dei		4.05	24.22.25	Aderenza progetto Anno 202	al crono-programma di 5		SI/NO
4	lavori		01.0	1.25	31.03.26	Aderenza progetto Anno 202	al crono-programma di 6		SI/NO
		Aderenza al crono-programma di progetto Anno 2025					SI/NO		
3 Collaudo dei lavori			01.0	1.25	30.06.26	Aderenza progetto Anno 202	al crono-programma di 6		SI/NO
				progett		Aderenza progetto Anno 202	al crono-programma di 5		SI/NO
	Rendicontazione		01.0	1.25	30.06.26	Aderenza progetto Anno 202			SI/NO
Cod	dice obiettivo	12.1.1.2							
ito	olo Obiettivo	ALTRI INTERVEN	TI FINAI	LIZZATI AL	RECUPERO	DI IMMOBI	LI PUBBLICI DISMESSI PRES	ENTI NELLI	FRAZIONI
	scrizione obiettivo	Nell'ambito deg	li invest e degrad	imenti na do sociale	zionali per fuoriusciti	progetti di r	igenerazione urbana volti aranno portati a termine i	a ridurre si	tuazioni di
) e "	iodo di attuazione	2025			2026		202	?7	
	iodo di attuazione	X			Х				
es	sponsabile obiettivo	Arch. Massimo (Cavallin						
	Azioni prior	itarie		Inizio previsto	Fine	orevista	indicatore		Valore atteso
١.	Avanzamento e con	clusione dei lavori	(01.06.25	30.	04.26	Aderenza al crono-progra progetto	mma di	SI/NO
B Collaudo dei lavori			(01.06.26	30.	09.26	Aderenza al crono-progra progetto	mma di	SI/NO
Aderenza al crono-programma di					SI/NO				

Codice obiettivo

12.1.1.1

CdR 144 - Servizio Amministrativo OO.PP.

Cod	dice obiettivo 11.2.7.1										
Tito	olo Obiettivo	IMPLEMENTAZIONE PORTA	LE APPALTI CON	FASE ESECUTI	VA (APP	LICATIVO LFS) PER GE	STIONE SUBAPPALTI				
Des	scrizione obiettivo	Utilizzo della piattaforma co specifico per l'esecuzione c virtuale dell'operatore econ	lelle verifiche pr	eviste per legg	ge sul su	bappaltatore (tramit	e FVOE fascicolo				
Don	iodo di attuazione	2025		2026		20	027				
Per	iodo di ditadzione	X									
Res	sponsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti									
		prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso				
А	Valutazione dell'imp piattaforma certifica dell'applicativo deno Forniture Servizi)	ta attraverso l'utilizzo	01.01.25	01.06.25	Attivi	tà realizzata	SI/NO				
В	Formazione su utiliz	01.06.25	31.12.25	Grade	o di realizzo	100%					
С	Utilizzo dell'applicat Appalti	01.01.26	31.12.26	Grade	o di realizzo	100%					

Co	dian abiattiva	12720								
Loc	dice obiettivo	1.2.7.20								
Tito	olo Obiettivo	GARANTIRE IL CORRETTO S LA REALIZZAZIONE DEL PIAI			EDURE DI	GARA SOTTO SOGLIA CON	AUNITARIA PER			
De:	scrizione obiettivo	Garantire il corretto svolgii dei progetti previsti nel Pia singola procedura (specific	no opere sia	per gli aspett	i giuridici	che per il rispetto dei ten				
Day	riada di attuazione	2025		2026		2027				
Per	riodo di attuazione	X		Χ		X				
Res	Responsabile obiettivo Ing. Antonio Parenti									
Azioni prioritarie Inizio Fine Indicatore Valore a							Valore atteso			
				% procedure svolte nel rispetto dei tempi dettati per la Stazione Appaltante sul totale delle procedure Anno 2025		100 %				
А	Rispetto delle tempistiche sullo svolgimento delle procedure		01.01.25	31.12.27	rispett la Staz	edure svolte nel o dei tempi dettati per ione Appaltante sul delle procedure 2026	100 %			
					rispett la Staz	edure svolte nel o dei tempi dettati per ione Appaltante sul delle procedure 2027	100%			

Со	dice obiettivo	11.2.7.23						
Tite	olo Obiettivo	IMPLEMENTAZIONE DEI SEI ARCHITETTURA E INGEGNE	ERVIZI DELL'ALBO DEGLI OPERATORI ECONOMICI PER I SERVIZI DI ERIA					
De:	scrizione obiettivo	Implementare i servizi tecn	nici affidabili a	ittraverso Albo e ir	mplementazione dello s	tesso		
Do	riada di estrueriana	2025		2026	2	2027		
Per	riodo di attuazione	X		X		X		
Res	sponsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti						
Azioni prioritarie			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
А	Raccolta necessità imp RUP	lementazione servizi ai vari	01.01.25	01.05.25	Grado di realizzo	100%		
D.	landon outorion o alla o		01.05.25	01 00 26	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO		
В	Implementazione albo		01.05.25	01.09.26	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO		
С	Utilizzo dell'applicativo	applicativo per i nuovi servizi	01.09.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO		

CdR 145 - Servizio Beni Monumentali e Patrimonio

Cod	lice obiettivo	3.1.2.2						
Tito	olo Obiettivo	ATUSS-POLO (CREATIVITÀ: RIQU	JALIFICAZ	IONE ARE	E ESTERNE TR	A BAGNI DUCALI ED I	EX MAGAZZINI AMGA
Des	scrizione obiettivo	riqualificazion urbanisticame Ducali divente	e delle aree este ente, il comparto	erne limit tematico d'accesso	rofe e per o giovanile alla passe	tinenziali al fii e/ associativo/ eggiata verso	ne di rendere ricono creativo. Il parchegg Il centro storico oltre	gio adiacente i Bagni
Por	iodo di attuazione		2025	2026		2027		
rei	iodo di dilidazione		X		X			
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Natascia	Frasson					
		ie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore		Valore atteso
А	Affidamento lavori		01.01.25	30.0	04.25	Attività rea	lizzata	SI/NO
			04.06.25	20.	26.26	Grado real	zzo nel 2025	50%
R	B esecuzione lavori		01.06.25 30.06.26		J6.26 	Grado realizzo nel 2026		100%
С	collaudi		01.07.26	31.	12.26	Attività rea	lizzata	SI/NO

Cod	dice obiettivo	3.1.2.3						
Tito	olo Obiettivo	ATUSS-POLI SOSTENII CONSERVATORIO	BILI: VALORIZZ	AZIONE EX BA	GNI DUCA	ALI PER REALIZZAF	RE NUOVA SEDE DEL	
L'edificio denominato dei Bagni Ducali andrà ad ospitare la succursale del Girolamo Frescobaldi e rappresenterà il nucleo principale del nuovo Polo d'Poli sostenibili" con le azioni di efficientamento energetico prevede in pa copertura del cortile interno						uovo Polo della Cr	eatività. L'intervento	
Dor	iodo di attuazione	2025		2026			2027	
Per	Periodo di attuazione X			Х				
Res	sponsabile obiettivo	Arch. Natascia Frassoi	n					
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso	
А	Affidamento lavori		01.01.25	30.04.25	Attività realizzata		SI/NO	
В	Progettazione esecutiv	va ed esecuzione	01.05.25	30.03.26	Grado i	ealizzo nel 2025	70%	
ь	lavori (appalto integra	to)	01.03.23	30.03.20	Grado	ealizzo nel 2026	100%	
С	collaudi		01.04.26	31.07.26	Attività	realizzata	SI/NO	

Coc	lice obiettivo	3.3.1.2							
Tito	lo Obiettivo	ACQUISIZIONEI E DISMI	SSIONI IMMOE	BILIARI					
Des	crizione obiettivo	Procedere all'acquisizione di immobili necessari per scopi istituzionali e dismettere quelli considerati non strategici.							
	to to Property of	2025		2026		20	027		
Per	iodo di attuazione	X		Χ					
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Natascia Frasson							
Azioni prioritarie			Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso		
А	Interventi puntuali per la rigenerazione della A zona GAD: Acquisizione di 2 immobili per insediarvi usi istituzionali (diretti/indiretti)		01.01.25	30.08.25	Nr. ir	mmobili acquisiti	2		
В	Incremento del patrimonio immobiliare ad uso sportivo: Acquisizione di Palazzetto dello Sport zona Porta Catene		01.01.26	31.12.26	Attività realizzata		SI/NO		
С	Programmazione delle Valorizzazioni per incre alienazioni per spese di	mento delle entrate da	01.01.25	31.12.25	Grado realizzo		100%		
D	Vendita complesso Ex P	AOLI TACCHINI	01.01.25	30.06.25	Grad	o realizzo	100%		
Е	Vendita complesso Palazzina Kennedy		01.01.25	31.12.25	Grad	o realizzo	100%		
F	Vendita Pioppeto (Lascito Malavasi)		01.01.25	31.12.25	Grad	o realizzo	100%		
G	Vendita area via Bertolda		01.01.25	30.06.25 Grado realizzo		o realizzo	100%		
Н	Vendita palazzina Via Bo	ologna (ex	01.01.27	31.12.27	Grad	o realizzo	100%		

Coc	lice obiettivo	3.3.1.3					
Tito	olo Obiettivo	VALORIZZAZIONE DEGLI	IMMOBILI				
Des	scrizione obiettivo	Promuovere concession destinati a usi istituzion					
Dor	iodo di attuazione	2025		2026			2027
Per	iodo di attuazione	X		Χ			X
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Natascia Frasson					
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	in	dicatore	Valore atteso
		atrimonio immobiliare			Attività rea Anno 2025		SI/NO
А	delle procedure per	tramite la concessione a terzi e attivazione delle procedure per garantire la messa a reddito degli immobili commerciali e delle		31.12.27	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO
	aree				Attività rea Anno 2027		SI/NO
	Garantire la valorizzazione del patrimonio				Attività rea Anno 2025		SI/NO
В	uso a Enti del Terzo	nte l'assegnazione e in Settore di immobili à culturali, sociali e di	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO
	aggregazione social	·			Attività realizzata Anno 2027		SI/NO
С	Valorizzazione del C Ex Casa dell'Ortolan Concessione ammin manifestazione inte	istrativa (avviso	01.01.25	31.08.25	Grado real	izzo	100%
	Delocalizzazione pre		01.01.25	20.05.25	Grado real Anno 2025		70%
D	· ·	istato di via Bologna 637 igrazione della Questura	01.01.25	30.06.26	Grado realizzo Anno 2026		100%
E	Delocalizzazione uff Maverna per riduzio Ferrara TUA	ici Comunali da Via one locazione passiva da	01.01.27	31.12.27	Grado real Anno 2027		100%

Cod	dice obiettivo	4.2.2.4						
Tito	olo Obiettivo	ATUSS-PROGETTO DI VALORI PARTE SUD DEL PARCO LINEA AUMENTANDONE LA POSSIB ALL	ARE DELLE MUR	A (DA PIAZZA T	TRAVAGLIO AI BAGNI DI	UCALI)		
Descrizione obiettivo Il progetto ha l'obiettivo di rendere le Mura, un monumento storico tutelato, un ver parco lineare inclusivo ed accessibile nella più ampia accezione "for all" con soluzior tecniche compatibili con la tutela del monumento. Alle azioni di riqualificazione degla aggiungono azioni integrate per la fruizione e per potenziarne l'attrattività.								
Day	inde di mbhumiana	2025	20.	26	20	027		
Per	iodo di attuazione)	(
Res	Responsabile obiettivo Arch. Natascia Frasson							
	Azioni pr	rioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
	Open wall – Percorsi (af	vall – Percorsi (affidamento lavori, esecuzione		20.00.26	Grado realizzo Anno 2025	70 %		
A	e collaudi)	·	01.04.25	30.09.26	Grado realizzo anno 2026	100 %		
	Open Wall- Baluardi (aff	idamento lavori, esecuzione	01.04.25	20.00.26	Grado realizzo Anno 2025	70 %		
В	e collaudi)		01.04.25	30.09.26	Grado realizzo Anno 2026	100%		
	Open Wall- Arredi (affid	amento, esecuzione e	01.09.25	30.09.26	Grado realizzo Anno 2025	40%		
C	collaudi)	Open Wall- Arredi (affidamento, esecuzione e collaudi)			Grado realizzo Anno 2026	100%		

Cod	lice obiettivo	6.1.1.1					
Tito	olo Obiettivo	RESTAURO PALAZZO MASSA	ARI NELL'AMBI	TO DEL PROG	ETTO DU	CATO ESTENSE	
Des	scrizione obiettivo	Il complesso restauro del p Musei d'Arte Moderna e co Farina)					
Don	iada di estrueriana	2025		2026			2027
Per	iodo di attuazione	X		Χ			
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Natascia Frasson					
	Azioni p	rioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso
	accousione a ultimos	iona lavori	01.01.25	21.00.20	Grado di realizzo Anno 2025		70%
A	esecuzione e ultimazione lavori		01.01.25	31.06.26	Grado di realizzo Anno 2026		100%
D			01.01.25	21 12 26	Grado Anno 2	di realizzo 2025	70%
В	collaudo in corso d'o	pera	01.01.25	31.12.26	Grado realizzo Anno 2026		100%

Cod	lice obiettivo	6.1.4.2				
Obi	iettivo	1 KM di MURA: INTERVENT	I DI RESTAURO	CONSERVATIVO, CO	NTRO IL DEGRADO,	DELLA FORTIFICAZIONE
Des	scrizione obiettivo	Dopo gli interventi già com	piuti nel tratto	nord delle Mura, il	avoro di restauro p	rosegue nel tratto Est
Dor	iodo di attuazione	2	2026		2	2027
Per	iodo di attudzione		Χ			
Res	ponsabile obiettivo	Arch Natascia Frasson				
	Azioni pi	rioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	Approvazione proge Mura nel tratto comp e Medaglie d'Oro	01.01.26	30.09.26	Grado realizzo	100%	
В	Affidamento lavori	01.10.26	31.12.26	Grado realizzo	100%	

Coc	lice obiettivo	6.1.4.3							
Tito	olo Obiettivo	VALORIZZAZIONE DEL PA	ATRIMONIO CULTURALE ATTRAVERSO LO STRUMENTO ART BONUS						
Descrizione obiettivo L'art Bonus permette, tri fronte di sgravi fiscali			amite capitali p	rivati, di attivare	e progetti di Res	tauro su Patrimonio pubblico, a			
0	inde di abbumina	2025		2026		2027			
Per	iodo di attuazione	X		Х					
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Natascia Frasson							
		pritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicate	ore Valore atteso			
		ttivazione del progetto per il restauro "Arco			Grado di real anno 2025	izzo 30%			
Α	lavori	ccolta fondi per avvio	01.01.25	31.12.26	Grado di real anno 2026	izzo 100%			
		progetto per il restauro	01.01.25	24.42.26	Grado di real anno 2025	izzo 30%			
В	"Statue acquedotto": avvio lavori	fase raccolta fondi per	01.01.25	31.12. 26	Grado di real anno 2026	izzo 100%			
C Attivazione progetto restauro fontana Parco Massari		01.01.25	31.12.25	Grado di real	izzo 100%				

Codice obiettivo 6.1.4.4									
Tito	olo Obiettivo	PROSECUZIONE ATTIVITÀ RICOSTRUZIONE POST-SISMA		AZIONE ED	ESECUZIONE DEI	LAVORI DI RECUPERO E			
Des	Descrizione obiettivo Il programma opere pubbliche Regionale Post sisma Beni Culturali, avviato nel 2012 si concluderà con gli interventi sotto descritti, dopo avere già realizzato 25 interventi su immobili monumentali di proprietà del Comune e di altri Enti (Curia, Asl, Demanio) per cui il Comune ha svolto il ruolo di Stazione appaltante								
Por	iodo di attuazione	2025	202	6		2027			
7 67	iodo di ditadzione	X	Х						
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Natascia Frasson							
	Azioni prioritarie Inizio Fine previsto prevista indicatore Valore atteso								
Α	A Esecuzione e ultimazione lavori Casa Patria			30.09.25	Grado di realizzo	100%			
В	Esecuzione e ultimazi	one lavori Palazzo Prosperi	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%			
		uzione e ultimazione lavori Palazzo Municipale		31.12.26	Grado di realizzo Anno 2025	70%			
С	Esecuzione e uitimazi	one iavori Palazzo Municipale	01.01.25	31.12.20	Grado di realizzo anno 2026	100%			
D	Progetto esecutivo EX lavori	IPSIA approvazione e inizio	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%			
_	Facetteine en la tribina en la	on a lavari Bibliota a Arianta	01.01.25	20.00.20	Grado di realizzo Anno 2025	70%			
E	Esecuzione e ultimazi	one lavori Biblioteca Ariostea	01.01.25	30.06.26	Grado di realizzo Anno 2026	100%			
_	_ Esecuzione e ultimazione lavori Ex complesso			21.12.26	Grado di realizzo Anno 2025	50%			
F	S.Domenico	· 	01.01.25	31.12.26	Grado di realizzo Anno 2026	100%			
G	Progetto esecutivo Ex	Casa Popolo Porporana e	01.01.25	30.09.25	Grado di realizzo	100%			

Cod	lice obiettivo	6.1.4.5					
Tito	olo Obiettivo	PROGETTAZIONE DELLA RESISTEN			PRESSO LA NUOVA	A SEDE DEL MUSEO DEL	RISORGIMENTO E
Des	scrizione obiettivo				•	à ultimati i lavori di rest n allestimento contemp	
Dor	Periodo di attuazione X			2026		2	027
Per				X			
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Natascia F	rasson				
				Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	Redazione progetto es esecutivo)	secutivo (concept e	ed	01.01.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%
В	Approvazione progetto	o e Affidamento la	vori	01.07.25	30.09.25	Grado di realizzo	100%
	Lavani di alla dine cotto			01 10 25	20.02.26	Grado di realizzo Anno 2025	60%
С	Lavori di allestimento			01.10.25	28.02.26	Grado di realizzo anno 2026	100%

Cod	lice obiettivo	6.1.4.6	6.1.4.6							
Tito	olo Obiettivo	ATUSS - VALORI	ZZAZIONE M	USEO DI STORI	A NATURALE					
Des	Il Museo di Storia Naturale di Ferrara rappresenta il più importante museo naturalistico regionale, con un patrimonio scientifico di collezioni storiche e di studio che copre i principali settori delle scienze naturali, reperti provenienti da tutti i continenti, e un percorso espositivo in grado di fornire un quadro dettagliato della storia naturale del pianeta. Il progetto del nuovo allestimento e la riqualificazione degli spazi dovranno garantire la massima fruizione del nuovo percorso museale e potenziarne l'attrattività.									
Por	iodo di attuazione	2025	2026				202	7		
rei	iodo di dittadzione	X	X							
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Natascia I	rasson							
	Azioni p	rioritarie		Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso		
А	Approvazione progetto	o e affidamento la	vori	01.01.25	15.04.25	Grad	o di realizzo	100%		
				16.04.25	20.05.25	Grado di realizzo anno 2025		50%		
B	Esecuzione e ultimazio	one lavori		16.04.25	30.06.26	Grado di realizzo Anno 2026		100%		
С	Collaudo			01.07.26	31.12.26	Grad	o di realizzo	100%		

Cod	dice obiettivo	6.1.4.7							
	olo Obiettivo	PROGETTAZIONE E RE	EALIZZAZ	ZIONE DEL NUO	VO HUB UNES	CO a PORTA DEG	GLI ANGELI		
Des	Descrizione obiettivo Il progetto vuole perseguire l'obiettivo di valorizzazione della Porta degli Angeli come HUB Unesco, centro didattico informativo del territorio di Ferrara e del suo Delta del Po.								
Dor	Periodo di attuazione			2026			2027	·	
Per	riodo di attuazione	X		X					
Res	desponsabile obiettivo Arch. Natascia Frasson								
				Inizio previsto	Fine prevista	indica		Valore atteso	
Α	Redazione progetto e esecutivo)	esecutivo (concept ed		01.01.25	30.06.25	Grado di realizzo		100%	
В	Approvazione progeti	to e Affidamento lavori		01.07.25	30.09.25	Grado di realizzo		100%	
				01 10 25	20.04.26	Grado di real Anno 2025	izzo	50%	
С	Lavori ed allestimento			01.10.25	30.04.26	Grado di real Anno 2026	izzo	100%	

CdR147 - Servizio Coordinamento e Monitoraggio degli Interventi PNRR e dei Progetti Complessi

Cod	lice obiettivo	4.2.2.1				
Tito	olo Obiettivo	ATTUAZIONE DI INTERVENTI I PERSONE DISABILI ALL'INTERI			NCRETO IL DIRITTO AL BENESSE El E SPORTIVI	RE SOCIALE DELLE
Des	crizione obiettivo	Ricognizione, mappatura ed e edifici scolastici e sportivi di p			zione delle barriere fisiche all'	inclusività negli
Don	iodo di attuazione	2025		2026		2027
Per	iodo di ditudzione	X		Χ		X
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Massimo Cavallin				
	Azioni	prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	Ricognizione e mapp presenti nei nidi e n	patura delle barriere fisiche elle scuole materne	01.01.25	31.12.25	Nr. nidi e scuole materne verificati	24
В	Ricognizione e mapp presenti negli impia	oatura delle barriere fisiche nti sportivi scolastici	01.01.25	31.12.25	Nr. impianti sportivi scolastici verificati	14
С	Progettazione ed esecuzione interventi di eliminazione delle barriere fisiche presenti nei nidi e nelle scuole materne con priorità massima, compatibilmente con le risorse disponibili		01.01.26	31.12.26	Aderenza al crono- programma di progetto	si/no
D	eliminazione delle b impianti sportivi sco	ecuzione interventi di arriere fisiche presenti negli lastici con priorità massima, n le risorse disponibili	01.01.26	31.12.26	Aderenza al crono- programma di progetto	SI/NO
Е	Ricognizione e mapp presenti nelle scuole	patura delle barriere fisiche e primarie	01.01.26	31.12.26	Nr. nidi e scuole primarie verificate	26
F	Ricognizione e mapp presenti negli impia	oatura delle barriere fisiche nti sportivi indoor	01.01.26	31.12.26	Nr. impianti sportivi indoor verificati	5
G	Progettazione ed esecuzione interventi di eliminazione delle barriere fisiche presenti nelle scuole primarie con priorità massima, compatibilmente con le risorse disponibili		01.01.27	31.12.27	Aderenza al crono- programma di progetto	si/no
Н	eliminazione delle b impianti sportivi ind	ecuzione interventi di arriere fisiche presenti negli oor con priorità massima, n le risorse disponibili	01.01.27	31.12.27	Aderenza al crono- programma di progetto	si/no
I		patura delle barriere fisiche e secondarie di primo grado	01.01.27	31.12.27	Nr. scuole secondarie verificate	8
J	Ricognizione e mapp presenti negli impia	oatura delle barriere fisiche nti sportivi outdoor	01.01.27	31.12.27	Nr. impianti sportivi outdoor verificati	10

Coc	dice obiettivo	4.2.2.2								
Tito	olo Obiettivo	COLLABORAZIONE CO	N UNITA' OPERA	TIVA ACCESSIBI	LITA' E ASS	OCIAZIONI DI RIFERIMENT	0			
Des	scrizione obiettivo	con particolare riferir	Raccolta di proposte operative per il miglioramento della progettazione e della realizzazione dei lavori con particolare riferimento agli aspetti volti a garantire la più ampia inclusività, con approccio estensivo rispetto a quello strettamente normativo.							
0	Periodo di attuazione X			2026		2027				
Per				Х		X				
Res	ponsabile obiettivo	in								
		ritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso			
	Collaborazione con U Direzione Generale	J.O. Accessibilità c/o oppure con			N. di istruttorie partecipate Anno 2025		≥ 5			
А	I.N.M.A.C.I., con pro Romagna e con Asso Onlus, per revisione	ciazione CERPA Italia	01.01.25	31 12 27	N. di istr Anno 20	ruttorie partecipate 126	≥ 5			
	di esecuzione di inte come "casi studio".				N. di istruttorie partecipate Anno 2027		≥ 5			

Cod	lice obiettivo	6.1.4.1				
Tito	olo Obiettivo	INTERVENTI DI RESTA ACCORDO CON IL MI			EL CAMPANILE DELLA C	CATTEDRALE DI FERRARA, IN
Des	crizione obiettivo	conservazione, man	utenzione, res	stauro e valor		Programma degli interventi di inanziati con L. 25 dicembre 2015, 0.
Por	iodo di attuazione	2025		2026	5	2027
Per	iodo di attuazione	X		X		X
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Massimo Cava	llin			
	Azioni prior	itarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	Aggiudicazione Lavori Facciate Nord e Sud	di Restauro delle	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%
В	Avvio Lavori di Restau Nord e Sud	ro delle Facciate	01.01.26	31.03.26	Grado di realizzo	100%
	Avanzamento e conclusione dei Lavori di		0.10105		Aderenza al crono- programma di prog Anno 2025	etto SI/NO
C	Restauro Campanile		01.01.25	30.06.26	Aderenza al crono- programma di prog Anno 2026	etto SI/NO
					Aderenza al crono- programma di prog Anno 2025	etto SI/NO
D	Avanzamento e conclu Restauro delle Facciat		01.04.26	31.12.27	Aderenza al crono- programma di prog Anno 2026	etto SI/NO
					Aderenza al crono- programma di prog Anno 2027	etto SI/NO
Е	Avanzamento e conclu Pilota del Protiro	usione del Cantiere	01.01.25	31.12.27	Aderenza al crono- programma di prog Anno 2025	etto SI/NO

Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2026	SI/NO
Aderenza al crono- programma di progetto Anno 2027	SI/NO

Coc	lice obiettivo	13.1.1.1						
Tito	olo Obiettivo	PNRR: COORDIN RIPRESA E RESIL		LE ATTIVITÀ E DELL	LE PROGETTUALIT	TÀ REL	ATIVE AL PIANO	NAZIONALE DI
Des	Monitoraggio continuo sull'attuazione efficace degli investimenti finanziati dal PNRR/PNC in diretta collaborazione con la Cabina di Regia PNRR							
0	: - d - di - di	2025	2026					2027
Per	iodo di attuazione	X		Х				
Res	Responsabile obiettivo Arch. Massimo Cavallin							
	Azioni	prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
	Sviluppo attuativo d	el Protocollo di Intesa con per i controlli speciali PNRR		04.04.25	24.42.26		do di realizzo o 2025	50%
A	GDF e PREFETTURA			01.01.25	31.12.26		do di realizzo o 2026	100%
	Monitoraggio interno sullo stato di avanzamento			04.04.25	24.42.26		do di realizzo o 2025	50%
В	degli interventi e della rendicontazione		01.01.25	31.12.26		do di realizzo		

CdR 148 - Servizio Infrastrutture e Manutenzione Urbana

Cod	lice obiettivo	1.1.2.1								
Tito	olo Obiettivo	SVILUPPO COLLEGAMENT	TI INFRASTRUTTU	JRALI						
Des	scrizione obiettivo	FER – Metropolitana di S RER – Idrovia Ferrarese F		ribaldi						
Bor	iodo di attuazione	2025	2	026		2027	7			
Per	iodo di ditudzione	X		Χ		X				
Res	Responsabile obiettivo Ing. Antonio Parenti									
	Azioni prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso			
	FER - Metropolitana di superficie: verifica stato avanzamento lavori da parte della RER e		01.01.25	31.12.26	Attivita anno 2	à realizzata 2025	SI/NO			
Α	liquidazione quota Co		01.01.23	31.12.20	Attivita anno 2	à realizzata 2026	SI/NO			
				31.12.27	Attivita anno 2	à realizzata 2025	SI/NO			
В		llegamenti estradosso ione dei collegamenti izione delle aree	01.06.225		Attività realizzata anno 2026		SI/NO			
	cicio pedonan e denn	izione delle di ee			Attività realizzata anno 2027		SI/NO			
	RER - Idrovia Ferrarese Ferrara-Porto Garibald				Attivita anno 2	à realizzata 2025	SI/NO			
С	_	i per la realizzazione del	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata anno 2026		SI/NO			
	Ponte Betto e Confort	onte Betto e Confortino			Attività realizzata anno 2027		SI/NO			

Coc	lice obiettivo	2.1.2.1					
Tito	olo Obiettivo	SISTEMA INTEGRATO DI CONT	ROLLO DEL TER	RRITORIO E DE	L TRAFF	TICO	
Des	Grazie al progetto TIA sono attualmente attive sul territorio 53 telecamere che, dal centro alle periferie, vigilano sul territorio. Il sistema di videosorveglianza sarà esteso a tutto il perimetro cittadino, in condivisione con la Questura e la Prefettura, completando la sostituzione degli impianti ormai in stato di obsolescenza e l'ammodernamento con strumenti di nuova tecnologia basato su un rinnovato e potenziato sistema informativo territoriale.						dino, in ormai in stato di
		2025	2026			2027	7
Per	iodo di attuazione	Х	Х			Х	
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti					
	Azioni prioritarie			Fine prevista		indicatore	Valore atteso
А		ogetto TIA. Telecamere a storico e delle principali aree	01.01.25	30.08.25	Nr. te	elecamere installate	15
В	Studio Di Fattibilità progetto TIA2	Tecnico Economica del	01.04.25	31.12.25	Attivi	tà realizzata	SI/NO
С	In funzione del fina Ministero si proced opere	01.01.26	31.12.26	Attivi	tà realizzata	SI/NO	
D	In funzione del fina alla realizzazione ed	01.01.27	31.12.27	Attivi	tà realizzata	SI/NO	

Cod	dice obiettivo	2.1.4.1								
Tito	olo Obiettivo	POTENZIARE LE STRU	JTTURE D	DEDICATE ALL	A PROTEZION	IE CIVILE I	ALLA TUTELA DEL TI	ERRITORIO		
Descrizione obiettivo Sarà sviluppato un piano straordinario di ma potenziare le infrastrutture esistenti e a pre sistemi di monitoraggio e allerta precoce, ch critiche. Inoltre saranno avviare campagne o possano acquisire consapevolezza e compet						chio di ev garantire zazione e	enti calamitosi. Sara una risposta tempe: formazione rivolte a	nno implementati stiva in situazioni i cittadini, affinché		
Por	iodo di attuazione	2025		20	26		2	2027		
rei	iodo di ditadzione	X	X					X		
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti								
Azioni prioritarie				Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso		
А	Avvio del piano di n	vio del piano di manutenzione straordinaria		01.01.25	31.12.25	Attività	realizzata	SI/NO		
		erventi di manutenzione esistenti		01.01.25	31.12.27	Nr. interventi realizzati Anno 2025 Nr. interventi realizzati Anno 2026		≥ 2		
В	Esecuzione degli in delle infrastrutture							≥ 2		
						Nr. interventi realizzati Anno 2027		≥ 2		
						Attività Anno 2	realizzata 025	SI/NO		
С	Avvio di campagne cittadinanza	di sensibilizzazione del	la	01.01.25	31.12.27	Attività Anno 2	realizzata 026	SI/NO		
						Attività Anno 2	realizzata 027	SI/NO		

Cod	dice obiettivo	2.1.4.2										
	olo Obiettivo	ALLAGAMENTI DEL TE	ALLAGAMENTI DEL TERRITORIO									
Des	scrizione obiettivo	Interventi di mitigazione del rischio idrogeologico dovuti al cambiamento climatico che in occasioni di forti o prolungati eventi meteorici crea zone di allagamento del territorio.										
0		2025	2026		20	027						
Per	riodo di attuazione	Х	X			X						
Res	Responsabile obiettivo Ing. Antonio Parenti											
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso						
Α	Predisposizione del	progetto esecutivo	03.03.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO						
			04.05.25	31.07.26	Grado di realizzo anno 2025	40%						
В	Realizzazione Interv	enti	01.06.25		Grado di realizzo anno 2026	100%						
					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO						
С	Analisi delle criticità pianificazione interv		01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO						
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO						

Codice obiettivo	2.2.1.1
Titolo Obiettivo	GESTIONE CONTRATTO DI RENDIMENTO ENERGETICO – TITOLI DI EFFICIENZA ENERGETICA: PROGETTO "ILLUMINAZIONE SICURA"

Descrizione obiettivo

Il contratto di rendimento energetico stabilisce che all'Aggiudicatario è richiesto di certificare i risparmi energetici ottenuti attraverso gli interventi di riqualificazione tecnologica effettuati in forza del contratto presso il GSE producendo e caricando sul portale tutta la documentazione tecnica funzionale alla certificazione e all'ottenimento dei titoli di efficienza energetica. L'attività sarà volta a verificare che a seguito della conclusione dei lavori riqualificazione energetica sia stata regolarmente caricata sul portale del GSE la documentazione progettuale e che l'iter di riconoscimento del TEE si sia effettivamente concluso con esito positivo. L'Aggiudicatario si dovrà occupare della vendita dei titoli sul mercato e contestualmente riconoscere l'intero valore economico della vendita all'Amministrazione.

Periodo di attuazione	2025	2026	2027		
Periodo di ditadzione	X	X	X		
Responsabile objettivo	Ing Antonio Parenti				

/10	ilig. Alttolilo i aletti								
	Azioni prioritarie	Inizio Fine prevista		indicatore	Valore atteso				
	Controllo, Monitoraggio,			Attività realizzata Anno 2025	SI/NO				
A	acquisizione della valorizzazione dell'Efficienza Energetica realizzata	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
	nell'ambito degli interventi			Attività realizzata Anno 2027	SI/NO				
В	Valorizzazione dei TEE riconosciuti: Inserimento a Bilancio della valorizzazione ed incasso delle relative quote	01.01.25	31.12.25	Importo stimato	≥ 150.000,00 €				
	Programmazione delle misure di riqualificazione energetica	01.01.26	24 42 27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
C	attraverso l'utilizzo delle risorse trasferite	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO				

Cod	dice obiettivo	2.2.1.2						
Tito	olo Obiettivo	SEGNALETICA STRADA	ALE PRIO	RITARIA				
Des	scrizione obiettivo				•	•	tenziamento della segn connessa, a seguito di f	
Day	riodo di attuazione X			202	26		202	7
Per	10ao ai attuazione		Х	X				
Res	sponsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti						
	Azion	i prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso
А	Predisposizione del adozione della dete	progetto esecutivo con rmina a contrarre		24.02.25	20.05.25	Attivi	tà realizzata	SI/NO
	D. Dealissesiana lakamanti			01.00.35	01.06.26	Grado di realizzo Anno 2025		30 %
В	Realizzazione Interv	enti		01.09.25	01.06.26	Grado di realizzo anno 2026		100 %

Cod	dice obiettivo	2.2.1.4	2.2.1.4						
Tito	olo Obiettivo	SEGNALETICA STRADALE CEN	TRO ABITATO di	FERRARA + LIBE	RARIAMO L'ARIA ARPAE				
Des	scrizione obiettivo	delimitazione del c.a. di Ferra	Interventi per l'installazione delle nuove tabelle di centro abitato, a seguito dell'aggiornamento della delimitazione del c.a. di Ferrara, ed installazione della nuova segnaletica stradale verticale di "Liberiamo l'aria" – Arpae, relativa ai provvedimenti antismog, limiti alla circolazione e misure emergenziali"						
Don	iodo di attuazione	2025	202	26	20	2027			
Per	10ao ai attuazione	X							
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti							
		prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А	Predisposizione del adozione della dete	24.02.25	05.05.25	Attività realizzata	SI/NO				
В	Realizzazione Interv	enti	01.06.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%			

Cod	dice obiettivo	3.1.2.1							
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO RIGEN	IERAZIONE URBA	ANA EX-MOF DA	ARSENA				
Des	Progetto di rigenerazione dell'area Darsena a completamento del comparto finalizzato alla realizzazione del parcheggio (Lotto A5) e degli assi di connessione urbana								
Dor	iodo di attuazione	2025	2026				2027		
Per	iodo di attuazione	X		X					
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Antonio Pare	nti						
	Azio			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
А	Controllo sul corrett riqualificazione parc		ori lotto A5 -	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%		
В	Controllo sul corrett connessione urbana	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%				
С	Collaudo delle opere	30.04.26	31.08.26	Attività realizzata	SI/NO				

	Codice obiettivo	3.2.3.1				
	Titolo Obiettivo	SVILUPPO PROGETTO PARCH	II SICURI			
L	Descrizione obiettivo	Interventi di riqualificazione parchi della Città e delle Fra		erdi per favorire l'a	ggregazione, la socialità e	la sicurezza dei
_	Dania da di makumaian a	2025		2026	20	027
P	Periodo di attuazione	X				
Re	esponsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti				
		rioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	Indicatore	Valore atteso
А	Progettazione del nuo parco Giordano Bruno	ovo bagno autopulente nel o	01.05.25	31.07.25	Attività realizzata	SI/NO
В	Realizzazione Opere		01.08.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO
С	C Progettazione e realizzazione del nuovo bagno autopulente in Piazza Verdi			30.04.25	Attività realizzata	SI/NO
D	Realizzazione Opere		30.04.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO

Codice obiettivo	10.1.1.2							
Titolo Obiettivo	ATUSS IL TAPPET	O VERDE - RIQ	UALIFICAZIOI	NE GREEN DI	PIAZZA O	GOBETTI PER UN G	IARDINO IN CENTRO	
Descrizione obiettivo	Il progetto interessa la riqualificazione della via Gobetti, parte del sistema delle piazze centrali della città di Ferrara, spazio significativo ma oggi non valorizzato e relegato ad area marginale di transito e parcheggio, assolvendo solo in minima parte alla sua naturale vocazione di spazio di aggregazione, incontro e socialità. L'insieme degli interventi proposti dal Comune delinea una strategia per esprimere al meglio la potenzialità sociale del luogo, perseguendo obiettivi di qualità urbana, di mitigazione delle azioni prodotte dai cambiamenti climatici e di restituzione alla vita sociale ed economica della città di aree del centro storico oggi non adeguatamente valorizzate. Alle azioni di rigenerazione si integrano azioni per la promozione dei nuovi spazi oggetto degli interventi, e attività di gestione e animazioni per promuovere la fruizione da parte di cittadini e turisti.							
Periodo di attuazione	2025		2026			2027		
renouo ui uttuuzione	X		Х					
Responsabile obiettivo	Ing. Antonio Pare	enti						
Azior	i prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso	
A Progettazione e app	rovazione esecutiv	0	01.01.25	01.07.25	Attivit	tà realizzata	SI/NO	
B Avvio ed esecuzione	Avvio ed esecuzione dei lavori 01.02.26 01.08.26 Grado di realizzo 100%							
C Collaudo delle oper	e		01.08.26	31.12.26	Attivit	tà realizzata	SI/NO	

Cod	dice obiettivo	10.1.2.4						
Tito	olo Obiettivo	ATUSS IL TAPPETO VER	DE - RIQU	ALIFICAZIONE	GREEN DI PI	IAZZA T	RAVAGLIO	
Il progetto interessa la riqualificazione di piazza Travaglio, primo grande spazio di ingresso alla città di Ferrara dopo aver varcato le mura presso Porta Paola provenendo da sud. Una grande area a ridosso delle mura, oggi non valorizzata e utilizzata principalmente come parcheggio, assolvendo solo in minim parte alla sua naturale vocazione di spazio di aggregazione, incontro e socialità. L'insieme degli interve che il Comune intende realizzare delinea una strategia per esprimere al meglio la potenzialità sociale e culturale del luogo, perseguendo obiettivi di qualità urbana, di mitigazione delle azioni prodotte dai cambiamenti climatici e di restituzione alla vita sociale ed economica della città di un'area del centro storico oggi non adeguatamente valorizzata. Alle azioni di rigenerazione si integrano azioni per la promozione dei nuovi spazi oggetto degli interventi, e attività di gestione e animazioni per promuovere fruizione da parte di cittadini e turisti.							rea a ridosso o solo in minima ne degli interventi zialità sociale e prodotte dai ea del centro oni per la	
Por	iodo di attuazione	2025		2026 202			7	
rei	iodo di attuazione	X	X					
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti						
				Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
Α	Approvazione proge	etto esecutivo		01.01.25	30.08.25	Attività realizzata		SI/NO
D				01.12.25	01.00.25	Grad 2025	o di realizzo anno	30%
В	Avvio ed esecuzione	e dei iavori		01.12.25	01.09.26	Grado di realizzo anno 2026		100%
С	Collaudo delle oper	2		01.09.26	31.12.26	Attività realizzata		SI/NO

Cod	dice obiettivo	10.2.1.4						
Tito	olo Obiettivo	PNRR: NUOVE PI	STE CICLABI	ILI PER LA CIT	ΓÀ			
Des	scrizione obiettivo	Rafforzamento dipartimenti UN		bana che co	ollega la sta	zione fer	roviaria con le sedi	amministrative e i
O a m		2025		202	?6		20.	27
Per	iodo di attuazione	X		Х				
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Antonio Pare	enti					
	Azioni	prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso
	Direzione Operativa			01.01.25	21.02.26	Rispetto crono programma Anno 2025		SI/NO
A	dei lavori e verifica contrattuali	dei rispetto dei ten	npi 01.01.25		31.03.26	Rispetto crono programma Anno 2026		SI/NO
В	Collaudo delle oper	e		30.04.26	31.09.26	Attività	realizzata	SI/NO

Codice obiettivo	10.2.1.5								
Titolo Obiettivo	LA NUOVA VELOSTAZIO	ONE							
Descrizione obiettivo	fase del progetto prev	Proseguirà, in collaborazione con Ferrara Tua S.p.a., la realizzazione del progetto Velostazione: la seconda ase del progetto prevede l'apertura di un punto informativo turistico, un deposito automatizzato per i pagagli, l'aggiunta di ulteriori 192 stalli per il deposito delle biciclette e la creazione di un'officina per le piccole riparazioni							
Dania da ali materraria da	2025	2026		2027	2027				
Periodo di attuazione	X								
Responsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti								
Azior	i prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso				
A Approvazione proge	tto esecutivo	01.03.25	01.04.25	Attività realizzata	SI/NO				
B Predisposizione dell	a Gara di appalto	01.04.25	30.07.25	Attività realizzata	SI/NO				
C Avvio del Cantiere		15.08.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO				

Cod	lice obiettivo	10.2.1.6							
Tito	lo Obiettivo	PNRR: PROGETT	O DI RIQUALIFICAZ	ZIONE ACCESSO	O EST ALLA C	ITTA'			
La riqualificazione dell'accesso Est alla città di Ferrara diviene occasione per recuperare lo spazio pub compreso tra le vie Ippolito d'Este, via Baluardi, via Alfonso d'Este, Porta Romana e ricucire il percors storico delle Mura e del suo vallo. Questo consentirà di recuperare l'accesso storico alla città dal sottomura, di demolire gli edifici incongrui presenti e di rivisitare ed implementare i percorsi ciclopedonali, rafforzando ulteriormente la mobilità sostenibile tipica della nostra città.							re il percorso città dal		
Davi	in de di mbormino	2025		2026			2027		
Per	iodo di attuazione	X							
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Antonio Par	enti						
	Azi	oni prioritarie		Inizio previsto	Fine previ	sta	indicatore	Valore atteso	
A Direzione Operativa sul corretto avanzamento dei lavori e verifica del rispetto dei tempi contrattuali			01.01.25	31.03.25		Grado di realizzo	100%		
В	Collaudo delle oper	e		01.01.25	31.07.25		Attività realizzata	SI/NO	

Cod	lice obiettivo	10.2.1.7									
Titc	lo Obiettivo	PNRR: PROGETTO	DI RIQUALIF	ICAZIONE ACC	CESSO NORD-	OVEST /	ALLA CITTÀ				
Des	crizione obiettivo	Lavoro. L'obiettivo	L'importante intervento di riqualificazione interesserà via Modena, viale Po, via Marconi e via del Lavoro. L'obiettivo principale è migliorare l'ingresso alla città non solo in termini di decoro, ma anche di viabilità sostenibile, con realizzazione di aree sosta e parcheggi intermodali per l'accesso al centro storico.								
Dor	iodo di attuazione	2025	2026			2027					
Per	iodo di attuazione	x		X							
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Antonio Parer	nti								
				Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso			
	. Direzione Operativa sul corretto avanzamento dei		ento dei	01 01 25			o di realizzo 2025	70%			
A	lavori e verifica del ris	petto dei tempi contrattuali		01.01.25	31.03.26	Grado di realizzo anno 2026		100%			
В	Collaudo delle opere		31.03.26	31.06.26	Attiv	ità realizzata	SI/NO				

Codice obiettivo	10.2.1.8	10.2.1.8								
Titolo Obiettivo	ATUSS ALFONS	ATUSS ALFONSO IN BICICLETTA – REALIZZAZIONE PISTA CICLABILE VIA ALFONSO D'ESTE								
Descrizione obiettivo	permette il rag la rete di conne storiche cittadi della città dal q rifacimento di a impropriament	I percorso ciclo-pedonale di Viale Alfonso I d'Este oggi si interrompe all'altezza di Via Coperta, e non permette il raggiungimento in sicurezza della delizia dei Bagni Ducali. L'intervento permette di potenziare a rete di connessione interna alla città murata, consentendo il raggiungimento da un lato con le mura storiche cittadine e la delizia dei Bagni Ducali, dall'altro con la basilica di San Giorgio e il nucleo storico della città dal quale è partito il suo sviluppo. L'intervento consentirà inoltre, in continuità con il rifacimento di aree destinate a parcheggio, di liberare una grossa area a ridosso delle mura storiche mpropriamente utilizzata come area sosta non regolamentata, a scapito del decoro e della valorizzazione di un bene appartenente al patrimonio UNESCO.								
Dania da di atturniana	2025		2026		20	027				
Periodo di attuazione	Х		x							
Responsabile obiettivo	Ing. Antonio Pa	renti								
Azioni priorit	arie	Inizio previsto	Fine prevista	in	dicatore	Valore atteso				
A Approvazione prog	etto esecutivo 01.01.25 30.05.25 Attività realizzata SI/NO									
D. Assis ad assession		20.07.25	01.02.26	Grado di reali	zzo anno 2025	50%				
B Avvio ed esecuzion	e dei iavori	30.07.25	01.03.26	Grado di reali	zzo anno 2026	100%				
C Collaudo delle oper	re e	01.03.26	01.05.26	Attività realizz	rata	SI/NO				

Сос	dice obiettivo	11.2.7.21	11.2.7.21								
Tito	olo Obiettivo	REVISIONE REGO	REVISIONE REGOLAMENTO SCAVI								
Des	scrizione obiettivo	modalità e temp	Modifica dell'attuale regolamento approvato con D.C.C. con P.G. 29814/2020 al fine di rivedere le modalità e tempistiche dei ripristini provvisori e definitivi e le rispettive sanzioni. La Revisione è tesa anche alla modifica delle modalità di richiesta, gestione e rilascio di tali permessi.								
Day.	is dead with main a	2025 2026 2027									
Per	iodo di attuazione	X		X				X			
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Antonio Pare	enti								
	Azioni	prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso			
А	Predisposizione mod approvazione tramit	•	nto ed	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata		SI/NO			
D	Analisi dell'applicazione del nuovo regolamento B sulla funzionalità della gestione e rilascio			01.01.26	21 12 27	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO			
В	permessi	iia gestione e riiasc		01.01.26	31.12.27	Attività realizzata Anno 2027		SI/NO			

Cod	dice obiettivo	11.2.7.22									
Tito	olo Obiettivo	NUOVI APPLICATIVI— OPERE PUBBLICHE - PROGRAMMAZIONE PT — INSERIMENTO FABBISOGNI, CONSULTAZIONE PIANI APPROVATI									
Des	scrizione obiettivo	Con espresso riferimento ai nuovi strumenti gestionali voluti dall'Amministrazione comunale, ed in particolare al modulo Programmazione PT – inserimento fabbisogni, consultazione piani approvati, le attività dovranno essere preordinate alla predisposizione del Piano triennale, esclusivamente attraversi il caricamento dei dati e delle proposte di inserimento a Piano direttamente sul portale dedicato									
Por	iodo di attuazione	2025	20	26			2027				
Per	iodo di attuazione	X		X			X				
Res	sponsabile obiettivo	Ing. Antonio Parenti									
			Inizio previsto	Fine prevista	ir	ndicatore	Valore atteso				
А	Comunicazione dell'avvio della nuova procedura per la proposta di inserimento a Piano degli interventi		01.01.25	31.12.25	Attività realizzata		SI/NO				
	Attività propedeutich				Grado di anno 202		40%				
В	Servizi – gestione ite	con LFS Lavori Forniture r Lavori Pubblici da to a collaudo. Verifica del	01.03.25	31.12.27	Grado di anno 202		70%				
	corretto funzioname				Grado di realizzo anno 2027		100%				
	Messa a regime della nuova procedura:				Attività r Anno 202		SI/NO				
predisposizione della Programmazione C Triennale lavori esclusivamente attrave modulo Programmazione PT – inserime		usivamente attraverso	01.09.25	31.12.27	Attività r		SI/NO				
	fabbisogni, consultaz				Attività r		SI/NO				

CdR 151 -Servizio Qualità Edilizia - Pianificazione Territoriale

Cod	lice obiettivo	1.1.2.2	1.1.2.2								
Tito	olo Obiettivo	RIQUALIFICAZIONE AEROPORT	IQUALIFICAZIONE AEROPORTO SAN LUCA								
Des	scrizione obiettivo	Realizzazione di progetti infra di rigenerazione dell'impianto sulle risorse ENAC (inerenti ila	sportivo polif	unzionale des							
Dor	iodo di attuazione	2025	20)26			2027				
Per	iodo di attudzione	X		X							
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani									
	Azion	ni prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso				
А	A Progetto finanziato PNRR: predisposizione degli atti per inizio dei lavori			14.04.25	Attività realizzata		SI/NO				
D	Progetto finanziato	PNRR: predisposizione atti per	14.04.25	20.02.26	Grado Anno	o di realizzo 2025	70%				
В	chiusura dei lavori		14.04.25	30.03.26	Grado Anno	o di realizzo 2026	100%				
С	Progetto finanziato collaudo dei lavori	PNRR: predisposizione atti per	01.01.26	30.03.26	Attivit	tà realizzata	SI/NO				
D Progetto finanziato ENAC: predisposizione degli atti per inizio dei lavori			01.01.25	31.12.25	Attivit	tà realizzata	SI/NO				
Progetto finanziato ENAC: predisposizione atti per chiusura dei lavori			01.07.26	31.12.26	Attivit	tà realizzata	SI/NO				
F	Progetto finanziato collaudo dei lavori	ENAC: predisposizione atti per	01.07.26	31.12.26	Attivit	tà realizzata	SI/NO				

Coc	lice obiettivo	1.1.4.1									
	olo Obiettivo		DIGITALIZZAZIONE E FASCICOLAZIONE PRATICHE EDILIZIE								
	crizione obiettivo	Impleme	izzazione arc entazione dat o esterno.			zie. per la consultazione c	delle pratiche cartac	ee conservate presso			
Don	iada di atturziona		2025			2026		2027			
Per	iodo di attuazione		Χ			X		X			
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fa	brizio Magna	ni							
	Azioni prioritarie Inizio Fine prevista indicatore						Valore atteso				
	Razionalizzazione ar	Razionalizzazione archivio				Metri lineari praticho Anno 2025	e fascicolate	20			
A	pratiche edilizie: sca documentazione e	0		31.12.27	27	Metri lineari pratiche fascicolate Anno 2026		40			
	fascicolazione					Metri lineari pratiche fascicolate Anno 2027		40			
	Creazione database					Metri lineari praticho Anno 2025	e informatizzate	20			
D	D delle pratiche cartace conservate presso l'ar		01.04.25	31.12.2	27	Metri lineari praticho Anno 2026	e informatizzate	40			
	esterno.	ai cilivio	chivio			Metri lineari pratiche Anno 2027	e informatizzate	40			

Cod	dice obiettivo	1.1.4.	1.1.4.2								
Tito	olo Obiettivo	PNRR.	NRR: DIGITALIZZAZIONE DI SUAP ED ENTI TERZI – AVVISO MISURA 2.2.3								
Des	scrizione obiettivo	piatta	Implementare l'interoperabilità tra la procedura SUAP e i sistemi centrali ministeriali - Adeguamento delle piattaforme SUAP, anche adeguamento delle componenti informatiche utilizzate dalle amministrazioni/uffici interni al comune coinvolti nei procedimenti di competenza del SUAP								
0	2025 2026							2027			
Per	iodo di attuazione		Х			Х		Χ			
Res	Responsabile obiettivo Arch. Fabrizio Magnani										
	Azioni prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista		indicatore		Valore atteso			
Α	Censimento enti ter	zi	01.02.25	20.03	.25	Attività realizzata		SI/NO			
						% pratiche gestite tramite sul totale delle pratiche a		5%			
В			01.12.25	31.12.27		% pratiche gestite tramite sul totale delle pratiche a		25%			
	messa a regime					% pratiche gestite tramite sul totale delle pratiche a		100%			

Cod	lice obiettivo	1.	1.4.3				
Tito	olo Obiettivo	CI	REAZIONE NEI	L SISTEMA DI GE	STIONE SUAP DI NUOVO ARCHIVIO	O AUTORIZZAZIONI SA	NITARIE
Des	scrizione obiettivo		•		AP inserendo le autorizzazioni san tituzione del SUAP) e alle autorizz		· ·
Por	iodo di attuazione	2025		5	2026	20	027
rei	Terroud ar attauzione		Х		X		X
Res	ponsabile obiettivo	Aı	ch. Fabrizio N	Magnani			
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso
					% pratiche de materializzate su pratiche Anno 2025	ul totale delle	30%
Α	A Dematerializzazione delle autorizzazioni	01 03 25 31 1		31.12.27	% pratiche de materializzate su pratiche Anno 2026	ul totale delle	80%
					% pratiche de materializzate su pratiche Anno 2027	ul totale delle	100%
	Realizzazione di posizioni all'interno				% pratiche de materializzate su pratiche Anno 2025	ul totale delle	30%
В	dell'applicativo e		01.03.25	31.12.27	% pratiche de materializzate su pratiche Anno 2026	ıl totale delle	80%
	autorizzazione sanitaria	.,			% pratiche de materializzate sul totale delle pratiche Anno 2027		100%
С	Bonifica dati archivi riordinato	0	01.06.27	31.12.27	% dati bonificati		100%

Cod	dice obiettivo	1.1.4.5									
Tito	olo Obiettivo	IL SUE RISPONDE - D	IL SUE RISPONDE - DIALOGO DIGITALE CON I CITTADINI								
Des	scrizione obiettivo	Facilitazione della co	Facilitazione della consultazione del nuovo piano urbanistico PUG da parte degli utenti esterni.								
Dor	iodo di attuazione	2025	2026	ĵ.			2027				
Per	iodo di attuazione	X				X					
Res	sponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magna	ani								
		ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso				
А	Pubblicazione delle FA inerenti alla disciplina		01.06.25	31.12.25	Attivit	tà realizzata	SI/NO				
B Pubblicazione delle FAQ del SUE RISPONDE inerenti alla Disciplina del PUG APPROVATO			01.07.26	31.12.26	Attivit	tà realizzata	SI/NO				
С	Pubblicazione delle F <i>I</i> inerenti al NUOVO RE	01.07.27	31.12.27	Attivit	tà realizzata	SI/NO					

Cod	dice obiettivo	1.1.4.8	1.1.4.8									
Tito	olo Obiettivo	IMPLEMENT	IMPLEMENTAZIONE UTILIZZO SPORTELLO TELEMATICO POLIFUNZIONALE									
Des	scrizione obiettivo	Semplificazione procedure di inoltro tramite sportello telematico polifunzionale di segnalazioni e/o istanze per il rilascio di atti.										
Por	iodo di attuazione	2	2025	2026			2027					
Per	iodo di attuazione		X	X								
Res	sponsabile obiettivo	Arch. Fabriz	io Magnani									
	Azioni prioritarie	:	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso					
	Semplificazione proce	•		20.00.20		ado di realizzo no 2025	40%					
A	attestazione di idoneit e riorganizzazione mo		01.04.25	30.06.26		ado di realizzo no 2026	100%					
Б	Definizione procedure di archiviazione digitale e di gest		01.04.25	20.00.20		ado di realizzo no 2025	40%					
B	del procedimento di so di presunti abusi ediliz	0	01.04.25	30.06.26		ado di realizzo no 2026	100%					

Cod	lice obiettivo	2.1.3.1	2.1.3.1							
Tito	olo Obiettivo	PNRR: PROGETTO PROSPOR	PNRR: PROGETTO PROSPORT ESTENSE - VIA TASSONI							
Des	scrizione obiettivo		I progetto prevede la demolizione completa dei fabbricati e relativi livelli di fondazioni esistenti e la realizzazione di campi sportivi all'aperto sul sedime degli edifici esistenti aumentando così la superficie permeabile.							
Dor	2025 2026 2027									
Per	Periodo di attuazione X X									
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani								
		ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	in	dicatore	Valore atteso			
Α	Predisposizione degli at	tti per inizio dei lavori	01.01.25	01.02.25	Attivit	tà realizzata	SI/NO			
D.	Donalis and interest and	01.02.25	20.02.26	Grado anno	o di realizzo 2025	70%				
B	Predisposizione atti per	cniusura dei iavori	01.02.25	30.03.26	Grado di realizzo anno 2026		100%			
С	Predisposizione atti per	collaudo dei lavori	01.01.26	30.03.26	Attivit	tà realizzata	SI/NO			

Codice obiettivo	2.1.3.2	2.1.3.2					
Titolo Obiettivo	PNRR: RIQUALIFICAZIONE	CASERMA PO	LIZIA LOCALE - V	'IA TASSONI			
Descrizione obiettivo	Completamento della riqu	ualificazione d	ell'esistente ed	ificio che ospita la sede de	lla Polizia locale.		
Daviada di atturniana	2025	2025 2026 2027					
Periodo di attuazione	X						
Responsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani						
Azioni pr		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
A Coordinamento e Reno	SI/NO						

Cod	lice obiettivo	2.1.3.3	2.1.3.3							
Tito	olo Obiettivo		NRR: PROGETTO RIQUALIFICAZIONE PARCHEGGIO PUBBLICO, VERDE PUBBLICO, SPAZI URBANI APERTI COLLEGAMENTI CICLABILI DI VIA TASSONI.							
Des	crizione obiettivo	naturali atti ad aumentare in continuità con la vicina a	I progetto prevede il mantenimento dell'attuale parcheggio a raso, con inserimento di elementi naturali atti ad aumentare il comfort urbano dell'area. Verrà creato un cosiddetto "parcheggio verde" n continuità con la vicina area verde per realizzare una sorta corridoio di connessione urbana in un comparto in completa trasformazione.							
Don	2025 2026 2027									
Per	iodo di attuazione	X		Χ						
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani								
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Fine prevista	ir	ndicatore	Valore atteso			
Α	Predisposizione degli at	ti per inizio dei lavori	01.01.25	01.02.25	Attivi	tà realizzata	SI/NO			
Б				20.02.26	Grado anno	o di realizzo 2025	70%			
B	Predisposizione atti per	chiusura dei iavori	01.04.25 30.03.26 Grado di anno 202		o di realizzo 2026	100%				
С	Predisposizione atti per	collaudo dei lavori	01.01.26	30.03.26	Attivi	tà realizzata	SI/NO			

Coa	Codice obiettivo 2.1.3.4								
Tito	PNRR: PROGETTO RIQUALIFICAZIONE EDIFICIO UMI 2 PER LA REALIZZAZIONE DI N. 53 ALLOGGI DI EDILIZIA RESIDENZIALE SOCIALE.								
Des	Descrizione obiettivo Obiettivo dell'intervento è la riqualificazione del fabbricato esistente per la realizzazione di 53 alloggi di edilizia residenziale sociale e delle relative aree di pertinenza.								
		2025		2026			2027		
Peri	iodo di attuazione	Х		X					
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani							
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso		
		6			Grado	di realizzo 2025	70%		
A	Coordinamento e Rendicontazione fine lavori		01.01.25	30.03.26	Grado di realizzo anno 2026		100%		
В	Coordinamento e Rend	icontazione collaudo lavori	01.01.26	31.03.26	Attivit	à realizzata	SI/NO		

Coc	lice obiettivo	3.1.1.1							
Tito	olo Obiettivo	FORMAZIONE DEL NUOVO PIANO URBANISTICO GENERALE							
Descrizione obiettivo Ai sensi dell'art. 31, L.R. 24/2017, ogni Comune è obbligato ad organizzare il proprio Piano Urbanis Generale. L'obiettivo per il triennio 2025-2027 è approvare il PUG e successivamente avviare le far attuazione dello stesso attraverso la stipula di Accordi Operativi, ai sensi dell'art. 38, L.R. 24/2017.							nvviare le fasi di		
Don	indo di attuazione	2025		2026	5		20)27	
Per	iodo di attuazione	X		Х				X	
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magna	ni						
	Azioni prioritarie				Fine prevista		indicatore	Valore atteso	
А	Predisposizione di una bozza di relazione tecnica di controdeduzione alle richieste di integrazioni e approfondimenti emersi nell'ambito del CUAV, ai sensi dell'art. 47 L.R. 24/2017		01.03.25	31.12.25	Attiv	ità realizzata	SI/NO		
B Predisposizione Delibera di approvazione del PUG			01.01.26	30.06.26	Attività realizzata		SI/NO		
С	C Predisposizione di un bando per gli Accordi Operativi			01.06.26	31.12.26	Attiv	ità realizzata	SI/NO	
D	D Proposta al CC di Accordo operativo/permesso di costruire convenzionato			01.01.27	31.12.27	Nr. a	ccordi operativi Ilati	2	

Coc	dice obiettivo	3.1.1.2	3.1.1.2							
Tito	olo Obiettivo	VARIANTE ALLA CLASSIFICAZIONE ACUSTICA								
Des	scrizione obiettivo	Approvazione della Delibera di variante alla Classificazione Acustica Comunale al fine di uniformare la suddivisione del territorio dal punto di vista acustico, in coerenza con l'Approvazione del PUG.								
0	2025			2026		2027	7			
Per	iodo di attuazione	X		Х						
Res	Responsabile obiettivo Arch. Fabrizio Magnani									
	Azioni prioritarie			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
Α	Adozione della Delibera			01.01.25	31.08.25	Attività realizzata	SI/NO			
Б	Controdeduzione alle Os	sservazioni e ai Pareri	degli	01.00.25	21.02.26	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO			
В	Enti competenti in materia ambientale		01.09.25	31.03.26	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
С	Proposta di Delibera di A	Approvazione		01.04.26	30.06.26	Attività realizzata	SI/NO			

Cod	lice obiettivo	3.1.1.3							
Tito	olo Obiettivo	IL NUOVO REGOLAMENTO EDILIZIO							
Des	ccrizione obiettivo	Contestualmente alla redazione del nuovo Piano Urbanistico Generale, è previsto anche l'adeguamento della disciplina edilizia con l'elaborazione del nuovo Regolamento Edilizio, che andrà a sostituire il vigente RUE.							
Dou	is de di akkumien e	2025	2026		2027				
Per	iodo di attuazione	X	X						
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani							
		prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
	Organizzazione di inco	ontri con gli Stakeholder	01.03.25		Nr. IncontriAnno 2025	1			
A		(Consulta del Territorio)		31.01.26	Nr. IncontriAnno 2026	1			
В	B Redazione proposta di Delibera di approvazione del nuovo Regolamento Edilizio		01.01.26	30.06.26	Attività realizzata	SI/NO			

Coa	lice obiettivo	9.1.2.4						
Tito	olo Obiettivo	RIQUALIFICAZIONE PALESTRA GINNASTICA FERRARA ASD - PALAGYM						
Des	scrizione obiettivo	Il Progetto riguarda lavori di riqualificazione energetica del fabbricato dell'esistente Palagym.						
0		2025		2026		2027		
Peri	iodo di attuazione	X		x				
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani						
	Azioni prioritarie			Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
A Predisposizione degli atti per inizio dei lavori		01.01.25	01.02.25	Attività realizzata	SI/NO			
B Predisposizione atti per chiusura dei lavori		01.02.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO			
C Predisposizione atti per collaudo dei lavori		01.01.26	30.03.26	Attività realizzata	SI/NO			

CdR 154 - Servizio Politiche del Lavoro e delle Pari Opportunità

Cod	Codice obiettivo 1.3.1.1							
Tito	olo Obiettivo	SOSTENERE L'AUTO IMPRENDI	TORIALITA' GIO	OVANILE				
Des	scrizione obiettivo	1	alità giovanile attraverso sostegno e collaborazione con Enti ed Camera di Commercio di Ferrara – Ravenna – ANCI regionale – Open Lab					
Don	iada di etturniana	2025	20	26		2027		
Per	iodo di attuazione	x	,	K				
Res	Responsabile obiettivo Arch. Fabrizio Magnani							
	Azioni prioritarie anno 2025			Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
А		proposta progettuale con il ed i partner del progetto	01.01.25	31.06.25	Attività realizzata	SI/NO		
В	Sottoscrizione della Convenzione tra ANCI e Comune di Ferrara come Soggetto capofila		01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO		
С	Organizzazione di Conferenza Stampa e divulgazione delle attività attraverso i canali istituzionali		01.01.26	31.03.26	Attività realizzata	SI/NO		
D	Attivazione progetto)	01.01.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO		
Е	Organizzazione di tavoli di lavoro con i principali E stakeholder coinvolti (imprese locali, Associazioni di Categoria)		01.01.26	31.06.26	Attività realizzata	SI/NO		
F	F Sopralluogo verifica sedi per lo svolgimento delle attività di progetto in collaborazione con i Partner di Progetto (Comune Poggio Renatico; Camera di Commercio di Ferrara – Ravenna)		01.01.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO		
G	,	ggio e supporto nella tti più meritevoli ed in linea orogetto	01.01.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO		

Cod	dice obiettivo	1.3.1.2					
Titolo Obiettivo VALORIZZAZIONE DELLA FIGURA FEMMINILE NEL TESSUTO ECONOMICO SOCIALE ATTRAVERSO LA COLLABORAZIONE CON GLI STATI GENERALI DEL MONDO DEL LAVORO							
Descrizione obiettivo Sostenere e promuovere at consapevolezza che la donn In particolare organizzazion - Women in Charge on Tour Futuro più equo"che si terra - Women in Charge on Tour			a è una risorsa e degli eventi: "Indipendenza a il 19/06/2025	per l'aumento d finanziaria Fem alla Sala Estense	ella produttività del territo minile: Strumenti, Sfide, e	orio. Opportunità per un	
		2025		2026		2027	
Per	riodo di attuazione	X		Χ		X	
Res	sponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani					
	Azioni priorit	arie anno 2025	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso	
Α	Collaborazione con gli Stati Generali del Mondo del Lavoro per la predisposizione del programma dell'evento		01.01.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	
В	Concessione Patrocinio e Sala Comunale		01.01.25	30.04.25	Attività realizzata	SI/NO	
С	Conferenza stampa serale	divulgazione dell'evento	01.01.25	30.05.25	Attività realizzata	SI/NO	
D		evento "Young" con il iovani, donne, Associazioni itorio.	01.01.25	30.05.25	Attività realizzata	SI/NO	
Е	Ricerca sopralluogo dell'evento.	del luogo di svolgimento	01.01.25	30.04.25	Attività realizzata	SI/NO	
F	F Incontri con tutte le Associazioni di Categoria del territorio per divulgazione evento "Young" e ricerca giovani donne che si sono contraddistinte sul nostro territorio		01.01.25	30.05.25	Attività realizzata	SI/NO	
G	G Predisposizione di premialità per giovani donne che si sono contraddistinte sul nostro territorio		01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO	
Н		niziative in collaborazione i del Mondo del lavoro, le goria	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO	

Cod	lice obiettivo	e obiettivo 1.3.2.1							
Tito	olo Obiettivo	PROMUOVERE LA PARTECIPAZIONE ATTIVA DEI GIOVANI NELLA RICERCA DEL LAVORO							
Des	scrizione obiettivo		stenti in collabor	attiva dei giovani nella ricerca del lavoro, tramite metodologie innovative che stenti in collaborazione con l'università e le realtà del territorio per favorire mondo del lavoro.					
Dom	is de di atturnismo	2025	20.	26	20)27			
Per	iodo di attuazione	X)	(X			
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani							
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А	Sostegno all'attivazione di percorsi specifici di conoscenza ed introduzione al lavoro attraverso l'incontro di figure professionali (Tutor Senior) e giovani (laureandi, neolaureati, giovani in cerca di occupazione)		01.01.25	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO			
В	Progettazione di opportunità di inserimento lavorativo attraverso la facilitazione del matching tra domanda e offerta		01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO			
С	Organizzazione di incontri e tavole rotonde con professionisti, dirigenti, imprenditori, esperti, e comunità studentesca per facilitare la conoscenza degli sbocchi lavorativi e dei possibili percorsi all'interno di un'azienda		01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO			
D		venti pubblici e divulgativi del todologia per la ricerca del	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO			
Е	Prosecuzione delle i giovani nella ricerca	niziative a supporto dei del lavoro	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO			

Сос	lice obiettivo	1.3.2.2				
Tito	olo Obiettivo	SOSTEGNO E PARTECIPA	ZIONE ALLA FIER	A DEDICATA AL	MONDO DEL LAVORO: V	VORK ON WORK
Des	crizione obiettivo	Rafforzare la collaborazi Nazionale, sul mondo di opportunità formative e alla II edizione della Fier	el lavoro. Favorir ed occupazionali	e il Network dei nel mercato del	portatori di interesse p lavoro. In particolare r	er sostenere nuove
Dov	iodo di attuazione	2025		2026		2027
Per	ioao ai attuazione	X		X		Χ
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani				
	Azioni prioritari	e anno 2025	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
Α	Incontro con i Soggett	i attrattori della Fiera	01.01.25	31.06.25	Attività realizzata	SI/NO
В	Concessione Patrocini Work 19-20 Novembre 2025		01.01.25	31.06.25	Attività realizzata	SI/NO
С	Sviluppo progetto Assi lavoro "obiettivo occu opportunità "	essorato Politiche del pazione: Ferrara infinite	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO
D	Affidamento diretto p Comune di Ferrara	er allestimento stand	01.09.25	30.10.25	Attività realizzata	SI/NO
Е	Conferenza stampa di	vulgazione dell'evento	01.09.25	20.11.25	Attività realizzata	SI/NO
Realizzazione di incontri - tavoli di lavoro – Agorà- momenti formativi durante le giornate della fiera con i diversi Stakeholder coinvolti.			01.06.25	19.11.25	Attività realizzata	SI/NO
G	Partecipazione attiva a edizioni della Fiera sul	·	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO

CdR 155 - Servizio Commercio e Attività Produttive

Cod	lice obiettivo	1.1.1.1				
Titc	lo Obiettivo	REALIZZAZIONE HUB L	JRBANI			
Des	crizione obiettivo	Realizzazione di due h prossimità	nub urbani de	l commercio	e dei servizi, uno legato al cent	ro storico e uno di
Don	iada di attuaziona	2025		2026	2027	
Per	iodo di attuazione	X		Х		Χ
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnar	ni			
	Azioni prid	oritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	la CCIAA per definire governance (accord	o di partenariato) e il innovazione dei 2 hub. netrazione HUB e	01.01.25	31.03.25	Attività realizzata	SI/NO
В	Raccolta manifestaz all'accordo per la co	cioni di interesse estituzione dei 2 Hub.	01.02.25	31.03.25	Nr. manifestazioni di interesse	≥ 100
С	Presentazione della riconoscimento RER	candidatura ai fini del	15.03.25	31.03.25	attività realizzata	SI/NO
					nr. incontri anno 2025	≥ 3
D	coordinare gli incon	Gestione e monitoraggio degli Hub: coordinare gli incontri della Cabina di Regia e del Tavolo di Partenariato		31.12.27	nr. incontri anno 2026	≥3
	negia e dei Tavolo d	n Parteriariato			nr. incontri anno 2027	≥3
					Nr. uscite stampa o altri canali Anno 2025	≥ 3
E	Implementare strate comunicazione	ategie di promozione e	01.04.25	31.12.27	Nr. uscite stampa o altri canali Anno 2026	≥3
					Nr. uscite stampa o altri canali Anno 2027	≥3
F	Partecipazione ai ba	andi regionali per	01.01.26	24 42 27	attività realizzata anno 2026	SI/NO
F	finanziamento attivi		01.01.26	31.12.27	attività realizzata anno 2027	SI/NO
					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
G	Monitorare l'andam adottare modalità c	nento delle iniziative e orrettive	01.04.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO

Cod	lice obiettivo	1.1.1.2					
Tito	olo Obiettivo	VALORIZZAZIONE DEL CENTRO	UNESCO – P	ROGETTO PIL	OTA "VIA	SAN ROMANO"	
Des	scrizione obiettivo	Analisi economiche e iniziativ	e finalizzate a	ıl rilancio con	nmerciale	di via San Romano	
Dor	iodo di attuazione	2025		2026		2027	'
Per	iodo di attuazione	X		Χ		X	
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani					
			Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
А	A Affidamento dell'incarico per la redazione progetto 01.01.25 01.03.25			Attività	realizzata	SI/NO	
В		etto in collaborazione con i nteresse e coinvolgimento	01.03.25	30.06.25	Attività	realizzata	SI/NO
					Attività Anno 2	realizzata 025	SI/NO
С	Iniziative di attrattiv	ità e valorizzazione della via	01.07.25	31.12.27	Nr. nuove imprese insediate Anno 2026		≥ 2
					Nr. nuove imprese insediate Anno 2027		≥ 2

Coc	dice obiettivo	1.1.1.3				
Tito	olo Obiettivo	RIFUNZIONALIZZAZIONE DI S	SPAZI DISMESSI SU	J AREA PUBBLIC	CA	
Des	scrizione obiettivo	Attività produttive su area pidentificazione di ulteriori a	1 0	U	, , ,	one dell'esistente ed
		2025	202	? <i>6</i>		2027
Per	iodo di attuazione	Х	Х			Χ
Res	sponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani				
	Azioni	prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	Incontri con le Associazioni di categoria al fine di condividere sia il percorso ricognitorio oltre quello pianificatorio individuato (chioschi).		01.01.25	31.12.25	Nr. incontri	≥3
	Procedure per rigenerazione anche con riconversione o ripristino dei luoghi.				Nr. rigenerazioni Anno 2025	≥1
В			01.01.25	31.12.27	Nr. rigenerazioni Anno 2026	≥ 1
					Nr. rigenerazioni Anno 2027	≥1
	"Progetti Speciali" i	n specifiche aree/piazze della			Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
С	Città, previste dal "I di suolo pubblico co	Città, previste dal "Regolamento di occupazione di suolo pubblico con distese tavoli e sedie –		31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
	Dehors"				Attività realizzata Anno 2026	SI/NO

Cod	dice obiettivo	1.1.1.4	1.1.1.4										
Tito	olo Obiettivo	SOSTEGNO ALL'INNOVAZIO	NE E ALLA CRE	SCITA DELLE II	MPRESE								
Descrizione obiettivo Attività di sostegno al tessuto economico ferrarese con l'obiettivo di stimolare sia la creazione di nuovi imprese che la riqualificazione delle esistenti, individuando apposite categorie destinatarie di specifici nuovi contributi economici.													
Do	is de di attumiene	2025	2	2026			2027						
Per	iodo di attuazione	X		X			X						
Res	sponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani											
Azioni prioritarie Inizio Fine previsto prevista indicatore Valore atteso													
					Attivit Anno	tà realizzata 2025	SI/NO						
Α	· ·	Predisposizione di avvisi di finanziamento e contributi alle imprese		31.06.27	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO						
					Attivit Anno	tà realizzata 2027	SI/NO						
					Attivit Anno	tà realizzata 2025	SI/NO						
B Implementazione e g		gestione dei bandi in a CCIAA	01.04.25	31.12.27	Attivit Anno	tà realizzata 2026	SI/NO						
					Attivit Anno	tà realizzata 2027	SI/NO						

Cod	lice obiettivo	1.1.1.5								
Tito	olo Obiettivo	PIANO DEL COMMERCIO	O SU AREA PU	BBLICA						
Des	scrizione obiettivo	Rivisitazione del Piano - riqualificazione di piazz	parte logistica del Regolamento del Commercio su area pubblica, in funzione della e ed aree della città							
Por	iodo di attuazione	2025		2026		2	2027			
Per	iodo di ditudzione	X		Х			X			
Res	ponsabile obiettivo									
	Azioni prioritarie Inizio Fine indicatore Valore atteso									
А	Revisione della collo del venerdì-Pontela	ocazione del Mercato goscuro	01.01.25	31.05.25	Attività realizzata		SI/NO			
В	Fase sperimentale r	nuova collocaziono	01 01 25	01.01.25 30.09.26 Attività real Anno 2025			SI/NO			
В	rase sperimentale i	idova collocazione	01.01.23	30.03.20	Attività rea Anno 2026		SI/NO			
	lunedì e venerdì, m	ocazioni dei mercati del ercato giornaliero, fiera			Attività rea Anno 2025		SI/NO			
C	di dicembre, posteg occasione dei lavori (Progetto ATUSS)	-	01.01.25	31.12.26	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO			
D	Fase sperimentale r	nuova collocazione	01.01.26	31.12.26	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO			
Е	Definizione collocaz predisposizione Pia	rioni a regime e no per approvazione	30.09.26	31.12.27	Predisposi	zione Piano	SI/NO			

Cod	lice obiettivo	1.2.2.1					
Tito	olo Obiettivo	VALORIZZAZIONE E INNOVA	AZIONE DI FIE	RE E MERCA	TI - RILANCIO	O DELLE MANII	FESTAZIONI TRADIZIONALI
Descrizione obiettivo Interventi di miglioramento in termini di decoro, sicurezza, attrattività e organicità delle fiere e mercatini locali							
Por	iodo di attuazione	2025		2026			2027
Per	iodo di attuazione	X		Х			Χ
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magnani					
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso
					Attività realizzata Anno 2025		SI/NO
A		ercatini tradizionali e Fiere n gli operatori e progetti	01.04.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO
	ui razionalizzazione, li	movazione e mancioj			Attività realizzata Anno 2027		SI/NO
					Attività re Anno 202		SI/NO
В	Miglioramento degli a riqualificazione Fiera Spettacolo viaggiante	di San Giorgio (incluso	01.01.25	31.12.27	Attività re Anno 202		SI/NO
	Spectacolo viaggiante				Attività re Anno 202		SI/NO

					Anno	2027	31/110
Cod	lice obiettivo	1.2.2.2					
Tito	olo Obiettivo	PROMOZIONE E INCEI	NTIVAZIONE D	EI PRODOTTI	E DELLE ECCE	LLENZE DEL TERRITO	PRIO
Des	crizione obiettivo	Promozione e divulga distribuzione attraver prodotti De.C.O. e ai i	so iniziative e	progetti ded			
0	in de di addicacione	2025		2026			2027
Per	iodo di attuazione	X		Х			X
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Magna	ni				
		pritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
	"Botteghe Storiche"				Nr. nuove botteghe Anno 2025		≥1
А	procedimento di riconoscimento di nuove botteghe, arricchendo ulteriormente l'Albo Comunale e potenziando il circuito ad esse dedicato.		01.01.25	31.12.27	Nr. nuove botteghe Anno 2026 Nr. nuove botteghe Anno 2027		≥ 2
							≥ 3
					Nr. nuovi prodotti/eventi Anno 2025 Nr. nuovi prodotti/eventi Anno 2026		≥1
В		nio De.C.O Nuovi prodotti/eventi.	01.01.25	31.12.27			≥ 2
	promozione.				Nr. nuovi prodotti/eventi Anno 2027		≥ 3
	Eventi e iniziative di				Nr. eventi e Anno 2025	iniziative realizzati	≥1
С		lei prodotti De.C.O. e e del territorio, anche n le associazioni di	01.01.25	31.12.27	Nr. eventi e Anno 2026	iniziative realizzati	≥ 2
	categoria e altri sog				Nr. eventi e Anno 2027	iniziative realizzati	≥ 3

Cod	dice obiettivo	11.2.6.10							
Tito	olo Obiettivo	SEMPLIFICAZION	E PROCEDUI	RE PER LA REA	ALIZZAZIONE L	DI EVENTI E MANIFES	STAZIONI		
Des	scrizione obiettivo	eventi; nuovo reg	ca del Regolamento Pubblicità Stradale inserendo alcune fattispecie di pubblicità legate agli ; nuovo regolamento sullo Spettacolo Viaggiante; aggiornamento aree adibite allo Spettacolo ante; razionalizzazione modalità pagamento delle tariffe e rendicontazione interna						
Dor	iada di estrueriana	2025		2026			2027		
Per	iodo di attuazione	X		X					
Res	ponsabile obiettivo	Arch. Fabrizio Ma	agnani						
	Azioni prioritarie				Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
A		ornamento del Regolamento i centri abitati per pubblicità		01.01.25	31.12.26	Predisposizione bozza Anno 2025	SI/NO		
	temporanea eventi					Approvazione Regolamento	SI/NO		
В		di spettacolo viaggia	li spettacolo viaggiante con		31.12.26	Predisposizione bozza Anno 2025	SI/NO		
		licativi chiari e condivisi per l'esercizio sul territorio comunale				Approvazione Regolamento	SI/NO		

CdR 161 – Servizio Giovani

Col	dice obiettivo	5.1.1.1						
Tite	olo Obiettivo	FORNIRE STRUMENTI PRO	FESSIONALI AI G	GIOVANI				
De:	scrizione obiettivo	Offrire ai giovani gli strum orientamento, accesso a p						
Box	riodo di attuazione	2025		2026		2027		
Per	iodo di attuazione	X						
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps						
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
Attività integrate a supporto dell'acquisizione d competenze trasversali con il terzo settore			01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%		
В	Programmazione cond coordinamento provir attività e incontri form	nciale Informagiovani di	01.01.25	100%				
С	orientamento diffuso	secondarie di I e II grado di con interventi in gruppi rsonalizzate, sportello per i	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%		
	dice obiettivo	5.1.1.2						
lite	olo Obiettivo		NZE E AUTONOMIA DEI GIOVANI					
De:	scrizione obiettivo	Migliorare le competenze mondo del lavoro e creare				litarne l'inserimento nel		
0-		2025		2026		2027		
Pei	riodo di attuazione	X						
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps						
	Azioni pric	pritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
А	Laboratori presso Info Giovani di acquisiziono trasversali per i neet, giovani	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%			

Cod	lice obiettivo	5.1.1.3								
Tito	olo Obiettivo	PROMUOVERE LA P	ARTECIF	PAZIONE ATTIVA						
Des	scrizione obiettivo	Sostenere la partecipazione attiva dei giovani nelle politiche della città, rendendoli protagonisti nella vita politica, sociale e culturale, includendo anche il settore sportivo								
Dan	inde di abbumina		202	?6			2027			
Per	iodo di attuazione									
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps								
				Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso		
А	Progetto "ci sto affare della cittadinanza attiv		one	01.01.25	31.12.25	Grado	di realizzo	100%		
В	Progetto "questa storia di dona" di incentivazione della partecinazione alla vita della			01.01.25	31.12.25	Grado	o di realizzo	100%		

Coc	lice obiettivo	5.1.1.5					
Tito	lo Obiettivo	POTENZIARE E CONSOLID	PAREIL SERVIZIO	DI AREA GIOVA	\N/		
Des	crizione obiettivo	Rivisitare e migliorare l'o e il territorio	fferta del serviz	io di Area Giov	ani, intensi	ficando le co	nnessioni con le scuole
Day	2025			2026			2027
Per	iodo di attuazione						
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps					
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso
А	A Rete con il territorio per potenziare l'offerta di attività, eventi e laboratori		01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo		100%
В	B Gestione di attività per gli adolescenti con gli Istituti Comprensivi del forese		01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo		100%

Cod	dice obiettivo	5.1.1.6							
Tito	Titolo Obiettivo SUPPORTO EDUCATIVO PER SCUOLE E FAMIGLIE								
Des	scrizione obiettivo	Aggiornare i pro educazione al d		•		unto d	i Vista e implement	are progetti di	
O.	2025			2026				2027	
Per	iodo di attuazione								
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Gr	aps						
				Inizio previsto	Fine prevista			Valore atteso	
А	Continuità e rinnovo de con un monte orario m supporto alla crescita c comportamenti a rischi	aggiormente dedi contrastando i	cato al	01.01.25	31.12.25	Grad	do di realizzo	100%	
В	Continuazione dei webinar periodici per genitori B di adolescenti supportandoli nei loro compiti educativi			01.01.25	31.12.25	Grad	do di realizzo	100%	
С	Ricerca sociale e statistica su trend e			01.01.25	31.12.25	Grad	do di realizzo	100%	

	lavora a vario titolo co	THE HUOVE GEHERAZIOTH							
Cod	lice obiettivo	5.1.1.8							
Tito	olo Obiettivo	BANDI PER IL PROTAGONI	SMO GIOVANILE						
Des	Avviare bandi specifici per incentivare il protagonismo giovanile e la creazione di iniziative da parte dei giovani.								
Don	iodo di attuazione 2025 2026 2027								
X X									
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps							
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А	Aggiornamento e racco bisogni di interventi su esistenti	olta informazioni su Il territorio e nuove realtà	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%			
В	Avvio di procedure per interventi a cura di ass territorio, in coerenza finanziamento	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%				

Cod	lice obiettivo	5.2.1.1									
Tito	olo Obiettivo	PROMOZIONE DEL PRO	PROMOZIONE DEL PROTAGONISMO GIOVANILE E VALORIZZAZIONE DELLA CREATIVITA'								
Des	Sostenere la creatività artistica, lo sviluppo dell'imprenditoria e l'adozione di tecnologie digitali innovative per valorizzare il potenziale dei giovani. Utilizzare la creatività come leva per lo sviluppo economico e sociale del territorio, rivedendo le concessioni ai soggetti privati che gestiscono progetti creativi.										
Dor	Periodo di attuazione 2025 2026 2027										
Per	iodo di dittudzione	X									
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps									
		itarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
Α	A Progetti nell'ambito della programmazione di zona in collaborazione con l'associazionismo per la valorizzazione del protagonismo giovanile		01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%					

Cod	lice obiettivo	5.2.1.3									
Tito	Titolo Obiettivo ATTRATTIVITÀ DEL TERRITORIO PER I GIOVANI TALENTI – PROGETTO TALENT PLAYGROUND										
Des	scrizione obiettivo		Attraverso il progetto regionale Talent Playground, promuovere Ferrara come un luogo attrattivo per i giovani talenti, incentivando la loro permanenza nella città e la creazione di start-up mprenditoriali.								
Dor	iodo di attuazione	2025		2026			2027				
Per	iodo di ditudzione	X		Х							
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Gr	aps								
	Azioni prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista	iı	ndicatore	Valore atteso				
	_	izione e gestione di un tavolo con		24 42 26	Attività Anno 20	realizzata D25	SI/NO				
Α	tutti gli stakeholder del terr avviare iniziative specifiche	· ·	01.01.25	31.12.26	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO				
Б	Interventi sperimentali qua		01 01 25	24.42.26	Attività Anno 20	realizzata D25	SI/NO				
В	talenti e implementazione o talenti	ai uno sportello	01.01.25	31.12.26	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO				
	Avvio di convenzioni specifi		01 01 25	24.42.26	Attività Anno 20	realizzata 025	SI/NO				
С	sostenere la permanenza ed talenti sul territorio	a ii ritorno dei	01.01.25	31.12.26	Attività Anno 20	realizzata 026	SI/NO				

CdR 163 – Servizi Educativi Scolastici

Cod	lice obiettivo	4.4.1.1							
Tito	lo Obiettivo	QUALIFICAZIONE SOSTEGN	IO E DIMENSI	ONAMENTO L	DELL'OFFER	TA FORMATIVA CIT	TADINA		
Des	crizione obiettivo	Qualificare e sostenere le particolare attenzione ai k sostenendo quelli decenti	oisogni legati a						
Don	in do di maturazione	2025 2026					2027		
Per	iodo di attuazione	X	X X						
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Bastia Sandro							
	Azioni p	prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	i	indicatore	Valore atteso		
					Attività r anno 20	realizzata 25	SI/NO		
А	Analisi dei dimensio	namenti scolastici	01.01.25	31.12.27	Attività r anno 20	realizzata 26	SI/NO		
					Attività r anno 20	realizzata 27	SI/NO		
	Implementazione sp mappa interattiva p	perimentale di una nuova er l'analisi dei			Attività r anno 20	realizzata 25	SI/NO		
В		colastici e per favorire e agli IC del territorio	01.01.25	31.12.26	Attività realizzata anno 2026		SI/NO		
	Attività di sostogno	e qualificazione dei plessi			Attività r anno 20	realizzata 25	SI/NO		
С	decentrati nelle fraz potenziamento dei	zioni attraverso il trasporti dedicati per	01.01.25	31.12.27	Attività r anno 20	realizzata 26	SI/NO		
	iniziative scolastiche				Attività r anno 20:	realizzata 27	SI/NO		
					Grado di Anno 20		33%		
D		uove corse attraverso er migliorare accessibilità	01.01.25	31.12.27	Grado di Anno 20		66%		
					Grado di realizzo Anno 2027		100%		
Е	Avvio tavolo di lavo evasione scolastica	ro sulla dispersione ed	01.01.25	31.12.25	Attività r	realizzata	SI/NO		

Со	dice obiettivo	4.4.1.2						
Tit	olo Obiettivo	CREAZIONE	DI SPAZI ACCO	GLIENTI CHE R	ISPONDANO ALLE ESIGEN	NZE DEI BAMBINI		
De.	scrizione obiettivo				e esigenze dei bambini, p omiche e stimolanti.	romuovendo il lor	o benessere, sviluppo	
0-	-illikii	2025			2026		2027	
Pei	Periodo di attuazione				X		X	
Res	Responsabile obiettivo Dr. Bastia Sandro							
			Inizio previsto	Fine prevista	indicato	re	Valore atteso	
					Nr. refezioni organizza Anno 2025	1		
Α		Avvio organizzazione nuove refezioni scolastiche, nuova 01.01.25	01.01.25	31.12.27	Nr. refezioni organizza Anno 2026	ate	3	
	organizzazione degii	spazi	μαζι		Nr. refezioni organizzate Anno 2027		1	
					Nr valutazioni massime rilevate nella customer rispetto al totale valutazioni ricevuteAnno 2025		≥ 50%	
В	Verifica qualità della offerta	nuova	01.01.25	31.12.27	Nr valutazioni massim customer rispetto al to ricevuteAnno 2026		≥ 51%	
					Nr valutazioni massim customer rispetto al to ricevuteAnno 2027		≥ 52%	

Со	dice obiettivo	4.4.1.3					
	olo Obiettivo	AUMENTO DELL'OFFERT	TA DI POSTI-BA	MBINO			
De.	scrizione obiettivo	Espandere l'offerta di p	osti per garan	tire a tutti ug	uali opport	unità formative	e di benessere.
Do	riada di attuazione	2025		2026			2027
Per	riodo di attuazione	X		Χ			X
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Bastia Sandro					
	Azioni pri		Inizio previsto	Fine prevista	in	dicatore	Valore atteso
	Valutazione circa le n	ecessità da soddisfare			Attività anno 20	realizzata 25	SI/NO
A	per le famiglie e il ter	ritorio	01.01.25	31.00.20	Attività realizzata anno 2026		SI/NO
					Attività anno 20	realizzata 25	SI/NO
В	Analisi nuovi scenari p costruzione di un amp posti e ad una ottimiz	oliamento dell'offerta di	01.01.25	31.08.26	Attività anno 20	realizzata 26	SI/NO
	posti e da dila ottimiz	zazione dell'offerta			Attività anno 20	realizzata 27	SI/NO

Cod	dice obiettivo	4.4.1.4									
Tito	olo Obiettivo	VALUTAZIONE DEL MODELLO DI GESTIONE									
Des	scrizione obiettivo	Analizzare l'efficienza e l'efficacia dei servizi erogati, in vista dell'ampliamento delle strutture.									
Por	iodo di attuazione	2025		2026		20	027				
rei	iodo di attuazione	X		Χ			Х				
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Bastia Sandro									
	Azioni prioritarie Inizio Fine indicatore Valore atteso										
Α		e per realizzazione studio di e di gestione delle nuove fascia zero sei	01.01.25	31.12.25	Redaz	ione relazione	SI/NO				
В	Valutazione ed elabor di gestione	azione delle diverse ipotesi	01.01.26	31.08.26	Attivit	à realizzata	SI/NO				
	Aunia dalla muana dama	01.01.26	24 42 27	Attivit Anno	à realizzata 2026	SI/NO					
С	Avvio delle procedure	per l'apertura di nuovi spazi	01.01.26	31.12.27	Attivit Anno	rà realizzata 2027	SI/NO				

Cod	Codice obiettivo 4.4.1.5										
Tite	olo Obiettivo	ettivo FACILITAZIONI ALL'ACCESSO AI SERVIZI PER L'INFANZIA									
De:	scrizione obiettivo	Mantenere il support	Mantenere il supporto per l'accesso ai servizi per l'infanzia.								
0	-ill:		2026	5		2	2027				
Pei	riodo di attuazione		Х				X				
Res	Responsabile obiettivo Dr. Bastia Sandro										
	Azioni prioritarie Inizio Fine indicatore Valore atteso										
А	A Verifica dell'impatto dei nuovi regolamenti per l'accesso ai servizi e per la tariffazione con l'obiettivo di migliorarle ulteriormente a favore dei cittadini			01.01.25	31.12.25	Attiv	rità realizzata	SI/NO			
В	Costruzione di una proc		01.01.26	31.12.26	Attiv	rità realizzata	SI/NO				
С	C Implementazione delle modifiche regolamentari sulle diverse procedure di accesso			01.01.27	31.12.27	Attiv	rità realizzata	SI/NO			

Cod	dice obiettivo	4.4.1.6							
	olo Obiettivo	QUALITÀ DEI SERVIZI EDUCATIVI							
Des	scrizione obiettivo	Consolidare e promu	Consolidare e promuovere la qualità dell'offerta educativa						
0	ot and another water and		2026	5			2027		
Per	riodo di attuazione		Х				Х		
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Bastia Sandro							
				Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso	
А	A Definizione di una nuova carta dei servizi zero sei anni		ero sei	01.01.25	31.12.25	Attiv	rità realizzata	SI/NO	
В	avvio percorso di approvazione della carta			01.01.26	31.12.26	Attiv	vità realizzata	SI/NO	
С	percorso di condivisione con le famiglie			01.01.27	31.12.27	Attiv	vità realizzata	SI/NO	

Cod	dice obiettivo	4.4.1.7							
Tito	olo Obiettivo	STRUTTURE A FORTE CONT	INUITÀ EDUCA	ITIVA					
De:	scrizione obiettivo	Sperimentare poli educativ	i integrati per	una continui	tà didattica	э.			
0.0	Periodo di attuazione X			2026			2027		
Per				Χ			X		
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Bastia Sandro							
	Azioni prioritarie Inizio Fine previsto prevista indicatore Valore atteso								
	Costruzione e defin	izione di Poli zero sei anni	01.01.25	31.12.26	Nr. nuov Anno 20	ri Poli definiti 25	≥ 2		
A	tra le strutture a ge	tra le strutture a gestione diretta e indiretta			Nr. nuovi Poli definiti Anno 2026		≥ 2		
D	Costruzione sperim	, ,	01.09.26	21.00.27	Nr. prog Anno 20		≥ 2		
В	B pedagogici comuni e forme di gestione e continuità per tutto il percorso dei bambini		01.09.26	31.08.27	Nr. prog Anno 20		≥ 2		
С	Avvio costituzione s	sperimentale di poli zero sei	01.00.26	24 42 27	Attività r Anno 20	realizzata 26	SI/NO		
	anni a forte continu	ità educativa	01.09.26	31.12.27	Attività r Anno 20	realizzata 27	SI/NO		

Coc	dice obiettivo	4.4.1.8								
Tito	itolo Obiettivo MESSA IN RETE DEI SERVIZI COMUNALI									
Des	scrizione obiettivo	Migliorare le infrastrut	ture e	e le dotazioni	digitali per u	ına mag	giore integrazione	dei servizi.		
0	i - d - di - dh		2	026			2027			
Per	iodo di attuazione			Х			Χ			
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Bastia Sandro								
				Inizio previsto	Fine prevista			Valore atteso		
Α	Analisi dotazioni inform	atiche di tutte le struttur	e	01.01.25	31.12.25	Attiv	ità realizzata	SI/NO		
В	Implementazione delle	dotazioni delle stesse		01.01.26	31.12.26	Attiv	ità realizzata	SI/NO		
С	Avvio formazione specifica per l'utilizzo delle dotazioni e per la strutturazione delle opportune			01.01.27	31.12.27	Attivi	ità realizzata	SI/NO		

Coc	lice obiettivo	4.4.1.9							
Tito	olo Obiettivo	FORMAZIONE DEL PERSONALE							
Des	Descrizione obiettivo Rafforzare l'offerta formativa e di qualificazione per il personale educativo, basata su un'analisi de bisogni formativi e delle recenti ricerche pedagogiche								
Davi	:	2025	20)26		2027			
Per	iodo di attuazione	X		X		Х			
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Bastia Sandro							
	Azioni _I	prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
	Analisi delle esperien	ze di maggior rilievo in			Attività realizzata	SI/NO			
Α	Europa che possono migliorare la qualità dei		01.01.25	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO			
	nostri servizi				Attività realizzata	SI/NO			
					Attività realizzata	SI/NO			
В	Costruzione di proge internazionali	tti e percorsi di scambi	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO			
	IIIterriazionan				Attività realizzata	SI/NO			
					Attività realizzata	SI/NO			
С	Partecipazione bandi	ERASMUS	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO			
					Attività realizzata	SI/NO			

Cod	lice obiettivo	4.4.1.10					
Tito	olo Obiettivo	IMPLEMENTAZIONE SISTEMA	PER LA VERIF	ICA DELLE DI	CHIARAZI	ONI ISEE	
Des	scrizione obiettivo	L'obiettivo mira a definire ur utenti a corredo della domar Educativi Scolastici e per le F	nda di accesso				
0		2025		2026			2027
Per	iodo di attuazione	Х		Χ			Χ
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Bastia Sandro					
			Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
А	Predisposizione doc procedura di affidar	umenti e atti per l'avvio della nento del servizio	01.04.25	30.06.25	Attività realizzata		SI/NO
В	Avvio procedura e a	ffidamento del servizio	01.07.25	30.08.25	Servizi	o affidato	SI/NO
					Attivazione contratto Anno 2025		SI/NO
С	Attuazione e monito	oraggio del contratto	01.09.25	31.12.27	rispett	azioni ricevute	5 %
					rispett	azioni ricevute	10 %

Coc	dice obiettivo	4.4.2.1					
Tito	olo Obiettivo	PROMOZIONE DEL SISTEMA I	NTEGRATO				
Des	scrizione obiettivo	pubbliche e ge	estori privati	per mig	gliorare l'offerta fo	rmativa e i servizi	
Dor	iodo di attuazione	2025	2	2026			2027
Per	iodo di attuazione	X		Χ			X
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Bastia Sandro					
				Fine prevista		indicatore	Valore atteso
А	Avvio di una commiss gestori della fascia zei	ione paritetica tra tutti i ro sei anni	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata		SI/NO
В	Avvio di un percorso d tariffe	di confronto su accesso e	01.01.25	31.12.25	Attiv	ità realizzata	SI/NO
C Costruzione di un piano di lavoro sperimentale per il miglioramento dell'accesso		01.01.26	31.12.26	Attività realizzata		SI/NO	
D	implementazione dell di Lavoro	e migliorie previste nel Piano	01.01.27	31.12.27	Attiv	ità realizzata	SI/NO

Coc	lice obiettivo	4.4.2.2					
	Titolo Obiettivo CO-PROGRAMMAZIONE E CO-PROGETTAZIONE PER RAFFORZARE LA COESIONE CITTADINO						. SISTEMA SCOLASTICO
Des	crizione obiettivo	Lavorare in sinergia con le scolastico cittadino e facil			ritarie per ı	rafforzare la coesio	one del sistema
Dor	iodo di attuazione	2025		2026			2027
Per	iodo di attudzione	X		Χ			X
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Bastia Sandro					
			Inizio previsto	Fine prevista	ir	ndicatore	Valore atteso
					Nr. riunio lavoro Anno 202	oni del Tavolo di 25	≥ 3
А	Avvio e coordinamento di un tavolo di lavoro permanente con le dirigenze scolastiche per analisi dei fabbisogni delle scuole di competenza dell'ente locale		01.01.25	31.12.27	Nr. riunioni del Tavolo di lavoro Anno 2026		≥ 3
					Nr. riunio lavoro Anno 202	oni del Tavolo di 27	≥ 3
D		rsi condivisi con le realtà	01.01.25	24 42 27	Nr. di pro avviate Anno 202	ogettualità 25	≥ 2
В	del volontariato e del dell'offerta formativa		01.01.25	31.12.27	Nr. di pro avviate Anno 202	ogettualità 26	≥ 2
					Verifica 6 Anno 202	effettuata 25	SI/NO
С		cunità e la qualità delle razioni offerte alle scuole	01.01.25	31.12.27	Verifica 6 Anno 202	effettuata 26	SI/NO
					Verifica 6 Anno 202	effettuata 27	SI/NO

Coc	lice obiettivo	4.4.2.3								
Tito	olo Obiettivo	QUALIFICAZIONE E INNOVAZI	ONE DEGLI IN	TERVENTI DI S	OSTEGNO EI	DUCATIVO				
Descrizione obiettivo Migliorare e innovare le attività di sostegno educativo, specialmente per gli alunni disabili e le loro famiglie, promuovendo l'inclusione scolastica. Assicurare un sostegno educativo adeguato pergli alun con diagnosi di disabilità, puntando al loro successo nel percorso verso la vita adulta.										
Day	iada di ottuvariana	2025		2026			2027			
Per	iodo di attuazione	X		X						
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Sandro Bastia								
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso			
А	_	zi di inclusione scolastica che re attenzione e integrazione	01.01.25	30.06.25	Attività realizzata		SI/NO			
В	Condivisione dei mo scolastiche	delli con le dirigenze	01.07.25	30.09.25	Attività re	ealizzata	SI/NO			
		01.10.25	20.00.26	Attività re Anno 202		SI/NO				
С	Avvio della sperimer	ntazione	01.10.25	30.09.26	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO			

Cod	dice obiettivo	4.4.2.4					
Tito	olo Obiettivo	IMPLEMENTAZIONE DELL'	OFFERTA FOR	MATIVA			
Des	scrizione obiettivo	Selezionare procedure pe bambini fino a 14 anni.	r arricchire l'c	offerta educa	tiva, con ur	n focus sull'uso sicuro	della tecnologia per i
Per	iodo di attuazione	2025		2026		2	2027
rei	iodo di ditudzione	X		X			Χ
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Sandro Bastia					
	Azioni p	prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
						orsi formazione nno 2025	≥1
А		formazione del personale e ema delle nuove tecnologie	01.01.25	31.12.27	Nr. percorsi formazione avviati Anno 2026		≥1
						orsi formazione nno 2027	≥1
			il 01.01.25		Nr. percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2025		≥ 1
В		erimentali e condivisi con il sicuro delle tecnologie I anni		31.12.27		orsi sperimentali bini avviati 26	≥ 1
					Nr. percorsi sperimentali con bambini avviati Anno 2027		≥ 1
					Nr. perco	orsi con genitori	≥1
С	Costruzione di informa per i genitori su questo	informative e percorsi appositi u questo tema	01.01.25	31.12.27	Nr. perco	orsi con genitori	≥1
					Nr. perco	orsi con genitori	≥ 1

CdR 164 - Servizio Sport

Cod	ice obiettivo	9.1.1.1	9.1.1.1							
Tito	lo Obiettivo	VALORIZZAZIONE E PROMOZI	ONE DI UNO SPO	RT INCLUSIV	כ					
Des	crizione obiettivo	lavoro di squadra, la bellezza quotidiane, promuove anche garantisce a tutte le persone, possibilità di partecipare a ur	dello stare insier una maggiore co , indipendentemo l'attività sportiva l'attenzione vers	tante di inclusione e coesione sociale. Oltre a insegnare le basi del lo stare insieme, la necessità di rispettare le piccole regole a maggiore conoscenza di sé e dell'altro. L'inclusione nello sport dipendentemente dalle loro caratteristiche personali, sociali o fisiche, cività sportiva in modo equo, sicuro e rispettoso. Nei prossimi anni il tenzione verso la valorizzazione e la promozione di occasioni e sarà protagonista.						
Peri	odo di attuazione	2025	20)26		2027				
7 611	odo di dilidazione	X		X		X				
Res	oonsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps								
			Inizio previsto	Fine prevista	Indicatore		Valore atteso			
					Nr. iniziat	tiveanno 2025	≥1			
Α	Organizzazione di gior Sport&Inclusione	nate dedicate allo	01.01.25	31.12.27	Nr. iniziativeanno 2026		≥1			
					Nr. iniziativeanno 2027		≥ 1			
В	Organizzazione Campionato Europeo di basket per cestiste e cestisti con sindrome di down		01.01.25	30.06.25	Grado di realizzo		100%			
С	Organizzazione delle finali della Coppa Italia di baskin		01.02.25	30.06.25	Grado di	realizzo	100%			

Cod	lice obiettivo	9.1.1.2							
Tito	olo Obiettivo	ORGANIZZAZIONE	DI MANIFESTAZ	IONI ED EVEN	ITI SPORTIVI				
Des	scrizione obiettivo	lo sport, creare er significativo. Per t	nifestazioni sportive rappresentano una straordinaria opportunità per promuovere gagement con il pubblico, valorizzare il territorio e generare un impatto economico utte queste ragioni, nei prossimi anni il Servizio Sport intende aumentare il sostegno di momenti aggregativi di tipo sportivo.						
Dou	iada di estrucciona	2025		2026			2027		
Per	iodo di attuazione	X		Χ			X		
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Grap	S						
	Azioni priorito	arie	Inizio previsto	Fine prevista	Indicat	tore	Valore atteso		
					Attività realizzata anno 2025		SI/NO		
A	Programmazione e cale eventi e manifestazioni	ndarizzazione	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata anno 2026		SI/NO		
					Attività realizzata anno 2027		SI/NO		
					Attività realizzata anno 2025		SI/NO		
В	Gestione istruttoria am	ministrativa	01.01.25	31.12.27	Attività realizza anno 2026	ata	SI/NO		
					Attività realizzata anno 2027		SI/NO		
					Grado di realiz anno 2025	zo	100%		
С	Comunicazione e inform	nazione	01.01.25	31.12.27	Grado di realizzo anno 2026		100%		
					Grado di realiz anno 2027	ZO	100%		

Coc	lice obiettivo	9.1.1.3					
	olo Obiettivo	GARA CICLISTICA INTERNAZIO	ONALE COPPI-L	BARTALI			
A marzo del 2025 tornerà a Ferrara la nota corsa ciclistica internazionale, giunta alla sua venticinquesima edizione, che vedrà la partecipazione di circa duecento atleti e si svolgerà su un percorso di circa 100 km sul territorio ferrarese. La scelta di Ferrara per presentare la gara nel suo complesso e come tappa di partenza, ci rende orgogliosi ma al contempo rappresenterà per il Servizio Sport una sfida importante per misurare la propria tenuta rispetto all'organizzazione di grandi eventi sportivi.							
Don	indo di atturniono	2025		2026	20	2027	
Per	iodo di attuazione	X					
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps					
		ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	Indicatore	Valore atteso	
Α	Organizzazione manifes	tazione	01.01.25	25.03.25	Attività realizzata	SI/NO	
В	Gestione istruttoria amr	ninistrativa	01.01.25	30.04.25	Attività realizzata	SI/NO	
С	Coordinamento tavolo d	li lavoro interistituzionale	01.01.25	25.03.25	Attività realizzata	SI/NO	
D	Comunicazione e inform	01.02.25	25.03.25	Grado di realizzo	100%		

Сос	dice obiettivo	9.1.1.4	9.1.1.4							
Tito	olo Obiettivo	SOSTEGNO ALLE ASD/S	SD/EPS							
Des	Nei prossimi anni verranno messe in atto diverse azioni per sostenere le ASD/SSD/EPS. Si continue l'erogazione di contributi esclusivamente attraverso procedure aperte ad evidenza pubblica, come previsto dalle normative vigenti in materia, i cui criteri di accesso saranno stabiliti preventivament modo da garantire una sana competizione tra le ASD/SSD/EPS, basata su principi di merito, ed evit distorsioni o alterazioni di qualsivoglia natura. Verrà inoltre istituito un servizio per il reperimento bandi di finanziamento da sottoporre alle ASD/SSD/EPS al fine di facilitare l'accesso a questi ultimi contestualmente verrà creato una tavolo di lavoro permanente tra le ASD/SSD/EPS e le Associazio categoria cittadine, per agevolare la conoscenza a queste ultime di progetti sportivi da sottoporre propri iscritti, affinché valutino l'opportunità di sponsorizzare le migliori proposte sportive che le ASD/SSD/EPS avanzeranno.									
Por	iodo di attuazione	2025		2026	20	27				
Per	iodo di attuazione	X		X		K				
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps								
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Fine prevista	Indicatore	Valore atteso				
					Attività realizzata anno 2025	SI/NO				
Α	Predisposizione e ge	estione bandi contributi	01.01.25	31.12.2027	Attività realizzata anno 2026	SI/NO				
					Attività realizzata anno 2027	SI/NO				
					Attività realizzata anno 2025	SI/NO				
В	Gestione istruttoria e alla trasmissione o finanziamento	relativa al reperimento li bandi di	01.01.25	31.12.2027	Attività realizzata anno 2026	SI/NO				
	ililalizialilelito				Attività realizzata anno 2027	SI/NO				
					Realizzazione report anno 2025	SI/NO				
С	Monitoraggio tavolo sponsorizzazioni	di lavoro permanente	01.01.25	31.12.2027	Realizzazione report anno 2026	SI/NO				
					Realizzazione report anno 2027	SI/NO				

Cod	lice obiettivo	9.1.1.5				
Tito	olo Obiettivo	FERRARA SPORT FESTIVA	L			
Des	crizione obiettivo	Ferrara Sport Festival, ui strumento di benessere, palestra, dove si svolgen day, campus, incontri, se location, tra cui parchi, p diventeranno palcoscen giovani, anziani e persor	na kermesse di c , coesione social anno attività ad essioni di fitness, piazze, giardini, r ici di iniziative in ne diversamente	uattro giorni, dura e e divertimento. I accesso libero, gra gruppi di allenam nura cittadine, dar clusive e intergene abili, in attività sp	a dello Sport, si terrà la p ante i quali si celebrerà lo La nostra città si trasform ituito e adatte a tutti: ci s ento, spettacoli, confere esena, impianti sportivi, te erazionali, che coinvolger ortive, da praticare anche tione dei valori dello spor	erà in una grande aranno tornei, open nze e dibattiti. Le eatri e sale, anno, bambini, e in modo condiviso,
Don	iada di attuazione	2025		2026	2	2027
Per	iodo di attuazione	X		X		X
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps				
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	Indicatore	Valore atteso
					Attività realizzata anno 2025	SI/NO
А	Programmazione ev calendario/mappa g		01.01.25	31.12.27	Attività realizzata anno 2026	SI/NO
					Attività realizzata anno 2027	SI/NO
					Attività realizzata anno 2025	SI/NO
В	Gestione istruttoria	Gestione istruttoria amministrativa		31.12.27	Attività realizzata anno 2026	SI/NO
					Attività realizzata anno 2027	SI/NO
					Attività realizzata anno 2025	SI/NO
С	Istituzione e coordin	amento tavoli di lavoro	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata anno 2026	SI/NO
					Attività realizzata anno 2027	SI/NO
					Attività realizzata anno 2025	SI/NO
D	Comunicazione e inf	ormazione	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata anno 2026	SI/NO
					Attività realizzata anno 2027	SI/NO
					Attività realizzata anno 2025	SI/NO
E	Supervisione aspetti	logistici	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata anno 2026	SI/NO
					Attività realizzata anno 2027	SI/NO

Cod	lice obiettivo	9.1.1.6	9.1.1.6							
Tito	olo Obiettivo	AVVISO PALESTRE								
Des	scrizione obiettivo	Come ogni anno, anche alle ASD/SSD/EPS gli sp procedura aperta ad ev da garantire trasparenz semplificare alcuni pass	azi palestra in mo videnza pubblica, za ed equità. Inol	odo temporanec i cui criteri di ac tre la digitalizzaz	o. L'istru cesso sa zione de	ttoria verrà gestita aranno stabiliti pre Il'intera procedura	a attraverso una eventivamente, in modo a consentirà di			
0	inde di adhermina	2025		2026			2027			
Per	iodo di attuazione	X		Χ			X			
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps								
			Inizio previsto	Fine prevista			Valore atteso			
						tà realizzata 2025	SI/NO			
А	Predisposizione avvi	e avviso pubblico	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata anno 2026		SI/NO			
					Attività realizzata anno 2027		SI/NO			
						tà realizzata 2025	SI/NO			
В	Gestione istruttoria	amministrativa	01.01.25	31.12.27		tà realizzata 2026	SI/NO			
					Attività realizzata anno 2027		SI/NO			
					Attivi anno	tà realizzata 2025	SI/NO			
С	Comunicazione e in	formazione	01.01.25	31.12.27		tà realizzata 2026	SI/NO			
						tà realizzata 2027	SI/NO			

Cod	lice obiettivo	9.1.1.7	9.1.1.7							
Titc	olo Obiettivo	FERRARA CITTÀ EUROPEA DE	FERRARA CITTÀ EUROPEA DELLO SPORT 2027							
Des	crizione obiettivo	a tutti i benefici che determ	L'obiettivo è quello di vincere il titolo di Città Europea dello Sport 2027, dimostrando come lo sport, oltre la tutti i benefici che determina sulla persona in termini di corretti stili di vita, possa anche essere un motore di sviluppo, in termini di indotto economico e di inclusione sociale.							
		2025	2026			2027				
Per	iodo di attuazione	X								
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps								
		prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	In		Valore atteso			
А	A Realizzazione e trasmissione dossier candidatura		01.01.25	30.03.25	Realizzazione dossier		SI/NO			
В	B Gestione istruttoria amministrativa		01.01.25	31.12.25	Attività realizzata		SI/NO			
С	C Organizzazione visita valutatori ACES		01.06.25	30.09.25	Grado di realizzo		100%			
D	Comunicazione e inf	ormazione	01.02.25	30.10.25	Attività	realizzata	SI/NO			

Codice obiettivo	9.1.1.8	9.1.1.8				
Titolo Obiettivo	AVVIO PROCEDURE PER L'ASSEGNAZIONE DI IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI					
Descrizione obiettivo	In vista della scadenza di 38 convenzioni di altrettanti impianti sportivi gestiti da ASD/SSD/EPS, sarà necessario avviare uno studio di fattibilità, che, partendo da una puntuale analisi di contesto e attività di benchmarking, consentirà di avviare l'iter amministrativo ad evidenza pubblica, che porterà ad una revisione integrale degli attuali contratti che regolano i rapporti tra l'Ente e i soggetti gestori degli impianti, adeguandoli alle più recenti normative in materia.					
Davida di attauniana	2025		2026	2027		
Periodo di attuazione	X					
Responsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps					
Azioni prid	oritarie	Inizio previsto	Fine prevista	Indicatore	Valore atteso	
A Analisi di contesto		01.06.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO	
B Attività di benchmarkir	01.06.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO		

Codice obiettivo	11.2.6.5						
Titolo Obiettivo	IMPLEMENTAZIONE PIATTA	IMPLEMENTAZIONE PIATTAFORMA GESTIONE IMPIANTI SPORTIVI					
Descrizione obiettivo	Nel corso del 2025 la piattaforma digitale per la gestione degli impianti sportivi verrà ulteriormente implementata, consentendo alle ASD/SSD/EPS, a cui vengono temporaneamente assegnati degli spazi palestra, di poter agire direttamente, chiedendo delle modifiche, segnalando dei malfunzionamenti, comunicando in tempo reale con il Servizio Sport.						
Daviada di estrucciona	2025	2026				2027	
Periodo di attuazione	X						
Responsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps						
Azioni pi	rioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	Inc	licatore	Valore atteso	
A Attività di test e simula	A Attività di test e simulazione		30.06.25	Attività realizzata		SI/NO	
B Gestione istruttoria amministrativa		01.01.25	30.09.25	Attività realizzata		SI/NO	
C Formazione ASD/SSD/	EPS	01.06.25	30.09.25	Grado di r	ealizzo	100%	

С	Formazione ASD/SSI	D/EPS	01.06.25	30.09.25	Grado di r	ealizzo	100%	
Cod	lice obiettivo	11.2.6.6						
Tito	olo Obiettivo	SERVIZIO SPORT 3.0: NUOVI	STRUMENTI DI	INFORMAZIOI	NE E COMU	NICAZIONE		
Des	Nel corso del 2025 il Servizio Sport si doterà di un proprio portale web e di profili social. Il nuovo sito del Servizio Sport offrirà un'unica piattaforma dove trovare informazioni aggiornate su eventi sportivi, bandi, attività e strutture disponibili. Questo faciliterà la comunicazione, renderà più accessibili le informazioni, consentirà di promuovere le iniziative sportive locali, incoraggiando la partecipazione della comunità e aumentando l'interesse per la pratica sportiva. Sarà inoltre uno strumento per raccogliere feedback dai cittadini e per coinvolgerli nella pianificazione di eventi futuri. Con il nuovo sito miglioreremo l'immagine del Servizio Sport, dimostrando impegno e attenzione verso la comunità e l'engagement nel settore sportivo locale.Per quanto attiene i social media, inoltre, questi saranno strumentali per raggiungere un pubblico ampio e variegato. Attraverso post, storie e video, sarà possibile condividere aggiornamenti su eventi, attività e iniziative sportive, creando un maggior senso di comunità e coinvolgimento.							
Bor	iodo di attuazione	2025		2026		2027		
ren	iodo di ditadzione	X						
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps						
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Fine previ.	sta	Indicatore	Valore atteso	
Α	Creazione struttura	del sito web	01.01.25	30.06.2	5 Atti	ività realizzata	SI/NO	
В	Predisposizione pian	no editoriale sito/social	01.04.25	31.07.2	Atti	ività realizzata	SI/NO	
В	B Implementazione contenuti		01.04.25	31.12.2	5 Atti	ività realizzata	SI/NO	
C Gestione istruttoria amministrativa		amministrativa	01.01.25	31.12.2	5 Atti	ività realizzata	SI/NO	
D Comunicazione e informazione			01.06.25	31.12.2		ività realizzata	SI/NO	

Codice obiettivo	11.2.7.18							
Titolo Obiettivo	DIGITALIZZAZIONE	ARCHIVIO DOCUM	ENTALE SERVIZIO	SPORT				
Descrizione obiettivo	Nel corso del 2025 verranno digitalizzati vecchi atti amministrativi, convenzioni e documenti, in modo tale da rendere più facile l'organizzazione e la gestione degli stessi. Utilizzando semplici strumenti di ricerca, è possibile trovare rapidamente le informazioni necessarie, aumentando l'efficienza del lavoro e riducendo i tempi di attesa. La digitalizzazione migliorerà anche la sicurezza dei documenti. I file digitali saranno protetti con password e backup regolari, riducendo il rischio di perdita o danneggiamento dei documenti. Inoltre, questo faciliterà la condivisione delle informazioni tra diversi uffici, migliorando la collaborazione e la comunicazione.							
Davia da di maturazione	2025		2026			2027		
Periodo di attuazione	X							
Responsabile obiettivo	Dr.ssa Cinzia Graps							
Azioni prior	ritarie	Inizio previsto	zio previsto Fine prevista Ind		dicatore	Valore atteso		
A Digitalizzazione doc	umenti	01.01.25	31.12.25 Grado di re		di realizzo 100%			
B Archiviazione dei do	cumenti digitali	01.01.25	31.12.25 Grado di realizzo		100%			

CdR 171 - Servizio Biblioteche e Archivi

Сос	dice obiettivo	6.1.2.1				
Tito	olo Obiettivo	PROGETTAZIONE DI NUOVI SEI	RVIZI BIBLIOTECA	A <i>RI</i>		
Des	scrizione obiettivo	Sviluppare nuovi servizi biblio biblioteche, in linea con le esi			nnovamento o ampliam	nento degli spazi delle
Dor	riodo di attuazione	2025		2026		2027
Per	iodo di dittudzione	X		X		
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Grazia Maria De Rubeis	5			
	Azion	i prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	Apertura nuovi spaz	zi Biblioteca Tebaldi	01.06.25	31.12.25	Attività realizzata	SI
В	digitale, caratterizza	altri sistemi informativi, per -line del patrimonio	01.01.26	30.06.26	Grado di realizzo Anno 2026	100%
С	la corte interna e il nuovi e adeguati a u	due spazi all'aperto della BCA, giardino botanico, con arredi un uso flessibile – non solo anche attività sociali e unità locale.	01.01.26	31.12.26	Grado di realizzo	100 %
D	di sale, da dotare di	vizi potenziati: riconversione scaffalature idonee, per o diretto al patrimonio, senza	01.01.26	31.12.26	Grado di realizzo	100 %

Cod	lice obiettivo	6.1.2.2						
Tito	olo Obiettivo	PROMOZIONE DEL	LA LETTURA					
Des	scrizione obiettivo	Potenziare le pratiche di promozione della lettura e di fruizione culturale realizzate dal sistema delle biblioteche cittadine, rafforzando la collaborazione con tutti gli attori con cui si condividono obiettivi, con le scuole e l'Università, con gli altri soggetti istituzionali e della comunità e con la rete Bibliopolis delle biblioteche ferraresi						
Don	iada di estrucciona	2025		2026		202	27	
Per	iodo di attuazione	X						
Responsabile obiettivo Dr.ssa Grazia Maria De Rubeis								
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
А	Firma del Patto per	la Lettura di Ferrara		01.03.25	30.09.25	Attività realizzata	SI/NO	
В	Realizzazione incont del libro in CAA	ri e corsi per la divul	gazione	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO	
С	Progettazione attività culturali a libero accesso anche in collaborazione con le associazioni del territorio		01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO		
D	Progettazione attivit ogni ordine e grado	à didattiche per le so	cuole di	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO	

Cod	dice obiettivo	6.1.2.3						
Tito	olo Obiettivo	COOPERAZIONE BIBL	IOTECARIA					
Des	scrizione obiettivo	territorio (Bibliopolis), nel Polo Unificato	ell'ambito dei servizi bibliotecari, con le biblioteche del errarese e tra i Poli Bibliotecari della Regione Emilia Romagna di Digital Lending EmiLib.				
Dou	indo di estruerione	2025	2	026	2027	7		
Per	iodo di attuazione	X		X	X			
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Grazia Maria [De Rubeis					
	Azioni pric	ritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
					Grado di realizzo Anno 2025	100%		
Α	Attuazione della Convenzione relativa alla Rete Bibliopolis		01.01.25	31.12.27	Grado di realizzo Anno 2026	100%		
					Grado di realizzo Anno 2027	100%		
			01.01.25	31.12.27	Grado di realizzo Anno 2025	100%		
В	Attuazione della Co Unificato Ferrarese	nvenzione del Polo			Grado di realizzo Anno 2026	100%		
					Grado di realizzo Anno 2027	100%		
	Attuazione della Convenzione per gestione del Progetto EmiLib			31.12.27	Grado di realizzo Anno 2025	100%		
С			01.01.25		Grado di realizzo Anno 2026	100%		
					Grado di realizzo Anno 2027	100%		

Cod	lice obiettivo	6.1.2.4	6.1.2.4							
Tito	olo Obiettivo	CATALOGAZIONE E VALORI	IZZAZIONE DEL I	PATRIMONIO BI	BLIOTECARIO					
Des	scrizione obiettivo		le attività di catalogazione, restauro e valorizzazione del patrimonio della Biblioteca conosciuta come un'importante istituzione di conservazione							
0	to do alt automatana	2025		2026	20.	27				
Per	iodo di attuazione	X		Χ	х	:				
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Grazia Maria De Ru	beis							
Azioni prioritarie Inizio Fine previsto prevista indicatore Valore attes						Valore atteso				
	Recupero catalografic	pero catalografico del patrimonio della		31.12.27	Grado di realizzo Anno 2025	33 %				
А	Biblioteca Comunale Ariostea non ancora presente n SBN (1500 schede catalogo Staderini)		01.01.25		Grado di realizzo Anno 2026	66 %				
					Grado di realizzo Anno 2027	100%				
В	Progettazione attività valorizzazione del pat Ariostea (e nelle diver	rimonio bibliografico in	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%				
С	Incunabula) con il pat	MEI (MaterialEvidence in rimonio della Biblioteca mplementazione dei dati	01.04.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%				

Cod	dice obiettivo	11.2.6.11									
Tito	olo Obiettivo	DIGITALIZZAZIONE DEL PATR	DIGITALIZZAZIONE DEL PATRIMONIO CULTURALE								
Des	scrizione obiettivo	Digitalizzare il patrimonio culturale, sfruttando bandi- statali e regionali, e accordi con Enti diversi,perincrementarne l'accesso e la fruizione, ma anche per promuoverne l'uso e il riuso									
Dor	iodo di attuazione	2025	20.	26	2027						
Per	iodo di attuazione	X	Х								
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Grazia Maria De Rube	is								
Azioni prioritarie Inizio Fine prevista indicatore Valor						Valore atteso					
	digitalizzazione per valorizzazione del fo	o FESR "Il patrimonio invisibile: la zazione per la conservazione, fruizione e azione del fondoAntonioni delle Gallerie			Grado di realizzo Anno 2025	70%					
A	di manoscritti minia	ontemporanea e del tesoro ti di MuseoSchifanoia, del rale e della Biblioteca	useoSchifanoia, del		Grado di realizzo Anno 2026	100%					
В		manoscritto Canonici, une di Ferrara dalla Regione	01.09.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO					
С	nell'ambito del prog	pienza Università di Roma getto Manoscritti e e online: Torquato Tasso	01.09.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO					

CdR 175 - Servizio Cultura Turismo e rapporti UNESCO

	Codice obiettivo	6.1.1.2							
	Titolo Obiettivo	MOSTRE ED EVENTI CULTU	RALI NEI MUS	EI E SPAZI ESPO	OSITIVI AFFERENTI AL COMUNE	DI FERRARA			
La realizzazione di attività espositive temporanee e di altri eventi culturali nei musei e spazi espositivi afferenti al Comune di Ferrara contribuisce alla valorizzazione del patrimonio storico-artistico della ci ed a consolidare il rapporto tra questi luoghi e la comunità di riferimento. Tali iniziative rappresentan occasioni di promozione, anche turistica, della città. La collaborazione tra il Servizio Musei d'Arte, la Fondazione Ferrara Arte, la Fondazione Teatro Comunale e la Fondazione Ferrara Musica consente la programmazione condivisa di molte iniziative in un'ottica di sempre maggiore sinergia nella realizzazi di eventi volti ad accrescere l'offerta cultuale cittadina.									
		2025		2026	20	027			
$P\epsilon$	eriodo di attuazione	X		x		x			
Re	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi							
		prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А			02.01.25	31.12.25	Nr. mostre realizzate	2			
					Numero mostre realizzate Anno 2025	≥2			
В	Collaborazione con la Fondazione Ferrara Arte per la realizzazione di mostre temporanee a Palazzo dei Diamanti		02.01.25	31.12.27	Numero mostre realizzate Anno 2026	≥2			
					Numero mostre realizzate Anno 2027	≥2			
	Collaborazione con	a Fondazione Teatro	02.01		Numero spettacoli Anno 2025	≥2			
С	Comunale per la rea danza contemporan	lizzazione di spettacoli di ea in spazi afferenti al		30.10	Numero spettacoli Anno 2026	≥2			
	Servizio Musei d'Art	e			Numero spettacoli Anno 2027	≥2			
D		l'Associazione Ferrara zazione di concerti al	02.01.25	31.12.25	Numero concerti	2			
					Realizzazione Convegno Anno 2025	SI/NO			
E	Studi Rinascimentali	imana Alti Studi – Istituto i - Servizio Musei d'Arte in Fondazione Ferrara Arte	03.02.25	30.11.27	Realizzazione Convegno Anno 2026	SI/NO			
					Realizzazione Convegno Anno 2027	SI/NO			
F	Organizzazione della collaborazione con l Fondazione Ferrara	JDI Ferrara A.P.S. e	02.01.26	31.12.26	Realizzazione mostra	SI/NO			

Со	dice obiettivo	6.1.1.3				
Tit	olo Obiettivo	ATTIVITA' DI CONSERVAZ	IONE E VALORIZZA	AZIONE DEL PAT	RIMONIO STORICO-AR	RTISTICO
De	scrizione obiettivo	Promuovere attività di co condizioni di fruizione pu soggetti pubblici e privat	ıbblica, favorendo			
Po	riodo di attuazione	2025	2026			2027
Per	riodo di attuazione	X	X	Χ		
Re:	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi				
	Azioni p	prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	direzione di G. Medr	ivio musei estensi sotto la i" finanziato con il	02.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO
В	contributo della L.R. 18/2000 Collaborazione con il Dipartimento di Architettura dell'Università di Ferrara per la realizzazione del progetto (PRIN PNRR): "La cultura e le sue percezioni. Fruizione dei Beni Culturali per l'infanzia con fragilità cognitive e percettive per un progetto eticamente sostenibile"		02.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO
	la digitalizzazione pe	zione del fondo Antonioni		30.06.26	Grado di realizzo Anno 2025	30%
С	miniati di Museo Sch Cattedrale e della Bil Ferrara" – Finanziato	el tesoro di manoscritti nifanoia, del Museo della blioteca Ariostea di o dalla Regione Emilia- 021/2027 - AZIONE 2.8.3	02.01.25		Grado di realizzo Anno 2026	100%
D	Associazioni cultural	enzione triennale con i della città per la orizzazione del patrimonio	02.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO
E	Attuazione intervent Convenzione trienna	le con Associazioni	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
	culturali della città p patrimonio culturale	er la valorizzazione del	01.01.20	31.12.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO
F	per la valorizzazione Realizzazione attività		02.01.25	30.06.26	Svolgimento attività propedeutiche all'apertura Anno 2025	SI/NO
		apertura al pubblico di del Salone dei Vizi e delle i Stemmi			Sperimentazion e apertura al pubblico Anno 2026	SI/NO
G	-	l Servizio Beni realizzazione del restauro lla sacrestia del Tempio di	02.01.25	31.12.26	Grado di realizzo Anno 2025	50%
G		ertosa – progetto co-	02.01.25	51.12.20	Grado di realizzo Anno 2026	100%

Coc	lice obiettivo	6.1.1.4							
Tito	olo Obiettivo	RIAPERTURA AL PUBBLICO DI PALAZZINA MARFISA D'ESTE							
Des	scrizione obiettivo	dei lavori di riparazion periodo di chiusura so degli arredi, in accor riallestimento al fine l'operazione allestitiva Palazzina nel suo co	ne, miglioramen no state realiz do con BPER, di offrire ai vi a della Palazz mplesso, cerc ità degli amb	nto strutturale e adeg zate attività di manute proprietaria della co sitatori gli strumenti ina degli anni trenta ando al contempo so pienti. Le azioni pri	tembre 2022 per conse uamento post-sismico d enzione conservativa e ro illezione. E' stato elabo storico critici per comp ed un approfondimen oluzioni adeguate per oritarie saranno realiz	ell'edificio. Durante il estauro delle opere e orato un progetto di rendere pienamente to della storia della l'abbattimento delle			
Per	iodo di attuazione	2025		2026		2027			
	tot to our	X							
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi							
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А	A Realizzazione nuovo allestimento Palazzina Marfisa d'Este		02.01.25	31.08.25	Attività realizzata	SI/NO			
В	Accordo con Fondaz esposizione collezio		02.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO			
С	Presentazione pubb riallestimento di Pal	lica del progetto di azzina Marfisa d'Este	15.03.25	31.05.25	Attività realizzata	SI/NO			
D	Inaugurazione nuov Palazzina Marfisa d' fruizione pubblica	o percorso museale di Este e apertura alla	02.01.25	30.09.25	Attività realizzata	SI/NO			
Е	Realizzazione supporti alla visita per utenti con bisogni speciali		02.01.25	30.09.25	Attività realizzata	SI/NO			
F	Realizzazione App di supporto alla visita (italiano, inglese, LIS)		02.01.25	31.10.25	Attività realizzata	SI/NO			
G	Realizzazione di una museo	Realizzazione di una guida cartacea del museo		31.10.25	Attività realizzata	SI/NO			
H Realizzazione di conferenze di approfondimento (storia della Palazzina, Marfisa d'Este e collezione) anche in collaborazione con Associazioni culturali		02.01.25	31.12.25	Nr. conferenze	≥5				

Coc	lice obiettivo	6.1.1.5								
Tito	olo Obiettivo	APERTURA AL PUBBLICO D	APERTURA AL PUBBLICO DEL MUSEO DEL RISORGIMENTO E DELLA RESISTENZA							
Des	crizione obiettivo	Nell'anno 2020 il MRR è riqualificazione del compl Palazzo Pico Cavalieri – Ca riparazione/miglioramento l'autunno 2025. Durante o sempre consultabile pres conservativa/restauro sull iniziata l'elaborazione del collaborazione della Fonda	esso di Palazzo isa della Patria, o strutturale po questi anni di ch iso Porta Paola a collezione del nuovo percorso	dei Diamanti ir oggetto a partir ost sisma e re iusura del MRR e sono stati museo e digit museale. Le azi	ndividu re dal l estauro il patr realizza alizzaz	iando la futura sede uglio 2023 di un imp la cui conclusione imonio documentale ati diversi intervent ioni/meta datazioni	e del museo presso portante cantiere di e è prevista entro e del museo è stato ti di manutenzione di documenti ed è			
Per	iodo di attuazione	2025	2	2026			2027			
		X		X						
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi					1			
	Azion	i prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso			
А	Attività propedeutiche alla riapertura del Museo del Risorgimento e della Resistenza: manutenzioni conservative/restauri, digitalizzazioni di beni afferenti alle collezioni		02.01.25	31.12.25	Atti	ività realizzata	SI/NO			
В	Università per la val	collaborazioni con ISCO, MEIS orizzazione del patrimonio d ento e della Resistenza		31.12.25	coll	accordi di aborazione toscritti	3			
С	Elaborazione conter espositivo del Muse Resistenza, in dialog per la realizzazione	02.01.25	31.12.25	Atti	ività realizzata	SI/NO				
D	Presentazione pubb MRR	01.09.25	31.12.25	Atti	ività realizzata	SI/NO				
Е	Allestimento nuovo	01.01.26	30.06.26	Atti	ività realizzata	SI/NO				
F	Apertura al pubblico del Museo del Risorgimento e della Resistenza			30.06.26	Atti	ività realizzata	SI/NO			

Сос	lice obiettivo	6.1.1.6							
Tito	olo Obiettivo	APERTURA AL PUBBLICO DEL	APERTURA AL PUBBLICO DELLE GALLERIE D'ARTE MODERNA E CONTEMPORANEA – COMPLESSO MASSARI						
Chiuso dopo il terremoto del 2012, il Complesso Massari è stato oggetto di interventi di riparazione e miglioramento strutturale post sisma avvenuti tra il 2016 e il 2018 ed attualmente sono in corso i lavori di completamento di ristrutturazione, restauro e riqualificazione che dovrebbero terminare entro il 2025, con il recupero della totalità degli ambienti, diversi dei quali sinora inutilizzati. Successivamente sarà possibile procedere con l'allestimento del nuovo percorso museale delle GAMC e la restituzione alla fruizione pubblica delle importanti collezioni possedute. Le azioni prioritarie saranno realizzate anche con la collaborazione della Fondazione Ferrara Arte.									
Por	iodo di attuazione	2025		2026		202	7		
rei	iodo di dittadzione	X		Х					
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi							
	Azioni	prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso		
А		he alla riapertura delle ni conservative/restauri di collezioni	02.01.25	31.12.25	Attività realizzata		SI/NO		
В	Elaborazione conter espositivo delle GAN	•	02.01.25	31.12.25	Attività realizzata		SI/NO		
С	Presentazione al pu allestimento delle G	02.01.26	31.03.26	Attività realizzata		SI/NO			
D	D Allestimento nuovo percorso museale			30.06.26	Attività realizzata		SI/NO		
D	Apertura al pubblico	o di Palazzo Massari	01.01.26	30.06.26	Attività i	realizzata	SI/NO		

Coa	lice obiettivo	6.1.1.7							
Tito	lo Obiettivo	Obiettivo AGGIORNAMENTO DEL PIANO DI GESTIONE DEL SITO UNESCO E VALORIZZAZIONE DELLO STESSO							
Des	crizione obiettivo	UNESCO impone la reali di attività volte alla cons Comune di Ferrara è ref	zzazione, da p servazione e va erente, per il I	arte dei sogget alorizzazione de MIC, del sito e	suo Delta del Po" nella lista del P tti che hanno la responsabilità de ell'eccezionale valore universale coordina il Comitato di Pilotaggio e sui bandi della legge 77/2006.	ella gestione del sito, riconosciuto. Il			
_		2025		2026	20	027			
Peri	iodo di attuazione	X		Х		X			
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi							
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А		o sito WEB dedicato a nascimento e il suo Delta	01.04.25	31.12.25	Pubblicazione on-line	SI/NO			
В	Realizzazione di un percorso partecipato per l'aggiornamento del Piano di Gestione del sito		02.01.25	31.03.25	Nr. partecipanti	≥ 100			
С	Aggiornamento del Piano di Gestione		02.01.25	31.12.25	Approvazione PdG	SI/NO			
D	Iniziative didattiche nelle scuole		03.03.25	31.12.25	n. incontri	≥ 4			
Е	Realizzazione perco Stakeholder	rso formativo per Enti e	03.03.25	31.12.25	n. incontri	≥ 4			
F	Coordinamento attività celebrazioni dei 30 anni dall'inserimento di Ferrara nella lista del Patrimonio Mondiale UNESCO -		02.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO			
					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO			
G	Coordinamento Atti Pilotaggio	vità Comitato di	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO			
Н	Collaborazione con Monumentali per la progetto "Porta deg		01 01 25	21 12 26	Attività di elaborazione dei contenuti dell'hub Anno 2025	SI/NO			
П	Ferrara, città del Rinascimento e il suo Delta del Po" – finanziato dal MIC (L. 77/2006)		01.01.25	31.12.26	Completamento attività e apertura al pubblico Anno 2026	SI/NO			

Cod	lice obiettivo	6.2.1.1							
Tito	olo Obiettivo	CONSOLIDAMENTO E SVILUPPO DI NUOVI EVENTI							
Descrizione obiettivo Consolidare gli eventi divenuti parte integrante della programmazione cittadina e sviluppare nuovi e intercettando nuovi target di cittadini e turisti, promuovendo un calendario condiviso e contribuend aumentare arrivi e presenze di turisti a Ferrara.									
Dor	iodo di attuazione	2025		2026			2027		
Per	iodo di attuazione	X		X			X		
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi							
Azioni prioritarie			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso		
	Coordinamento e supporto alla realizzazione di manifestazioni a rilievo turistico e di manifestazioni					venti realizzati o 2025	≥20		
А			01.01.25	31.12.27	n. eventi realizzati Anno 2026		≥20		
	culturali				n. eventi realizzati Anno 2027		≥20		
					Redazione calendario Anno 2025		SI/NO		
В	Creazione e redazione del Calendario degli Eventi		01.01.25	31.12.27	Redazione calendario Anno 2026		SI/NO		
					Redazione calendario Anno 2027		SI/NO		

	Codice obiettivo	dice objettivo 6.2.1.2							
	Titolo Obiettivo	SOSTENERE LE ATTIVITÀ ORGANIZZATE PER LA CITTÀ IN AMBITO MUSICALE							
Di	Descrizione obiettivo Potenziare il settore musicale, rafforzando le collaborazioni con le associazioni per la realizzazione di eventi e festival musicali e con scuole di musica e associazioni per arricchire l'offerta culturale in ambiti musicale								
De	eriodo di attuazione		2025	2026	2027				
PE	eriodo di ditidazione		X	X	X				
Re.	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel (Guidi						
	Azioni priorita	rie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
					n. eventi realizzati Anno 2025	≥ 4			
А	Promuovere e sostenere eventi musicali di rilievo nazionale e internazionale		ti 01.01.25	31.12.27	n. eventi realizzati Anno 2026	≥ 4			
	IIIternazionale				n. eventi realizzati Anno 2027	≥ 4			
	Consolidare i rappo	orti di			n. progetti realizzati Anno 2025	3			
В	collaborazione con musicali cittadine		01.01.25	31.12.27	n. progetti realizzati Anno 2025	3			
					n. progetti realizzati Anno 2025	3			

Cod	dice obiettivo	6.2.1.3							
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO FERRARA CITTÀ DEL CINEMA							
Descrizione obiettivo Valorizzare il patrimonio cinematografico locale e posizionare Ferrara come set per procinematografiche, sostenendo talenti emergenti e incrementando il turismo.						come set per produzioni			
Por	iodo di attuazione		2025	2026	202	27			
Per	iodo di attuazione		X	X	X				
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel	Guidi						
	Azioni priorita	rie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
	Attrazione e supporto alle troupe e alle produzioni cinematografiche e televisive che girano a Ferrara				n. iniziative promosse Anno 2025	≥ 8			
А			e alle produzioni 01.01.25	31.12.27	n. iniziative promosse Anno 2026	≥ 8			
					n. iniziative promosse Anno 2027	≥ 8			
	Collaborazione con Emilia Romagna Film Commission				Attività realizzata Anno 2025	SI/NO			
В			01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO			

Со	odice obiettivo	6.2.1.4								
Tit	tolo Obiettivo	PROGRAMMAZIONE CULT	URALE PER LA PROMOZIONE DEL TERRITORIO							
Dε	escrizione obiettivo	Definizione e consolidamento di attività, iniziative e progetti culturali volti a consentire una più ampia valorizzazione del territorio, la riappropriazione di spazi urbani in stretta collaborazione con le associazioni e i privati della città								
	wie de di atturniene	2025	2026		2027					
Pe	riodo di attuazione	X	X		X					
Re	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi								
	Azioni į	orioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso				
Α	Gestione della Sala Estense, della Sala della Musica e della Sala ex Refettorio di San Paolo		01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%				
В	Gestione della Sala Estense, della Sala della Musica e della Sala ex Refettorio di San Paolo e predisposizione atti per rinnovo		01.01.26	31.12.26	Grado di realizzo	100%				
С	Musica e della Sala e completamento contrattuale o procedura per i	Estense, della Sala della ex Refettorio di San Paolo degli atti per rinnovo indizione della nuova ndividuare il soggetto servizio di portierato e elle sale	01.01.27	31.12.27	Grado di realizzo	100%				
					n. iniziative promosse anno 2025	4				
D		e iniziative promosse dalle ibbliche e private che o culturale	01.01.25	31.12.27	n. iniziative promosse anno 2026	3				
					n. iniziative promosse anno 2027	3				

Со	Codice obiettivo 6.2.2.1								
Tit	tolo Obiettivo	UN NUOVO POSIZIONAMENTO STRATEGICO PER FERRARA							
Dε	escrizione obiettivo	Consolidare e rafforzare il tu e monumentale cittadino cor locale, del calendario degli e attrattività culturale e identit del tutto esplorate dal punto	n le grandi riape eventi cittadini d ari con quelli na	rture che arrio e delle mostro aturalistici. Val	cchiranno nei prossimi e di Palazzo dei Diam	i anni il sistema museale anti, unendo i fattori di			
Do	riodo di attuazione	2025	202	6		2027			
PE	riodo di attuazione	X	Х			X			
Re	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi							
	Azioni	i prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO			
А	Consolidare il prodotto turismo culturale attraverso azioni di marketing e promozione		01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			
		Attività realizzata Anno 2027			SI/NO				
		o slow (con particolare			Attività realizzata Anno 2025	SI/NO			
В	U	onomia, cammini e bike), oria e i prodotti turistici	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			
	iniziative e progetti co	*			Attività realizzata Anno 2027	SI/NO			
	Consolidare il sistema della Myfecard, ampliando il numero di partner coinvolti e l'offerta al turista				Attività realizzata Anno 2025	SI/NO			
С			01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO			

Cod	lice obiettivo	6.2.2.2									
Tito	olo Obiettivo	AZIONI DI MARKETING TE	ERRITORIALE E L	OI PROMOZION	IE TURISTI	CA					
Des	crizione obiettivo	attraverso il potenziam motiveranno così i turist	Ampliare e migliorare qualitativamente l'offerta turistica, generare e valorizzare esperienze uniche anche attraverso il potenziamento di strumenti digitali e coinvolgendo attivamente gli attori privati che motiveranno così i turisti a prolungare la loro permanenza in città, attraverso azioni di marketing capaci di coniugare la valenza culturale e quella naturalistica del paesaggio culturale tipico del territorio								
0	:	2025	2026				2027				
Per	iodo di attuazione	X		X			X				
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi									
			Inizio previsto	Fine prevista	i	ndicatore	Valore atteso				
					Realizza Anno 2	zione progetto 025	SI/NO				
А	Implementazione d feelings" con la Des Romagna	el progetto "Ferrara tinazione Turistica	01.01.25	31.12.27	Realizzazione progetto Anno 2026		SI/NO				
	Nomagna				Realizza Anno 2	zione progetto 027	SI/NO				
		a, Città del Rinascimento			Grado d Anno 2	i realizzo 025	100%				
В	e il suo Delta del Po natura e cultura" co Comacchio ed Oste Ministero del Turisr	on i comuni di Ilato finanziato dal	01.01.25	31.12.26	Grado (di realizzo 026	100%				
С	Natura e Cultura co	ntuali altri progetti di	01.01.25	31.12.25	Grado	di realizzo	100%				
D	Candidatura del Comune di Ferrara nell'ambito del progetto della Regione Emilia-Romagna "In E-R c'è una vacanza per me 2-Welcome Everybody" sul turismo accessibile		01.01.25	31.12.25	Presentazione candidatura		SI/NO				
G	Implementazione d	i progetti di comarketing	01.01.26	31.12.27	Attività Anno 2	realizzata 026	SI/NO				
<u>G</u>	con altri partner ist	ituzionali e non	01.01.20	31.12.2/	Attività Anno 2	realizzata 027	SI/NO				

	Codice obiettivo	6.2.3.1								
	Titolo Obiettivo	PROMUOVERE E COMM	IERCIALIZZARE F	ERRARA						
Ľ	Descrizione obiettivo	ad evidenza pubblica c	he ha l'obiettiv	pubblico-privato e collaborare col soggetto privato aggiudicatario della procedura he ha l'obiettivo centrale di integrare ed aggregare tutti gli attori della filiera in izioni di promo- commercializzazione della città di Ferrara.						
D	eriodo di attuazione	2025		2026			2027			
	eriodo di ditudzione	X		X			X			
Re	esponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi								
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	ind	dicatore	Valore atteso			
	Collaborazione col s	'	01.01.25		Attività Anno 2	realizzata 025	SI/NO			
A		procedura ad evidenza programmi e azioni di		31.12.27	Attività Anno 2	realizzata 026	SI/NO			
	Ferrara anno 2025	izzazione della citta di			Attività realizzata Anno 2027		SI/NO			
Predisposizione degli atti per il rinnovo contrattuale o l'indizione della nuova B procedura per individuare il soggetto aggiudicatario della promo commercializzazione della città di Ferrara		01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo		100%				
С	Predisposizione deg della nuova procedu soggetto aggiudicata commercializzaziona	ıra per individuare il	01.01.27	31.12.27	Grado	di realizzo	100%			

Со	dice obiettivo	6.2.3.2								
Tit	olo Obiettivo	IL TURISTA AL CEN	TRO							
De	scrizione obiettivo		cultura dell'accoglienza e dell'ospitalità come valore aggiunto, armonizzando tutti gli rta per il turista e orientandosi verso la soddisfazione dei suoi bisogni.							
Do	nio do di atturnio a	2025		2026			2027			
Pel	riodo di attuazione	X		Х			X			
Re:	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel Guidi								
		itarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicato	re				
	Consolidamento de Ferrara come hub c				Nr. visitatori IAT anno 2025		≥ 10.000			
А	l'informazione e l'ac turistica, in collabor	l'informazione e l'accoglienza turistica, in collaborazione col		31.12.27	Nr. visitatori IAT anno 2026		≥ 10.000			
	soggetto privato agg procedura ad evide				Nr. visitatori IAT anno 2027		≥ 10.000			
	Attività di controllo	sulle strutture			Nr. controlli at effettuati anno 2025	tività	≥ 10			
В	ricettive, anche con informatico di contr dell'abusivismo dell	rollo	01.01.25	31.12.27	Nr. controlli at effettuati anno 2025	tività	≥ 10			
	ricettive				Nr. controlli attività effettuati anno 2025		≥ 10			

Cod	lice obiettivo	11.2.6.7					
Tito	olo Obiettivo	AVVISI PER AT	TRIBUZIONE L	OI CONTRIBUT	TI IN AMBITO CULTURALE E TUI	RISTICO	
Des	crizione obiettivo			•		nici ad organizzazioni senza scopo di dino e a promuovere il territorio	
Dom	iodo di attuazione	202	5		2026	2027	
Per	ioao ai attuazione	Х			X	X	
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Ethel G	uidi				
	Azioni priorita	rie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso	
А	Gestione terza annu triennali assegnati n predisposizione nuo triennali 2025-2027 pubblicazione nuovo annuale 2025 e asse contributi	el 2023, vi avvisi e o avviso	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO	
В	Gestione prima annualità avvisi triennali 2025-2027e B pubblicazione nuovo avviso annuale 2026 e assegnazione contributi		01.01.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO	
С	Gestione seconda al triennali 2025-2027 pubblicazione nuovo annuale 2027 e asse contributi	e o avviso	01.01.27	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO	
					Tempi medi di liquidazione ricezione di tutta la docume completa prevista nei bandi rendicontazione Anno 2025	entazione	
D	D Gestione rendicontazioni dei contributi 2024-2027		01.01.25	31.12.27	Tempi medi di liquidazione ricezione di tutta la docume completa prevista nei bandi rendicontazione Anno 2026	entazione	
					Tempi medi di liquidazione ricezione di tutta la docume completa prevista nei bandi rendicontazione Anno 2027	entazione	

CdR 180- Settore Servizi al Cittadino

Coc	lice obiettivo	4.2.1.3								
Titc	olo Obiettivo		ROCCO DEGLI S	ODELLO ORGANIZZATIVO PRESENTE PRESSO LA CASA DELLA COMUNITA' OCCO DEGLI SPORTELLI COMUNALI PER UN'OFFERTA ASSISTENZIALE PIU' LE FAMIGLIE						
Des	scrizione obiettivo	Apertura di nuovi sportel integrata con gli stessi	li per il cittadino	er il cittadino in raccordo con i servizi territoriali per la presa in carico						
Day	inde di addication e	2025	2026			2027				
Per	iodo di attuazione	X	Х			X				
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Genesi	ni							
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso				
А	Sportelli con lo Sporte	à previste all'interno del	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%				
		tività gestite dallo Sportello	04.04.25	24.42.27	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO				
В	Famiglie	ergia con il Centro per le	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
	Sanitari e Sociali al pa	namento insieme ai Servizi ssaggio da Casa della Salute			Attività realizzata Anno 2025	SI/NO				
С		sso la sede di San Rocco Cor approccio integrale di salute)		30.06.25	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				
D	Potenziamento dello Sportello Sovraindebitamento (SSUI) a favore anche di persone in carico ai servizi sociali e all'Acer. Approvazione del Protocollo D'intesa con OCC e Acer			31.12.25	Grado di realizzo	100%				
E	Monitoraggio della ge	stione dello Sportello	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO				
E	protocollo d'intesa co		01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO				

Cod	dice obiettivo	4.2.1.4					
Tito	olo Obiettivo					ALE AL FINE DI OTTIMIZZAR NGIMENTO DEI LIVELLI ESS	
Des	scrizione obiettivo		pofila in term	ini di governan	ce, pian	nto dell'Ambito Socio Sanit ificazione e programmazio estazioni	
Por	iodo di attuazione	2025		2026		2027	
Per	iodo di ditadzione		X		X		
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Gene	sini				
	Azioni prioritar	ie anno 2025	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
Α	Predisposizione proposta prima bozza nuovo regolamento per la compartecipazione alle prestazioni socio sanitarie		01.01.25	31.12.25	Predisposizione documento		SI/NO
В	Approvazione del nu Servizio con Asp Cen	ovo Contratto di tro Servizi alla Persona	01.07.25	31.12.25	Pred	isposizione documento	SI/NO
	Nuova convenzione				Predisposizione documento Anno 2026		SI/NO
С	C dell'Ufficio di Piano alla luce delle nuove Linee Guida in attuazione della Legge 234/2021		01.07.25	30.06.27	funzi	itoraggio onamento nuova enzione	100%
	D Monitoraggio del raggiungimento dei Livelli Essenziali di Assistenza (LEPS)					ità realizzata o 2025	SI/NO
D			01.07.25	31.12.27		ità realizzata o 2026	SI/NO
						ità realizzata o 2025	SI/NO

Coc	lice obiettivo	4.2.1.5							
Tito	olo Obiettivo	POLITICHE PER IL BENES	SERE E L'INNALZAI	MENTO DEI LI	VELLI DI QUALITA' DELLA	VITA DELLE FAMIGLIE			
Des	crizione obiettivo		o di interventi e di attività a favore del benessere e della cura delle famiglie di servizi, iniziative e strumenti di sensibilizzazione su diverse tematiche						
Don	iada di estrucciona	2025	20	026	2027				
Per	iodo di attuazione	X		X		X			
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Gene	sini						
	Azion	i prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А	Centro per le Famig rivisitazione di attiv valorizzazione di str multidimensionali e	tà, ruoli e professioni per	una 01.03.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%			
В	Attuazione e monito	oraggio della gara del nuov	01.05.25	30.04.26	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO			
Ь	Centro per le Famig	lie	01.03.23	30.04.26	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO			
С	Realizzazione del percorso di Certificazione "Family Friendly" in collaborazione con gli ETS per la diffusione di stili di vita sani e per la sensibilizzazione di temi a favore delle politiche per le famiglie: il Comune realizza un prima mappatura delle attività e approva un piano di interventi rivolto alle famiglie nominando una Commissione interdisciplinare di rappresentanti esterni (associazionismo familiare, settore turistico ricettivo, commercio, cultura, trasporti) al fine del coinvolgimento		ne	31.12.25	Nr. documenti predisposti	2			
D	piano di interventi d	llo stato di attuazione del delle famiglie e monitoragg to delle famiglie e delle i	01.05.25	31.12.25	Grado di realizzo monitoraggio e attuazione iniziative previste	100%			
E		r delle politiche familiari e di un report sulle politich		31.12.26	Attività realizzata	SI/NO			

Сос	dice obiettivo	4.2.1.6								
Tite	olo Obiettivo	AZIONI A FAVORE DE	LLA COMUNITA	A' COINVOLGE	NDO IL MOI	NDO DEL VOLONTA	RIATO			
De:	scrizione obiettivo			e attività a favore della cittadinanza con il supporto e la formazione del gica di rete e vicinanza solidale						
Do	riodo di attuazione	2025		2026		2027				
Per	riodo di attuazione	X		Χ			X			
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Ge	nesini							
	Azioni pric	pritarie	Inizio previsto	Fine prevista	ir	ndicatore	Valore atteso			
				Approvaz Anno 202	ione bando 25	SI/NO				
A	Approvazione di un Bo presentazione di cano volontari per rendersi	01.03.25	31.12.27	Attività di raccolta candidature Anno 2026		SI/NO				
	realizzare attività a fa	vore della comunità			Attività d candidatu Anno 202	ure	SI/NO			
	Approvazione del Pro		01.04.25			ealizzata 25	SI/NO			
В	Accogliente in collabo	orazione con il terzo	01.04.25	31.03.26	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO			
	Realizzazione dei prog			Nr. proge affiancam realizzati Anno 202	nento familiare	≥6				
С	familiare in collaborazione con gli ETS e con il soggetto gestore del Centro per le Famiglie in sinergia con i progetti di volontariato accogliente e il Bando della		01.05.25	31.12.27	Nr. proge affiancam realizzati Anno 202	nento familiare	≥6			
	fase A			Nr. progetti affiancamento familiare realizzati Anno 2027		≥6				

CdR 181 - Servizio Politiche della Famiglia, Sociali, Sanitarie e Abitative

Coc	lice obiettivo	4.1.1.1						
Tito	olo Obiettivo	PNRR: PROGETTO ST	ART UP F	FAMIGLIA				
Messa a sistema dei dispositivi previsti dal Programma PIPPI (educativa domiciliare, gruppi di auto a genitori-bambini, partenariato scuola-famiglia-istituzioni, vicinanza solidale) livello essenziale delle prestazioni sociali rivolto a quelle famiglie vulnerabili le cui capacità genitoriali vanno ricostruite e consolidate nell'interesse preminente dei figli minori per evitare possibili provvedimenti di allontanamento dal nucleo								
Por	iodo di attuazione	2025		20	026			2027
rei	iodo di attuazione	X			Х			
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Ge	enesini					
				Inizio previsto	Fine prevista	į	ndicatore	Valore atteso
	December del dispess	ikina dalla viainanaa aal	1:-1-1-			Attività Anno 2	realizzata 025	SI/NO
A	con il progetto volo	itivo della vicinanza sol ntariato accogliente	lidale	01.01.25	31.12.26	Monito raccoro Anno 2		SI/NO
	Definizione di prass	lla			Adozio Anno 2	ne documento 025	SI/NO	
В	vulnerabilità all'inte	rno del Progetto PIPPI d ne al contesto normativ	esto normativo		31.12.26	Implem docum monito Anno 2	raggio	SI/NO

Cod	lice obiettivo	4.1.1.2						
Tito	olo Obiettivo	FAVORIRE MISURE DI RI ECONOMICHE	DUZIONE DEL DISA	AGIO ABITATI	VO PER N	IUCLEI FAMILIARI C	ON RIDOTTE CAPACITÀ	
Des	scrizione obiettivo	Con le risorse del Progra locazione a canone calm ordinari o straordinari, s dei canoni da parte degl l'acquisizione di manifes	nierato e sostenere spese legate alla st li inquilini. Si intend	e i proprietari ipula del con de uscire con	i con fond tratto di l i il nuovo	li dedicati a piccoli ocazione, oltre a ga avviso ad evidenza	interventi manutentivi aranzie del pagamento	
0	iada di meterraniana	2025	20	026		2027		
Per	iodo di attuazione	X	X				X	
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Genes	sini					
	Azion	i prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso	
А	Nuovo avviso per l'A	Agenzia Patto per la casa	01.05.25	31.07.25	Attivit	à realizzata	SI/NO	
В	B Predisposizione Convenzione per la gestione dell'Agenzia Casa		01.08.25	31.10.25	Attivit	à realizzata	SI/NO	
С	Monitoraggio andamento dell'Agenzia		01.01.26	31.12.27	Nr. vei Anno 2	rifiche effettuate 2026	≥2	
	ivioriitoraggio andar	nento deli Agenzia	01.01.26	31.12.27	Nr. verifiche effettuate Anno 2027		≥2	

Cod	lice obiettivo	4.1.2.1						
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO PER RE	ENDERE L'ERP	PIU' EFFICIEN	NTE, INCLUSIV	/O E SO	STENIBILE	
Descrizione obiettivo Con la nuova convenzione gestionale del patrimon ACER, l'Amministrazione intende valorizzare varie patrimonio di ERP più efficiente, inclusivo e sosten							l'obiettivo di rend	ere la gestione del
Por	iodo di attuazione		2026				2027	
Per	iodo di attuazione	Х				X		
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra	Genesini					
	Azior		Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso	
А	Confronto del Grup Comuni del Distretto predisposizione dell	o Centro - Nord, per	la	01.01.25	31.05.25	Nr. in	contri	3
В	Predisposizione nuc ACER	ova convenzione gest	tionale con	01.01.25	30.06.25	Attività realizzata		SI/NO
С	Istituzione Organisn	no Tecnico permane	nte	01.07.25	31.12.25	Grad	o di realizzo	100%
						Nr. verifiche anno 2025		≥1
D	Monitoraggio dell'a nella convenzione	vità stabilite	01.07.25	31.12.27	Nr. ve 2026	erifiche anno	≥ 2	
						Nr. ve 2027	erifiche anno	≥ 2

Coc	dice obiettivo	4.1.2.2							
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO PER LA GEST	TIONE DELLE SITU	AZIONI DI DIS	AGIO SOC	IALE ED ECONOMICO			
Des	scrizione obiettivo	ERP al fine di migliorare regole (morosità, uso d ecc.). Si attiverà un uffic (servizi sociali, servizi sa	e le relazioni inter egli spazi comuni cio di gestione so anitari, forze dell'	un nuovo progetto per favorire l'inclusione sociale nei contesti dei fabbricati de relazioni interpersonali tra abitanti e creare le condizioni per il rispetto delle li spazi comuni, occupazioni abusive, dimensione condominiale e di quartiere, di gestione sociale in collaborazione con ASP ponendolo in rete con il territori tari, forze dell'ordine e realtà del Terzo Settore.), per poter offrire un tare e alla gestione delle fragilità.					
		2025		2026		202	7		
Per	iodo di attuazione	Х		Χ					
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Gene	sini						
		prioritarie	lnizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso		
А	Implementazione de servizio con ASP per integrata	el nuovo Contratto di la Gestione sociale	01.04.25	30.06.25	Grado d	di realizzo	100%		
В		cio di Gestione Sociale I collaborazione con ASP	01.07.25	31.12.25	Attività	realizzata	SI/NO		
С		no dei Controlli per la ei requisiti di permanenza	in 01.07.25	30.04.26		azione attività eutiche alla creazione no	SI/NO		
	ERP				Predisp Control	osizione Piano dei li	SI/NO		

Coa	lice obiettivo	4.1.2.3									
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO DI VERIFICA E MONITORAGGIO DEL PIANO DI REINVESTIMENTO PROVENTI NELLA RIQUALIFICAZIONE ALLOGGI ERP VUOTI (TRA CUI LE RISORSE DEL RISCATTO DI AREE PEEP)									
Des	crizione obiettivo	reinvestimento d	Potenziamento delle fasi di verifica di rispetto dei tempi di ripristino alloggi vuoti tramite appositi piani reinvestimento dei proventi derivanti dal riscatto delle aree PEEP e dalle alienazioni ERP, per rendere getessi fruibili nel minor tempo possibile destinandoli alle assegnazioni da graduatoria ed alle emergenziabitative.								
Per	iodo di attuazione	2025		2	026			2027			
7 677	ouo ur uttuuziorie	X			X			Х			
Res	Responsabile obiettivo Dr.ssa Alessandra Genes			ni							
					Fine prevista	ine		Valore atteso			
А	Verifica attuazione degli interventi compresi nel Programma di recupero degli alloggi ERP approvato con la DGC n. 707/2024, rispetto al cronoprogramma previsto per il 2025			01.01.25	31.12.25	Nr. verifiche effettuate		2			
	Individuazione e rec	dazione dell'elenco, in ACER Ferrara, degli alloggi con le risorse del Bilancio cono previste nell'azione A				Nr. elenchi elaborati anno 2025		≥1			
В	collaborazione con A			01.01.25	31.12.27	Nr. elenchi elaborati anno 2026 Nr. elenchi elaborati anno 2027		≥ 1			
	Comunale che non s							≥1			
						Nr. sopra anno 202	_	≥ 2			
С	Sopralluogo a campione nell'elenco riportato nell'Azione A e B degli alloggi vuoti e la verifica dei preventivi			01.03.25	31.12.27	Nr. sopra anno 202	_	≥ 2			
	del preventivi				Nr. sopra anno 202		≥ 2				
	Verifica/monitoragg			01.01.25	24.42.27	Nr. verific		2			
D	interventi inseriti ne cronoprogramma	elia fase B rispetto a	I	01.01.26	31.12.27	Nr. verifiche anno 2027		2			

Сос	lice obiettivo	4.1.2.4							
Tito	olo Obiettivo	FONDO COMPLEMEN L'EFFICIENZA ENERGE						DI MIGLIORARE	
Des	scrizione obiettivo	Interventi finanziati co obiettivi di questi inte sicurezza sismica deg	erventi di	riqualificazi					
D	2025			2026			2027		
Per	iodo di attuazione	X	X						
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Ger	nesini						
				Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso	
А	A Interventi di riqualificazione edificio via Bolo 790		ogna	01.01.25	31.03.26	Rispetto del crono- programma		SI/NO	
B Interventi di riqualificazione edificio via Verga 62-72		ga	01.01.25	31.03.26	Rispett	o del rogramma	SI/NO		

Codice obiettivo 4.2.1.2 Titolo Obiettivo PNRR: SANTA RITA IL MIRACOLO DELL'IMPOSSIBILE											
Tit	olo Obiettivo	PNRR: SA	NTA RITA IL MIR	ACOLO DELL'IMPO	SSIBILE						
De	scrizione obiettivo	Attivazio	ne della comunit	ità accogliente presso l'ex convento di S. Rita							
			2026			2027					
Pe	Periodo di attuazione X			X			Х				
Re	sponsabile obiettivo	essandra Genesi	ni								
	Azioni pr	ioritarie		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso				
А	approvazione della concessione ad ASP della A porzione di fabbricato ex convento di S. Rita di proprietà comunale			01.02.25	01.07.25	Adozione documento	SI/NO				
В	Individuazione dei ber progetto PNRR 1.3.1 a strumento degli "allog	nche utilizz	-	01.02.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO				
	Realizzazione del progetto, ai fini della sostenibilità anche economica dello stesso post PNRR, sulle risorse europee legate al progetto Integra: presentazione della candidatura al bando integra			01.02.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO				
	Realizzazione del progetto, ai fini della sostenibilità anche economica dello stesso post					Nr. posti letto Anno 2025	19				
С	PNRR, sulle risorse eu Integra: piena occupa: presso S. Rita utilizzan dal PNRR	zione dei p	osti letto	001.01.26	31.12.27	Nr. posti letto Anno 2026	19				

Cod	dice obiettivo	4.2.1.7							
	olo Obiettivo		ARE INTERVENTI FRAGILITÀ	INNOVATIVI	ADEGUATI A	CONTRAST	TARE I FATTORI DI RIS	CHIO CONNESSI ALLO	
Des	scrizione obiettivo	Istituire u	n garante cittadiı	no per i diritti	delle person	e con disa	bilità		
0		2025		2026			2	027	
Per	iodo di attuazione		Х						
Res	Responsabile obiettivo Dr.ssa Alessandra Genesini								
				Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso	
А	predisposizione del l'istituzione del gara delle persone disabi	nte cittadin	•	01.01.25	31.12.25	Attività	realizzata	SI/NO	
	\/ifi	. D l		01.01.26	21 12 27	Attività	realizzata	SI/NO	
В	Verifica applicazione	e kegolamer	110	01.01.26	31.12.27	Attività	realizzata	SI/NO	
В	approvazione dell'av	viso di selez	zione	01.07.25	31.12.25	Attività	realizzata	SI/NO	

Coc	lice obiettivo	4.2.2.3						
Tito	olo Obiettivo		ETTONICH	HE NELL'ACC	ESSO ALL'AL	LOGGIC	, FAVORENDO CO	LA RIMOZIONE DELLE NTESTUALMENTE LE
Des	scrizione obiettivo		mento de	edicati ai prog	getti di vita au	-	na ordinaria delle as. a delle persone con c	segnazioni, realizzare Iisabilità in età
Per	iodo di attuazione		202	26		2	2027	
, .,	iodo di ditadzione							
Res	ponsabile obiettivo	Senesini						
	Azioni Į	orioritarie		Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
А	individuazione dei ber sottoscrizione dei Pro	_		01.03.25	30.06.25	Attivi	tà realizzata	SI/NO
В	Fine lavori con collaud degli stessi	do degli alloggi e allest	imento	01.03.25	30.06.25	Grad	o di realizzo	100%
attività propedeutiche all'inserimento nei gruppi appartamento/creazione della comunità di vicinato. C Svolgimento di incontri conoscitivi sia tra beneficiari sia con il contesto condominiale per instaurare quelle relazioni di collaborazione e supporto necessarie allo sviluppo del progetto di convivenza			01.03.25	30.09.25	Attivi	tà realizzata	SI/NO	
	Creazione della comu Somministrazione que customersatisfaction			01.10.25	31.12.25	Grad sodd	o di sfacimento	≥ 80%

Cod	dice obiettivo	4.2.3.1							
Tito	olo Obiettivo	ATTUAZIONE AZION	I PROTOCO	LLO ALZHEIM	ER				
Des	scrizione obiettivo	Dare attuazione al p malati ed alle loro fa		Alzheimer sos	tenendo le as	sociazioni	firmatarie per le a	attività dedicate ai	
0	inde di administra	2025		2026 2027					
Per	iodo di attuazione	X							
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra G	enesini						
				Inizio previsto	Fine prevista	i	ndicatore	Valore atteso	
А	A Dedicare risorse ad hoc per il sostegno ai progetti delle associazioni firmatarie del protocollo			01.01.25	31.12.25	Nr. fam nel prog	glie coinvolte getto	≥ 20	
В	B Coinvolgimento delle Case di Cura e Centri Anziani per creare una Comunità "amica della demenza"			01.01.25	31.12.25	Grado d	li realizzo	100%	

Cod	dice obiettivo	4.2.3.2 PNRR: REALIZZARE NEGLI ALLOGGI DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA INTERVENTI FINALIZZATI AL									
Tito	olo Obiettivo	SUPPORTO D		NZIANE, IN P	ARTICOLARE I		BBLICA INTERVENTI FI OSUFFICIENTI DI GRA				
Descrizione obiettivo Sviluppare progetti di assistenza individuali e personalizzati (costruiti insieme al beneficiario ed alla su famiglia) volti a mantenere il più possibile la persona over 65 non autosufficiente nel proprio ambienti casa (ageing in place) senza ricorrere a ricoveri in struttura											
Per	iodo di attuazione	2025		2026			2	2027			
7 67	iodo di ditadzione	X		Х							
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessa	ndra Genesini								
	Azioni	prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso			
А	individuazione dei k inquilini degli allogg progetti di assistenz	i ERP. Sottoscri	_	01.01.25	30.06.25	Attivit	à realizzata	SI/NO			
D	promuovere l'"INTE sensibilizzare i bene			01.01.25	31.03.26	Install Anno 2	azione kit sensori 2025	SI/NO			
B	sensori ambientali in grado di segnalare all'operatore da remoto eventuali alert		01.01.25	51.05.26	Monit Anno	oraggio sensori 2026	SI/NO				
		nto un progetto di mobilità o le risorse del PNRR 1.1.2		01.01.35	24.02.25	Nr. aso	censori installati 2025	≥ 5			
С	per l'installazione d ERP a proprietà pub	egli ascensori n	ei fabbricati	01.01.25	31.03.26	Nr. co		≥ 10			

Co	di	4222					
Cod	dice obiettivo	4.2.3.3					
Tito	olo Obiettivo	PNRR: AIUTA CHI AIUTA					
Des	scrizione obiettivo	Prevenire il burn out degli op consapevolezza del proprio ri lavoro in equipe				•	
		2025	20	26		2	027
Per	iodo di attuazione	X					
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Genesini					
	Azior	i prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
А		Operativo Annuale 2025 per le ne con le risorse PNRR	01.01.25	31.03.25		mento del POA n multifondo	SI/NO
В	Predisporre il POA 2025 per le azioni di supervisione con le risorse del FNPS		01.01.25	31.03.25		mento del POA FNPS in ondo	SI/NO
Estensione della supervisione alle Equipe prevista nei progetti PNRR 1.1.3 housing first e anche ai professionisti del Centro per le famiglie. Realizzazione incontri di supervisione		01.03.25	31.12.25	Attivita	à realizzata	si/no	

Cod	lice obiettivo	4.3.1.1							
Tito	olo Obiettivo		NE NEL MEDIO-LU SOCIALI EROGATE	NGO PERIODO DEL	L'IMPAT	TO SOCIALE D	ELLE PRESTAZIONI SOCIO		
Des	crizione obiettivo			ese con il PNRR ed a mponente 2 ai prog			dicatori sviluppati		
Don	ia da di mitu miana	2025		2026 2027					
Per	iodo di attuazione	Х							
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessa	andra Genesini						
	Azioni prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso		
	Individuazione in sinergia di quegli indicatori PNRR possono meglio misurare	M.5C.2 che			Attiv	ità realizzata	SI/NO		
A	sociale per la comunità ci progetti finanziati dal Cor Redazione documento d'i	ttadina dei nune.	01.01.25	30.06.26	Attiv	ità realizzata	SI/NO		

Cod	dice obiettivo	4.3.1.2				
Tito	olo Obiettivo	EFFICIENTAR	E LA STRATEGIA DI	LOTTA ALLE ARBOVIR	OSI INDOTTE DALLE ZANZARE	
Des	scrizione obiettivo		li lotta a tali malatt		anza e controllo arbovirosi, si in oni scientifiche e attività specif	
Per	iodo di attuazione	2025	2026		2027	
		X		X	X	
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessa	ndra Genesini			
	Azioni prioritarie	:	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
	Nuovo affidamento bie	nnale per			Attività realizzata anno 2025	SI/NO
A	sorveglianza diffusione		01.01.25	30.04.27	Predisposizione ovitrappole entro 18.05.26	SI/NO
В	Progetto condiviso con per distribuzione, nei co anziani, di kit larvicidi e eventualmente (forniti FerraraTUA) repellenti o formativi in ottica prevo arbovirosi	entri sociali da e per incontri	01.01.25	31.10.25	Grado di realizzo	100%
С	Progetto per la distribu Delegazioni Comunali, o e repellenti fornendo ao informazioni in ottica p arbovirosi	di kit larvicidi deguate	01.01.25	31.10.25	Grado di realizzo	100%
D	Rinnovo Convenzione c UniFE per lo svolgiment di ricerca per la strategi nella lotta alle arboviro:	to di attività la integrata	01.01.25	01.06.25	Attività realizzata	SI/NO
E	Implementazione di una georeferenziata di tutti larvicidi e adulticidi effe Comune e dai privati da a scopo di ricerca con C	i trattamenti ettuati dal a condividere	01.01.25	01.06.25	Grado di realizzo	100 %
	elaborazione annuale o	rdinanza			Nr. ordinanze elaborate e diffuse Anno 2025	1
F	sindacale lotta arboviro comportamenti corrett (e campagna di diffusio	i dei cittadini	01.01.25	31.12.27	Nr. ordinanze elaborate e diffuse Anno 2026	1
	stessa)				Nr. ordinanze elaborate e diffuse Anno 2027	1

Сос	dice obiettivo	4.3.2.1					
Tito	olo Obiettivo	PERCORSO PER IL	. NUOVO ACCRE	DITAMENTO SOCIO	SANITARIO		
Des	scrizione obiettivo		•	dividuato dalla DGR di accreditamento :	. 1638/2024 e poi modifio socio sanitario	cato dalla DGR	
Box	riodo di attuazione	2025	2026		2027		
Per	Todo di ditadzione	X		Х	x		
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Genesini					
	Azioni prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso	
Α	La DGR 1638/2024 ha defir da osservare per dell'accreditamento socio socontrattualizzazione dei soci seguito della programmazio previsto che il Comune di Feravviso per lecandidaturedeisoggettigest sanitarida accreditare. Do accreditamento, il SIC pubblicazione di un avvis procedura di selezione dei con cui stipulare i contratti d	il rilascio anitario e per la ggetti gestori. A ne distrettuale è rrara pubblichi un raccogliere corideiservizisocio opo la fase di procederà alla sodi avvio della soggetti gestori	01.01.25	30.09.25	Approvazione avviso pubblico per accreditamento	1	
В	A seguito dell'approvazione 193/2024 la Regione ER ha a 1110/2025 che sospende l'e 1638/2024 fino al 31/12/20 fino all'eventuale nuovo terr sopravvenute disposizioni r della competente Amminist stabilisce la proroga degli a Serviziofino al 31/12/2026 dall'eventuale nuovo termi sopravvenute disposizioni r della competente Amministra della competente Amministra	approvato la DGR fficacia della DGR D26 o comunque mine, disposto da normative e atti razione statale e ttuali contratti di co comunque fino ne, disposto da normative e atti	07.07.25	31.12.25	Contratti di servizio prorogati	24	
С	Monitorare le sopravvenute normative in materia di accre darvi seguito	editamento e	01 01 2026	21 12 2027	Eventuale approvazione avviso pubblico per accreditamento Anno 2026	SI/NO	
C	Monitorare le sopravvenute normative in materia di accre darvi seguito		01.01.2026	31.12.2027	Eventuale approvazione avviso pubblico per accreditamento Anno 2027	SI/NO	

Coc	lice obiettivo	10.3.1.1							
	lo Obiettivo	CURA DEGLI ANIM							
	crizione obiettivo	Cura animali con c	_		ciazioni, inizia	ative di sei	nsibilizzazione e eff	icientamento gestione	
		2025	2026				2027		
Per	iodo di attuazione	X		,	<			Х	
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra	Genesini						
	Azioni prioritarie			Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso	
		e a ENPA di un servi:				Attività Anno 2	realizzata 025	SI/NO	
A	sgambamento cani	azione, controllo nelle aree cittadine e controllo ero animali da reddito		01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO	
	vaganti.					Attività Anno 2	realizzata 027	SI/NO	
В		nni di evacuazione de ali ai sensi della DGR		01.01.25	31.12.25	Nr. Piar	ni elaborati	2	
	Coordinamento del	e attività di				Nr. ord	nanze istitutive 025	1	
С	cittadinanza nella g	e coinvolgimento dell estione delle nuove a realizzate nel territo	aree	01.01.25	31.12.27	31.12.27 Nr. ord Anno 2	nanze istitutive 026	1	
	comunale	realizzate nei territo				Nr. ordinanze istitutive Anno 2027		1	
	Nel caso la Regione	ER si adeguasse al p	revisto			Grado (2025	di realizzo anno	30%	
D	passaggio dell'ARAA comuni a quella del	dalle competenze d le AUSL, attività		01.01.25	31.12.27	Grado o	di realizzo anno	60%	
	propedeutiche al pa	ssaggio				Grado (di realizzo anno	90%	

Cod	Codice obiettivo 11.2.6.2											
Tito	olo Obiettivo	FUNERALI SC	UNERALI SOCIALI: RIVISITAZIONE DELLA PROCEDURA COMUNALE									
Des	scrizione obiettivo		servizi cimiteriali e o neai funerali sociali	della camera (obitoriale. Riv	visitazione delle procedur	e inerenti					
Dor	iodo di attuazione	2025		2026		202	27					
Per	iodo di attuazione	X		Χ		X						
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessa	andra Genesini									
	Azio	ni prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
А	Affidamento secondo il meccanismo dell'in house providing dei servizi cimiteriali alla partecipata FERRARA TUA e revisione del contratto di servizio				31.12.25	Attività realizzata	SI/NO					
В	Verifica report relati	vi alla gestione	dei servizi	01.06.26	30.06.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO					
В	cimiteriali				30.00.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO					
В	Affidamento second providing della gesti partecipata FERRAR.	one della came	era obitoriale alla	01.05.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO					
Verifica report relativi alla gestione della camera			01.06.26	20.04.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO						
obitoriale			01.06.26	30.04.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO						
С	Revisione della proc e al rimpatrio salme	edura operativ	a ai funerali sociali	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO					

Cod	lice obiettivo	11.2.6.3						
Tito	olo Obiettivo		E DELLA BANCA I AMIANTO SUL TE			APPATUR	RA DELLA PRESENZA	DI MATERIALI
Des	scrizione obiettivo	locali relative		materiali cont			oni e dei siti individ nappature sono obb	uati dalle mappature Iligatorie e devono
0	:		2026				2027	
Per	iodo di attuazione		Х				X	
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessan	dra Genesini					
				Inizio previsto	Fine prevista	indicatore		Valore atteso
Α	Realizzazione della inserendo tutte le p 2022-2025			01.01.25	31.12.25	Grado	o di realizzo	100%
В	Inserimento nella b amianto "cartacee"			01.01.26	31.12.26	Grado	o di realizzo	100%
С	Implementazione condivisione strume		a dati e	01.01.27	31.12.27	Grado	di realizzo	100%
						Grado Anno	o di realizzo 2025	10%
D	Georeferenziazione a fini scientifici da condividere con Ausl e Servizio Ambiente		da condividere	01.01.25	31.12.27	Grado Anno	o di realizzo 2026	70%
						Grado Anno	o di realizzo 2027	100%

CdR 183 - Servizio Anagrafe E Stato Civile

Coc	lice obiettivo	4.2.1.1												
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO IDENTITÀ DI	ROGETTO IDENTITÀ DIGITALE C.I.E											
Des	crizione obiettivo	Politiche Socio Sanitarie efficientare le tempistic quindi, anche l'accesso ridurre i tempi di attesa dalla C.I.E. quale strume messi a disposizione da Questo progetto verrà i personale in front office	e, Abitative del che di rilascio d alle prestazion per il rilascio ento compleme ll'Anagrafe Na: mplementato e, per fornire a izione di volon	la Famiglia si lelle CIE al fin ii sociali ove s della carta di entare allo Sp zionale Popol da una collab i cittadini un	consolider di promu si può utiliz identità, a bid e sensib azione Res porazione c servizio di	à il progetto di ide lovere l'identità dig zare Spid o CIE. Ess promuovere le op ilizzare quindi il rid idente (ANPR). on ASL e AIDO, con informazione sulle	zitale dei cittadini e, so è finalizzato anche a portunità digitali offerte corso ai servizi online							
Don	iada di attuaziona	2025		2026			2027							
Per	iodo di attuazione	X		X			X							
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Gene	sini											
		ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	i	ndicatore	Valore atteso							
		eema di registrazione			prenota Anno 20		≥ 20							
А	appuntamenti con sw Municipium garantendo canali preferenziali per motivate necessità in urgenza		01.01.25	31.12.27	prenota Anno 20	26	≥ 18							
					Giorni m prenota Anno 20		≥ 15							
	operatori ufficiali di				Nr. repo presenze Anno 20		4							
В	presenza in fascia or n.2 sabati al mese p	azione garantiscano la raria 09,00-12,00 per er l'erogazione delle prio orario di servizio	01.01.25	31.12.27	Nr. repo presenzo Anno 20		4							
	sole CIE, oltre il proprio orario di servizio con riconoscimento economico in progettualità.				Nr. repo presenze Anno 20		4							
Approvazione del progetto "Una scelta in Comune" in collaborazione con ASL e AIDO, con formazione del personale in front office, per un servizio pubblico di informazione sulle modalità di registrazione delle dichiarazioni di volontà in merito alla donazione di organi e tessuti. Divulgazione tramite brochure, pannelli del Ministero della Salute, e pagina dedicata sul sito istituzionale.			01.01.25	31.12.25	Attività i	realizzata	SI/NO							

Cod	dice obiettivo	6.2.2.3									
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO SPOSAMI A FER	RARA								
Des	scrizione obiettivo	di residenza per la celebra: Imbarcadero presso il Cast Sacrati Muzzarelli Crema c rinnovo delle c.d. promess Ampliamento location cele	Garantire l'assistenza da parte di personale dipendente con delega di ufficiale di stato civile e commessi di residenza per la celebrazione dei matrimoni e unioni civili nelle sedi comunali: Sala degli Arazzi, Sala Imbarcadero presso il Castello Estense, Sala del Ridotto del Teatro Comunale, Sala Rossetti e Palazzo Sacrati Muzzarelli Crema con possibilità di organizzare, oltre a matrimoni ed unioni civili, anche il rinnovo delle c.d. promesse di matrimonio. Ampliamento location celebrative: avviso pubblico esplorativo per la manifestazione di interesse a concedere locali in comodato d'uso gratuito al Comune siti in contesti privati di interesse storico artistico.								
Per	iodo di attuazione	2025		2026			2027				
7 67	iodo di ditadzione	X		Х			X				
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Genesini	<u> </u>								
	Azioni p	rioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicato	ore	Valore atteso				
	Riorganizzazione e nu servizio di assistenza d	01.01.25		Nr. report attività svolte Anno 2025		≥ 4					
Α	progetto, durante le celebrazioni dei riti civili nelle diverse location; verifica dell'andamento del progetto, con analisi delle eventuali criticità e costante verifica delle modalità operative.		31.12.27	Nr. report att svolte Anno 2026	tività	≥ 4					
	Report conclusivo sull progetto, completo di			Nr. report attività svolte Anno 2027		≥ 4					
В	Incremento del numero degli USC a seguito di avviso di interpello di disponibilità rivolto a tutto il personale dipendente del Comune, con attività di formazione teorica e pratica, e successivo rilascio di deleghe del Sindaco per la celebrazione dei riti civili.		14.02.25	30.06.25	Nr. aggiuntiv deleghe di U		≥ 20				
	Ampliamento location	n celebrative: avviso per la manifestazione di			Nr. nuove loc	cation	≥1				
С	interesse a concedere gratuito al Comune di	locali in comodato d'uso Ferrara siti in contesti	01.03.25	31.12.27	Nr. nuove loc	cation	≥1				
	privati di interesse sto celebrazione di matrir	orico artistico per la moni/unioni civili fuori sede			Nr. nuove loc	cation	≥1				

Сос	lice obiettivo	11.2.6.4									
Tito	olo Obiettivo	EFFICIENTAI SPORTELLI	MENTO DELL'ERO	OGAZIONE DE	I SERVIZI DI C	ERTIFICAZ	IONE ANAGRAFICA E	DI STATO CIVILE AGLI			
Des	crizione obiettivo	anagrafica s Sportelli del Onde facilita certificazion anagrafe e c Sperimenta:	Finalizzato alla riduzione dei tempi di attesa per l'utenza si prevede il rilascio immediato di certificazione anagrafica senza prenotazione, mediante utilizzo di appositi totem smart ANPR collocati presso gli Sportelli del Settore, fruibili con identità digitale. Onde facilitare l'accesso ai servizi dei cittadini, si intende individuare un Punto unico di rilascio certificazione di Stato Civile. e di Anagrafe, superando la rigida distinzione tra dipendente dell'Ufficio anagrafe e di Stato civile. Sperimentazione rilascio certificazione di stato civile on line mediante sottoscrizione di apposite convenzioni con Ordini Professionali o Enti terzi.								
_		2025		2026				2027			
Per	iodo di attuazione	Х		Х				Х			
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Aless	andra Genesini								
				Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso			
	Postazione con personale dedicato all'attività di accoglienza ed orientering per il rilascio		01.01.25		Nr. repo attività Anno 20		4				
Α	certificazione anagrafica nei totem smart ANPR presenti in tutti gli uffici front office di anagrafe e facilitazione digitale per la presentazione delle dichiarazioni di residenza attraverso lo SPT comunale o il portale ANPR.			31.12.27	Nr. repo attività Anno 20		4				
					Nr. report monitoraggio attività svolta Anno 2027		4				
	Sperimentazione mo	odalità di rilasc	io			Attività Anno 20	realizzata D25	SI/NO			
В	certificazione di stat mediante sottoscriz	to civile on line	ad enti terzi	01.06.25	31.12.27	Attività Anno 20	realizzata D26	SI/NO			
	convenzioni.					Attività realizzata Anno 2027		SI/NO			
С	Nuovo protocollo o legati all'evento mo OO.FF. e Ferrara Tu	rte: procedura		01.03.25	30.06.25	Attività	realizzata	SI/NO			
D	Analisi tecnica con c partecipata Ferrara Regolamento di Poli	Tua, per aggior		01.05.25	31.12.25	Pubblic	azione delibera	SI/NO			

Cod	dice obiettivo	11.2.7.17												
Tito	olo Obiettivo	EFFICIENTAMENTO PROCEDO	FFICIENTAMENTO PROCEDURE ELETTORALI											
Des	scrizione obiettivo	digitalizzazione per un migli della modalità organizzative Sperimentazione della trass direttamente dal personale Costituzione di gruppo di lav	Il progetto si colloca nell'ambito del processo di riforma finalizzato a promuovere interventi di digitalizzazione per un miglior efficientamento delle procedure elettorali, nello specifico: Consolidamento della modalità organizzative del personale, adottata in occasione delle consultazioni elettorali anno 2024; Sperimentazione della trasmissione dei dati elettorali sul programma collegato al portale ministeriale, direttamente dal personale comunale presente ai seggi per un numero definito di sezioni di voto. Costituzione di gruppo di lavoro che unisce sinergie e professionalità al fine di consegnare una procedura operativa trasversale, accessibile a più soggetti, finalizzata all'esternalizzazione dei servizi per un maggior											
Por	iodo di attuazione	2025		2026		2027								
rei	iodo di ditudzione	X		Χ		X								
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Genesini												
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso								
					Nr. sezioni di voto coinvolte Anno 2025	8								
А	Sperimentazione utilizzo pc portatili/tablet per trasmissione direttamente dai seggi, dei dati elettorali per un numero predefinito di sezioni.		01.05.25	15.06.27	Nr. sezioni di voto coinvolte Anno 2026	20								
					Nr. sezioni di voto coinvolte Anno 2027	50								
В	Costituzione di gruppo di lavoro che unisce sinergie e professionalità al fine di consegnare una procedura operativa trasversale, accessibile a più soggetti, finalizzata all'esternalizzazione dei servizi per un maggior efficientamento dell'attività con eventuale riconoscimento economico.		01.01.25	31.12.25	Nr. persone coinvolte	8								
					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO								
С	Esternalizzazione servizi elettorali quali propaganda elettorale, allestimento seggi e tenuta magazzino.		01.04.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO								
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO								

CdR 184 - Servizio Relazione con i Cittadini e il Territorio

Cod	lice obiettivo	2.2.1.3					
Tito	olo Obiettivo	INTERVENTI PE	R LA SICUREZZ	ZA SUI TEMI DE	LLA LEGALITA' E D	EL CONTRASTO AL DEGRA	DO URBANO
Des	crizione obiettivo					azione alla legalità e alla e ed integrata degli spazi pu	
Por	iodo di attuazione	2025		2026		2	027
Per	iodo di ditidazione	X		X			X
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessan	dra Genesini				
				Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	·	to per la definizione di lità da inserire nei progetti da RER		01.01.25	30.04.25	Grado di realizzo	100%
В	Elaborazione dei pro coinvolgimento di a	-		01.05.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%
С	Trasmissione del pro documentazione ne predisposizione atti		e	01.07.25	30.09.25	Grado di realizzo	100%
Prosecuzione delle attività di partecipazione e di D animazione territoriale in collaborazione con altre realtà attive sul territorio		01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%		
E	Prosecuzione delle a		ella	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
	sicurezza urbana e c	della legalità		01.01.20	51.12.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO

Cod	dice obiettivo	8.1.1.1				
Tito	olo Obiettivo	SVILUPPO DEL PROGETTO "A	NCORACON	LE FRAZIONI"		
Des	scrizione obiettivo	Prosecuzione dell'attività di	ascolto e coinv	volgimento dei	cittadini delle Frazioni.	
Por	iodo di attuazione	2025		2026		2027
Per	iodo di ditudzione	X		Χ		X
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Genesini				
		prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
А	Analisi di contesto a strumenti e i canali d mette a disposizione	che l'Amministrazione	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%
В	Individuazione di strategie di miglioramento			5 31.12.25 Attività realizzata		SI/NO
	December of all the	ما درد الدينية	01.01.26	21 12 27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
C	Prosecuzione dell'at	tivita di ascoito	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO

Сос	dice obiettivo	8.1.2.1	1.2.1										
Tito	olo Obiettivo	SVILUPPO DEL PROGETTO	SVILUPPO DEL PROGETTO "FRAZIONI PER TUTTI"										
Des	scrizione obiettivo	Portare nelle frazioni iniz dell'intrattenimento.	iative ed eventi, i	n modo da valoriza	zarle anche dal punto di v	rista della socialità e							
Day	is de di materrario e	2025		2026	20	027							
Per	iodo di attuazione	X		X		X							
Res	ponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Genesi	ni										
		rioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso							
Α	interesse per l'eroga rivolta agli Enti del 1	Pubblicazione di una manifestazione di interesse per l'erogazione di contributi, rivolta agli Enti del Terzo Settore e coordinamento delle fasi successive.		31.12.25	Grado di realizzo	100%							
В	Analisi di contesto p pubblicazione di un 2026	ropedeutica alla nuovo bando per l'anno	01.10.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%							
Prosecuzione studi		•	01.01.26	21 12 27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO							
С	proporre iniziative che favoriscano la socialità nelle Frazioni		01.01.26	31.12.27	Attività realizzata Anno 2027	SI/NO							

Cod	dice obiettivo	8.1.3.1							
Tito	olo Obiettivo	SVILUPPO DEL PROGETTO "S	TORIE DI FRAZIC	ONI"					
Des	Descrizione obiettivo Valorizzare sia il protagonismo delle comunità che animano le Frazioni, sia i luoghi caratteristici del forese.								
Day	inde di addication e	2025	20	26	20	027			
Per	iodo di attuazione	X	>	(X			
Res	sponsabile obiettivo	Dr.ssa Alessandra Genesini							
	Azioni	prioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А	Ricerca ed individua: collaborare	zione delle realtà con cui	01.01.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%			
В	B Progettazione di iniziative volte alla valorizzazione delle realtà del forese e delle loro potenzialità		01.07.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%			
Prosecuzione studio		di fattibilità per proporre	01.01.26	21.12.27	Attività realizzata	SI/NO			
С	iniziative di valorizza	zione delle Frazioni	01.01.26	31.12.27	Attività realizzata	SI/NO			

CdR 201 - Corpo di Polizia Locale Terre Estensi

Cod	lice obiettivo	2.1.1.1					
Tito	olo Obiettivo	POTENZIA TECNOLO		SERVIZI DI COI	NTROLLO DEL TERRITORIO N	MEDIANTE L'UTILIZZ	O DI NUOVE
Des	crizione obiettivo		li nuove strun stradale ed ι		attaforme e applicazioni tec	cnologiche all'avang	guardia per i servizi di
Don	iodo di attuazione		2025		2026		2027
Per	iodo di attuazione		X		X		X
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Claud	lio Rimondi				
			Inizio previsto	Fine prevista	indicato	re	Valore atteso
	Servizi effettuati cor	1			Nr. servizi effettuatiAnn	o 2025	> 200
А	strumentazioni tecn		01.01.25	31.12.27	Nr. servizi effettuatiAnn	o 2026	> 200
	mobili				Nr. servizi effettuatiAnn	o 2027	> 200
					Nr. pratiche gestite Ann	o 2025	> 500
В	Gestione, analisi e validazione delle pra	ntiche	01.01.25	31.12.27	Nr. pratiche gestite Ann	o 2026	> 500
	validazione delle pre				Nr. pratiche gestite Ann	o 2027	> 500

Cod	dice obiettivo	2.1.1.2							
Tito	olo Obiettivo	AMMODERNAME	NTO DOTAZIO	NI OPERATIV	E (VEICOLI E I	иотосі	CLI)		
Des	scrizione obiettivo	Rinnovo e sostitu delle operazioni s		zi operativi, c	ome veicoli e	motoci	cli, per garantire una	a maggiore efficienza	
0		2025		2026				2027	
Per	iodo di attuazione	X		Х				X	
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Claudio Rimo	ndi						
				Inizio previsto	Fine prevista			Valore atteso	
А	Analisi e verifica del all'esigenza di even		in relazione	01.01.25	30.09.25	Attività realizzata		SI/NO	
В	Richiesta di finanzia sostituzione dei vei		ere con la	01.03.25	31.12.26	Attività realizzata		SI/NO	
С	Acquisto e assegnaz	zione dei nuovi veic	oli	01.01.26	31.12.27	Grado	o di realizzo	100%	

Codice obiettivo	2.1.1.3				
Titolo Obiettivo	AGGIORNAMENTO	DELLA PARTE	INFORMATICA	DELLA CENTRALE RADIO	O OPERATIVA
Descrizione obiettivo	Fornitura in SAAS	della nuova pia	attaforma soft	ware Intra@pm	
Daviada di atturziana	2025		2026		2027
Periodo di attuazione	X				
Responsabile obiettivo	Dr. Claudio Rimon	di			
Azioni priorit		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
A Pianificazione della migrazione alla nuova piattaforma		01.01.25	28.02.25	Attività realizzata	SI/NO
B Verifica delle nuove f	15.01.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO	

Coc	lice obiettivo	2.1.2.2					
Tito	olo Obiettivo	SICUREZZA GRAND	DI EVENTI				
Des	crizione obiettivo	Servizi straordinar	i per garant	ire la sicurezza de	ei grandi ever	nti programn	nati sul territorio
Dou	ia da di mttumiana	2025		2026			2027
Per	iodo di attuazione	X		Х			Χ
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Claudio Rimon	di				
		arie	Inizio previsto	Fine prevista	indic	atore	Valore atteso
	Predisposizione e svol	e e svolgimento del			Attività rea		SI/NO
A	servizio in occasione d organizzati nella notte	degli eventi	01.11	10.01	Attività realizzata Anno 2026		SI/NO
	Silvestro/Capodanno				Attività realizzata Anno 2027		SI/NO
					Attività realizzata Anno 2025		SI/NO
В	Predisposizione e svol servizio in occasione d Corteo Storico e Corse	el Palio di Ferrara:	01.03	30.06	Attività rea		SI/NO
	Corteo Storico e Corse	. uci i uno			Attività rea		SI/NO

Coc	lice obiettivo	2.1.2.3				
		PRESIDIO SICURE	774			
	olo Obiettivo					
Des	scrizione obiettivo	Attività mirate p	er garantire una più cap	illare ed efficace pr	esenza sul territorio	
Por	iodo di attuazione		2025	2026	20	27
1 61	iodo di ditadzione		Χ	X)	(
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Claudio Rimo	ondi			
	Azioni priorit	tarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
A	A Sinergie operative d		01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
					Attività realizzata Anno 2027	SI/NO
					Attività realizzata Anno 2025	SI/NO
В	Interventi ed attività territorio svolte dal Locale Terre Estensi	Corpo di Polizia	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO
	Locale Terre Esterisi				Attività realizzata Anno 2027	SI/NO
					Attività realizzata Anno 2025	≥ 45
С	Servizio esterno nel	4° turno	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata Anno 2026	≥ 45
					Attività realizzata Anno 2027	≥ 45

Со	dice obiettivo	2.2.2.1	2.2.2.1								
Tit	olo Obiettivo		INTERVENTI PER LA PROMOZIONE DELL'EDUCAZIONE STRADALE E DELLA LEGALITA' NEGLI ISTITUTI SCOLASTICI DEL TERRITORIO								
De	scrizione obiettivo		tocollo d'intesa 2025- anile della Prefettura		nzione e la lotta ai fenon	neni del bullismo e					
Po	riodo di attuazione	2025	2026		20.	27					
re	riodo di ditidazione	X	Х		х	•					
Re.	sponsabile obiettivo	Dr. Claudio Rimono	di								
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
					Grado di realizzo Anno 2025	100%					
А	Pianificazione e prog interventi	grammazione degli	01.01.25	31.12.27	Grado di realizzo Anno 2026	100%					
					Grado di realizzo Anno 2027	100%					
					Grado di realizzo Anno 2025	100%					
В	Rendicontazione del	l'attività svolta	01.12	30.01	Grado di realizzo Anno 2026	100%					
					Grado di realizzo Anno 2027	100%					

CdR 221- Servizio Ambiente e Agricoltura

Cod	dice obiettivo	1.1.3.1							
Tito	olo Obiettivo	MIGLIORAMENTO DELL	E CONDIZIONI E	DI COESISTENZA	TRA SVILUI	PPO INDUSTRIALE E TUT	ELA AMBIENTALE		
Des	scrizione obiettivo		i di coordiname	nto previsti con	ne del Polo Industriale e Tecnologico di Ferrara. me referente tecnico del Comune e collaborazione finanziamento.				
Day	is do di massumismo	2025		2026		202	7		
Per	iodo di attuazione	X		Χ		X			
Res	sponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellini							
	Azioni pri	ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista		Valore atteso			
	Partecipazione e su	Partecipazione e supporto nella gestione			Attività i	realizzata anno 2025	SI/NO		
А	del tavolo di coordinamento istituito con tutti i rappresentanti dei soggetti		01.01.25	31.12.27	Attività realizzata anno 2026		SI/NO		
	sottoscrittori				Attività realizzata anno 2027		SI/NO		
					redazione documento di monitoraggio anno 2024		SI/NO		
В		entuale aggiornamento o di Efficientamento ecnologico	01.01.25	31.12.27	redazione documento di monitoraggio anno 2025		SI/NO		
					redazior monitor anno 20		SI/NO		

Сос	lice obiettivo	1.4.1.1						
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO SISTEMA	AGRICOLTURA FE	RRARA				
Des	crizione obiettivo		degli stakeholders istero dell'Agricolt ostenere l'agricolt	esterni per ar ura per defini	rivare alla s ire gli strum	ottoscrizione di u enti e le eventual		
Don	inda di atturazione	2025	2	026			2027	
Per	iodo di attuazione	X		Χ			X	
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellii	ni					
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Fine prevista	in	dicatore	Valore atteso	
А	Presentazione del proge esterni	etto agli stakeholders	01.01.25	30.10.25	Grado di	realizzo	100%	
В	Sviluppo dei progetti att prioritari in accordo con categoria		e 01.01.25	31.12.25	Grado di	realizzo	100%	
					Grado di anno 202		100%	
С	C Gestione e Coordiname	nto dei tavoli tematici	01.01.25	31.12.27	Grado di anno 202		100%	
					Grado di anno 202		100%	
		ttuazione dei progetti attuativi			Grado di anno 202		100%	
D	Attuazione dei progetti		0.1.01.25	31.12.27	Grado di realizzo anno 2026		100%	
					Grado di realizzo anno 2027		100%	
E	strategici da parte dei p	Sottoscrizione del documento degli obiettivi strategici da parte dei portatori di interesse e 01.1		01.11.25	31.06.26	attività p		SI/NO
	condivisione con gli stak	Renolders esterni			sottoscriz documer anno 202	nto	SI/NO	
F	Ministero e stakeholder	zione di un Protocollo di Intesa con o e stakeholders per supporto e		01.06.27		nto	SI/NO	
	sviluppo Sistema Agrico	itura Ferrara			sottoscriz Protocoll anno 202	0	SI/NO	
G	Attività successive alla s Protocollo d'intesa	ottoscrizione del	01.07.27	31.12.27	Grad	o di realizzo	100%	

Cod	lice obiettivo	3.2.1.1							
Tito	lo Obiettivo	PREVENZIONE E	CONTRASTO	ALL'ABBANDONO D	EI RIFIUTI				
Des	crizione obiettivo	delle multe.Ampl	novi strumenti per sanzionare coloro che abbandonano rifiuti, aumentando l'efficacia Impliare le collaborazioni con associazioni ed enti locali per offrire laboratori e attività educano i giovani sull'importanza del rispetto ambientale						
0	! - d - d! - db	2025		2026		202	?7		
Per	iodo di attuazione	X		X		X			
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabe	ellini						
	Azioni prioritari	ie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso		
А	Incrementare il numero d presenti e attive sul territ eventualmente con la sos attuali con sistemi più inn	orio tituzione delle	01.01.25	31.12.25	Nr. foto	otrappole installate	6		
						di coinvolgimento sociazioni del io 025	SI/NO		
В	Individuare altre Associazioni che possano essere inserite all'interno della convenzione		01.01.25	31.12.27	attività di coinvolgimento delle associazioni del territorio anno 2026		SI/NO		
					nr. associazioni individuate anno 2027		≥ 5		
					Nr. Campagne anno 2025		≥ 2		
С	Campagne di informazion delle UND in merito al cor conferimento dei rifiuti		01.01.25	31.12.27	Nr. Can		≥ 3		
	comermiento del midi				Nr. Cam anno 20		≥ 4		
					Nr. prog		≥ 2		
D	Iniziative di sensibilizzazion abbandoni	ne sugli	01.01.25	31.12.27		Nr. progetti ≥			
					Nr. prog	=	≥ 4		

Сос	dice obiettivo	3.2.1.2					
Tito	olo Obiettivo	IMPLEMENTAZIONE D DIFFERENZIATO	PEL DECORO URBANO L	MIGLIORAMENTO	DELLA QUALITA' DEL RI	FIUTO	
Des	scrizione obiettivo		progettuali per il migli iato per incrementare		ro urbano e migliorame riutilizzo.	ento della qualità	
Por	riodo di attuazione	2025	2026		2027		
rei	TOGO GI GELGGZIOTIE	Х	X		X		
Res	sponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellini					
	Azioni pri	oritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso	
					Nr. progetti anno 2025	≥ 2	
А	Definizione e Condivisione con il Gestore di progetti per implementare il decoro urbano da inserire nel PFF		01.01.25	31.12.27	Nr. progetti anno 2026	≥ 3	
	da iliselli e liei FLF				Nr. progetti anno 2027	≥ 4	
					Nr. progetti anno 2025	≥ 2	
В	Definizione e Condivis progetti per migliorar differenziato	sione con il Gestore di e la qualità del rifiuto	01.01.25	31.12.27	Nr. progetti anno 2026	≥ 3	
	unterenziato				Nr. progetti anno 2027	≥ 4	
С	Completamento del P	rogetto Cestini	01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo	100%	
					Grado di realizzo anno 2025	100%	
D	Completamento del P deiezioni canine e sua corso degli anni	rogetto Cestini per a implementazione nel	01.01.25	31.12.27	Grado di realizzo anno 2026	100%	
	corso degli anni				Grado di realizzo anno 2027	100%	

Co	dice obiettivo	3.3.1.1					
Tite	olo Obiettivo	RISPARMIO ENERGET	TICO EDIFICI CO	MUNALI			
De.	scrizione obiettivo	Monitoraggio dei cor efficientamento ener					
Pol	riodo di attuazione	2025		2026		20	027
7 61	TOUG UT ULLUUZIONE	X		X			X
Res	sponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellini					
	Azioni prio	ritarie	Inizio previsto	Fine prevista	inc	dicatore	Valore atteso
					Attività reali	izzata anno 2025	SI/NO
А	A Attività di monitoragg	o	01.01.25	31.12.27	Attività reali	izzata anno 2026	SI/NO
					Attività reali	izzata anno 2027	SI/NO
	Attività finalizzata alla redazione del Report annuale sui consumi energetici suddivisi per ogni singoli edifici di proprietà				Anno 2025: Report anno		SI/NO
В			01.01.25	31.12.27	anno 2026: ı Report anno		SI/NO
					anno 2027: ı Report anno		SI/NO
					Rispetto dei	tempi	SI/NO
С	Definizione e individua annuali di efficientame edifici comunali		01.01.25	31.12.27	Rispetto dei	tempi	SI/NO
	cumer containan				Rispetto dei	tempi	SI/NO
	_				Rispetto dei	tempi	SI/NO
D	Attuazione degli intervefficientamento energi individuati		01.01.25	31.12.27	Rispetto dei	tempi	SI/NO
	mannada				Rispetto dei	tempi	SI/NO

Cod	lice obiettivo	10.1.1.1						
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO CENTRAL E	BOSC					
Des	scrizione obiettivo	L'obiettivo riguarda la funzioni di migliorame parco delle Mura citta	ento e r					
Por	iodo di attuazione	2025		2026			20.	27
Per	iodo di attuazione	X		Х				
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellini						
	Azioni p		Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso	
А	Approvazione del PFTE dell'opera pubblica "Central Bosc' – il grande orizzonte verde a est di Ferrara", della sua localizzazione, dell'apposizione del vincolo preordinato all'esproprio e dichiarazione di pubblica utilità in variante alla pianificazione urbanistica comunale vigente		01.01.25	31.03.25	5	Attività realizzata	SI/NO	
В	Approvazione del Proge	etto esecutivo		01.03.25	01.05.25	5	Attività realizzata	SI/NO
С	· ·	cumenti per l'espletamer per l'affidamento dei lav		15.04.25	30.05.25	5	Rispetto dei tempi	SI/NO
D	D Affidamento dei lavori e consegna dei lavori		01.06.25	30.06.25	5	Rispetto dei tempi	SI/NO	
Е	Esecuzione dei lavori e	rendicontazione		01.07.25	31.06.26	5	Rispetto dei tempi	SI/NO

Сос	lice obiettivo	10.1.2.1				
Tito	olo Obiettivo	CONTRASTO AI CAMBIAN	MENTI CLIMATIC	7		
Des	crizione obiettivo	che negli ultimi anni star	nno mostrando	i loro effetti sul	gazione e di adattamento ai camb nostro territorio. Le azioni sarani meteorici estremi, contrasto alle i	no rivolte alla
Don	iodo di attuazione	2025		2026		2027
Per	ioao ai attuazione	X		Χ		X
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellini				
		ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
					Grado di realizzo anno 2025	100%
А	Monitoraggio ed eve PAESC approvato da	entuale integrazione del l Comune di Ferrara	01.01.25	31.12.27	Grado di realizzo anno 2026	100%
					Grado di realizzo anno 2027	100%
	Costituzione della co	vere attività per			Grado di realizzo anno 2025	100%
В	energie rinnovabili e	tare la produzione e l'utilizzo delle nnovabili e l'accumulo, anche in usa, attraverso le comunità	01.01.25	31.12.27	Grado di realizzo anno 2026	100%
		entando i soci aderenti			Grado di realizzo anno 2027	100%
С	con AdBPo, Provincia	rdo di collaborazione a di Ferrara, Università di olitecnica delle Marche dio di fattibilità e	01.01.25	31.12.26	partecipazione tavoli di lavoro come referente tecnico del Comune per redazione studio di fattibilità Anno 2025	si/no
	impatto ambientale industriali delle acqu	per il riuso a fini			approvazione studio di fattibilità anno 2026	SI/NO
	Partecipazione ai tav	voli relativi agli			Nr. Tavoli convocati Anno 2025	≥ 2
Е	allagamenti con la de progettualità per la r	efinizione delle risoluzione e/o	01.01.25	31.12.27	Nr. Tavoli convocati Anno 2026	≥ 3
	mitigazione delle cri	ticità			Nr. Tavoli convocati Anno 2027	≥ 4
					Nr. Aree individuate Anno 2025	≥ 2
F		ove aree dove effettuare ne di zone verdi urbane	01.01.25	31.12.27	Nr. Aree individuate Anno 2026	≥ 3
	ed actuazione degii i	inci venti			Nr. Aree individuate Anno 2027	≥ 4

Со	dice obiettivo	10.1.2.2				
Tit	olo Obiettivo	RIDUZIONE DELL'II	NQUINAMENTO			
De.	scrizione obiettivo		ento delle matri		ne degli interventi e delle azioni per (aria, suolo/sottosuolo e acque di fa	
Do	riodo di attuazione	2025		2026	202	27
, 6,	TOGO GI GILGGETOTIE	X			Х	
Res	sponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabel	lini			
	Azioni priorit	arie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso
					Attività realizzata anno 2025	SI/NO
А	Approvazione ordinan emergenziali	za polveri e misure	01.01.25	31.12.27	Attività realizzata anno 2026	SI/NO
					Attività realizzata anno 2027	SI/NO
	Attuazione interventi d	di bonifica su aree	onifica su aree		Grado di realizzo Anno 2025	100%
В	di proprietà comunali e chiusura procedimenti di bonifica attivati con		01.01.25	31.12.27	Grado di realizzo Anno 2026	100%
	restituzione agli usi leg	restituzione agli usi legittimi delle aree			Grado di realizzo Anno 2027	100%
					Nr. Richieste documentazione Anno 2025	100
С	Attuazione del progett limitare gli scarichi di a idonei nei corpi idrici s	reflue non	01.01.25	25 31.12.27	Nr. Richieste documentazione Anno 2026	125
	idoner ner corpi idrici s	иреппстап			Nr. Richieste documentazione Anno 2027	150
	Incentivare progettual	ità cittadina culla			nr. attività di formazione anno 2025	≥ 2
D	tematiche di sostenibil anche attraverso attivi	lità ambientale	01.01.25	31.12.27	nr. attività di formazione anno 2026	≥ 3
	informazione				nr. attività di formazione anno 2027	≥ 4
					Nr. percorsi collaborativi con associazioni del territorio Anno 2025	≥ 2
Е	Individuazione e attua: collaborativi con assoc territorio impegnate ir ambientali	iazioni del	01.01.25	31.12.27	Nr. percorsi collaborativi con associazioni del territorio Anno 2026	≥3
	ambientaii				Nr. percorsi collaborativi con associazioni del territorio Anno 2027	≥ 4

Cod	lice obiettivo	10.1.2.3								
Tito	olo Obiettivo	PNRR: BONIFICA SIT	O EX AMO	6A						
Des	L'obiettivo prevede il completamento dei lavori per la bonifica e messa in sicurezza dell'area denominata Ex Amga per arrivare alla certificazione e alla restituzione agli usi legittimi della matrice terreni. I lavori comprendono una prima fase in cui, dopo lo scavo e lo smaltimento di porzioni di terre risultate contaminate, si poseranno sul fondo dello scavo, laddove necessari, dei geocompositi a protezione del suolo e della falda sottostante per consentire il corretto ripristino con nuovo terreno certificato. Durante questa fase, saranno anche posti in opera pozzi valvolati che, nel corso della seconda fase, consentiranno le iniezioni di composti specifici per la degradazione degli inquinanti presenti, permettendo così di mettere in sicurezza le acque sotterranee.									
Periodo di attuazione 2025 2026 2027										
Per	iodo di attuazione	X		X						
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellir	ni							
	Azioni _l	prioritarie		Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А	· ·	avori di scavo e lo oni di terreno risultate ino con nuovo terreno		01.01.25	30.06.25	Attività realizzata	SI/NO			
В	Completamento delle composti specifici per inquinanti presenti, p in sicurezza le acque:	i	01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO				
С		ocumenti necessari pe certificazione e restitu erreni		01.01.26	30.03.26	Rispetto dei tempi	SI/NO			
D	Rendicontazione REG	IS		01.01.25	30.06.26	Rispetto dei tempi	SI/NO			

Cod	dice obiettivo	10.1.2.5									
Tito	olo Obiettivo	PROGETTO EUROPEO "USAG	PROGETTO EUROPEO "USAGE"								
Des	Il Comune di Ferrara è partner attivo del Progetto Europeo "USAGE", posizionandosi strategicamente all'interno della vasta iniziativa del Green Deal europeo. Il progetto USAGE mira a valorizzare le sinergie tra tecnologie digitali e sostenibilità ambientale, inserendosi in una dimensione, quella degli spazi urbani, dove il cambiamento climatico impatta significativamente.										
Por	iodo di attuazione	2025	2026		202	7					
Per	iodo di attuazione	X									
Res	Responsabile obiettivo Ing. Alessio Stabellini										
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
А	Approvazione dell'Acc Data Space "Usage"	cordo per la costituzione del	01.01.25	30.06.25	Rispetto dei tempi	SI/NO					
В	Organizzazione e reali Ferrara con evento Cl	zzazione della <i>sitevisit</i> a imathon	01.01.25	30.06.25	Rispetto dei tempi	SI/NO					
С	Approvazione dello st Consorzio di Bonifica	udio idraulico redatto dal	01.01.25	31.12.25	Rispetto dei tempi	SI/NO					
D	Rendicontazione prog	etto	01.07.25	31.12.25	Rispetto dei tempi	SI/NO					

Cod	dice obiettivo	10.1.2.6							
Tito	olo Obiettivo	INTERREG CENTRAL	EUROPEO	- PROGETTO '	"POPUPUR	BANSF	PACE"		
Des	scrizione obiettivo	condizioni, tecniche	e e di conos	re a mettere le pubbliche amministrazioni coinvolte nel progetto nelle scenza, per l'integrazione delle tecniche dell'urbanismo tattico, del paigning nelle proprie politiche ai fini di promuovere la mobilità sostenibile.					
Dor	iodo di attuazione	2025		2026			2027		
Per	iodo di attuazione	X		Χ					
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellir	ni						
	Azioni prioritarie Inizio previsto Fine prevista indicatore Valore atteso								
А	Affidamento del servizio relativo al supporto tecnico per l'implementazione dell'azione pilota nell'ambito del progetto Interreg Central Europeo PopUpUrbanSpaces		01.01.25	30.06.	25	Rispetto dei tempi	SI/NO		
В	coinvolgimento att	one pilota e degli even ivo della cittadinanza e s citato e la co-creazio ione pilota	e/o dei	01.01.25	31.12.	25	Rispetto dei tempi	SI/NO	
С	i i	neeting transnazionali		01.01.25	20.02	26	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO	
		mento delle conoscenz del gruppo di lavoro lo		01.01.25	28.02.26		Attività realizzata Anno 2026	SI/NO	
D	Partecipazione alla definizione e recepimento delle linee guida territoriali per l'implementazione		01.01.25	28.02.	26	Attività realizzata Anno 2025	SI/NO		
D	di iniziative di urbanismo tattico, tacticaltransit e digitalcampaigning per la mobilità sostenibile		01.01.25	20.02.	20	Attività realizzata Anno 2026	SI/NO		
Е	E Rendicontazione del progetto		01.01.25	30.10.	25	Rispetto dei tempi	SI/NO		

Cod	lice obiettivo	10.1.2.7							
Tito	olo Obiettivo	PROGRAMMA DI C	COOPERAZ	IONE TERRITOR	IALE EUROPEA	ITALIA-CROAZIA - PROGI	ETTO "CAMPUS"		
Des	scrizione obiettivo	prevenzione del ri progetto CAMPUS cambiamenti clim climatico che inco	ischio di ca S prevedon atici adatta Irpora solu	ne obiettivo quello di promuovere l'adattamento ai cambiamenti climatici, o di catastrofi, e la resilienza nei siti UNESCO. A tale scopo, le attività del vedono la creazione di un sistema di monitoraggio degli impatti dei adattabile ai diversi contesti e la definizione di un Piano di adattamento a soluzioni di adattamento che tengono conto di approcci basati sugli di Ferrara è capofila del suddetto progetto.					
Dor	iodo di attuazione	2025		2026		2027			
Per	iodo di attuazione	X		Χ					
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabel	lini						
				Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso		
Α	Predisposizione della do l'affidamento del servizio per le seguenti attività d stakeholder	o di supporto tecnico	esterno	01.01.25	28.032.25	Rispetto dei tempi	SI/NO		
В	Aggiudicazione del serviz	iudicazione del servizio		28.02.25	30.03.25	Rispetto dei tempi	SI/NO		
С	Attivazione del Living Lab		gastiana	01.04.25	30.07.26	Grado di realizzo Anno 2025	100%		
C	coinvolgimento degli sta del patrimonio UNESCO	Kenoluers legati alia gestione		01.04.25	30.07.26	Grado di realizzo Anno 2026	100%		
D	Redazione del Piano di A Climatici e delle misure d		oiamenti	01.01.26	30.07.26	Rispetto dei tempi	Si		
	Organizzazione e attuazi sensibilizzazione riguard	anti il valore eccezio				Grado di realizzo Anno 2025	100%		
E	universalmente riconosc scuole del territorio, una secondaria			01.07.25	30.07.26	Grado di realizzo Anno 2026	100%		
F	Predisposizione e Appro	vazione del Piano di		01.05.25	21.02.26	Grado di realizzo Anno 2025	100%		
٢	Adattamento ai cambian			01.05.25	31.03.26	Rispetto dei tempi Anno 2026	SI/NO		
G	Pondicontazione del see	gotto		01 01 25	30.07.26	Rispetto dei tempi Anno 2025	SI/NO		
ט	Rendicontazione del pro			01.01.25	50.07.26	Rispetto dei tempi Anno 2026	SI/NO		

Cod	dice obiettivo	10.1.3.1					
Tito	olo Obiettivo	INFORMAZIONE E FOR	MAZIONE NELLE	SCUOLE			
Des	scrizione obiettivo	Implementare un prog alle nuove generazion					
Do.	i ada di maku mai an a	2025		2026			2027
Per	iodo di attuazione	X		Χ			X
Res	sponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellini					
		pritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso
					Attività Anno 2	realizzata 025	SI/NO
А	Approvazione dell'Offerta Formativa alle scuole		01.05	30.09	Attività Anno 2	realizzata 026	SI/NO
					Attività Anno 2	realizzata 027	SI/NO
					_	li soddisfazione ti e insegnanti 025	>80%
В	Realizzazione di labor primarie e secondario		01.01.25	31.12.27		di soddisfazione ti e insegnanti 026	>85%
						di soddisfazione ti e insegnanti 027	>90%

Cod	dice obiettivo	10.2.1.1	10.2.1.1									
Tito	olo Obiettivo	AGGIORNAM	AGGIORNAMENTO DEL PIANO URBANO DELLA MOBILITÀ SOSTENIBILE									
Des	Continuerà l'implementazione delle misure previste nel PUMS sia per quanto riguarda la regolamentazione della mobilità e del traffico											
Dor	riada di attuazione	2025		2026			2027	7				
Per	iodo di attuazione	Х		Х			X					
Res	sponsabile obiettivo	Ing. Alessio S	itabellini									
				Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso				
А	Inizio secondo mon	itoraggio previsto		01.08.25	31.12.25		richieste dati agli keholders	10				
					31.12.26	Relazione monitoraggio		1				
В	Aggiornamento del	PUMS		01.01.26	31.12.26	Att	ività realizzata	SI/NO				
6	Implementazione d	elle misure in f	unzione delle	01.01.36	31.12.27		misure implementate no 2026	2				
С	risorse economiche	messe a dispo	sizione	01.01.26			misure implementate no 2027	2				

Cod	lice obiettivo	10.2.1.2									
Tito	olo Obiettivo	POTENZIAMENTO DELLA RE	TE DI TRASPO	RTO PUBBLICO	O LOCALE						
Des	Di concerto con AMI e TPER verrà istituito un gruppo tecnico di lavoro per la predisposizione degli atti tecnico-amministrativi per il bando di gara per l'affidamento del servizio di TPL.										
Dor	iodo di attuazione	2025		2026		2027					
Per	iodo di attuazione	X		Х							
Res	ponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellini									
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
	l. Attacks and a second second		01.00.35	20.10.26	Grado di realizzo Anno 2025	50%					
A	A Istituzione gruppo lavoro e inizio studi		01.09.25	30.10.26	Grado di realizzo Anno 2026	100%					
В	Restituzione docum	nentazione per la gara	01.01.26	30.10.26	Grado di realizzo	100%					
С	Approvazione docu Consiglio comunale	mentazione di gara in	30.10.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO					

Cor	dice obiettivo	10.2.1.3							
	olo Obiettivo	PNRR: ACQUISTO DI AUTO	RUS A IDROGENO I	F IMPLEMENTA:	ZIONE PLINTI DI RIEORNIN	MENTO			
Descrizione obiettivo Il progetto, realizzato in collaborazione con TPER, beneficia di un finanziamento di oltre 15 milioni di euro dal PNRR e dal PSNMS, insieme a più di 2 milioni da TPER e AMI. Questi fondi serviranno per l'acquisto di 22 autobus a idrogeno, la creazione di infrastrutture di rifornimento e manutenzione, e l'acquisizione di carri per l'approvvigionamento dell'idrogeno									
Dou	inda di maturaniana	2025	20.	26	202	7			
Per	iodo di attuazione	X	Х	(
Res	sponsabile obiettivo	Ing. Alessio Stabellini							
	Azioni pi	rioritarie	Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А	Termine cantiere per rifornimento	l'infrastruttura di	01.01.25	30.06.25	Grado di realizzo	100%			
D	Supporto tecnico am	ministrativo al progetto	01.01.25	20.06.26	Grado di realizzo Anno 2025	50%			
В	(rendicontazione, contatti con UdM)		01.01.25	30.06.26	Grado di realizzo Anno 2026	100%			
	Acquisto implementa	izione flotta BUS e	04.04.35	20.05.25	Grado di realizzo Anno 2025	40%			
С	realizzazione punti di rifornimento		01.01.25	30.06.26	Grado di realizzo Anno 2026	100 %			

CdR 230 - Segreteria Generale

Cod	lice obiettivo	1.1.4.4	1.1.4.4								
Tito	olo Obiettivo	ARCHIVIAZIONE PRATICHE EDILIZIE									
Des	scrizione obiettivo	Procedura di inserimento competente.	o agli a	atti di archivio	o comunale d	lelle pr	atiche edilizie ricevu	te dal Servizio			
Dor	iodo di attuazione	2025		20	26		2	2027			
Per	iodo di attuazione	X)	X			X			
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Francesco Babetto									
				Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso			
А	Archiviazione pratich 2023	e edilizie fascicolate nell'ar	ino	01.01.25	31.12.25	Grad	do di realizzo	100%			
В	B Archiviazione pratiche edilizie fascicolate nell'anno 2024			01.01.26	31.12.26	Grad	do di realizzo	100%			
С	C Archiviazione pratiche edilizie fascicolate nell'anno 2025			01.01.27	31.12.27	Grad	do di realizzo	100%			

Сос	lice obiettivo	11.1.3.2						
Tito	olo Obiettivo	LA COMUNICAZIONE ISTIT CITTADINI	TUZIONALE FA	N RETE CON U	NIVERSITA',	, FONDAZIONE ORDI	INE DEI GIORNALISTI E	
Descrizione obiettivo La comunicazione istituzionale si propone di creare una rete di collaborazione tra queste entità per migliorare la qualità dell'informazione e favorire un dialogo costruttivo tra le istituzioni e la società.								
Dor	iodo di attuazione	2025		2026			2027	
Per	lodo di attudzione	X		Х			X	
Res	ponsabile obiettivo	Dr. Francesco Babetto						
	Azioni pr	ioritarie	Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso	
	EL L				Nr. even	ti realizzati 25	3	
А	Elaborazione program studenti, giornalisti, c relatori di Enti e Istitu	ittadini e coinvolgimento	01.01.25	31.12.27	Nr. eventi realizzati Anno 2026		3	
	relatori di Enti e istitu	zioni			Nr. eventi realizzati Anno 2027		3	
				Nr. tiroci 2025	ni attivati anno	4		
В	Attivazione di tirocini scienze della comunic comunicazione (Ferra	9	01.01.25	31.12.27	Nr. tiroci 2026	ni attivati anno	4	
	comunicazione (Ferra	ia e bologilaj			Nr. tiroci 2027	ni attivati anno	4	

Cod	dice obiettivo	11.1.3.3	11.1.3.3								
Tito	olo Obiettivo	LA COMUNICAZIONE I	STITUZIONAL	E WEB							
Des	scrizione obiettivo										
Por	riodo di attuazione	2025		2026		20.	27				
rei	iodo di attuazione	X		X		x					
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Francesco Babe	tto								
				Inizio previsto		indicatore	Valore atteso				
	Individuazione spazi e canali multimediali e social A adatti al caricamento, indicizzazione e fruizione di testi, foto e video			01.01.25		Nr. produzioni anno 2025	≥ 1				
А					31.12.27	Nr. produzioni anno 2026	≥ 1				
	testi, loto e video					Nr. produzioni anno 2027	≥ 1				
	Elaborazione di azioni e iniziative promozionali per diffondere la conoscenza e la fruizione della testata					Nr. iniziative anno 2025	≥ 2				
В	giornalistica online Cronacacomune.it, da svolgere in B particolare nelle scuole secondarie del territorio			01.01.25	31.12.27	Nr. iniziative anno 2026	≥ 2				
	(incontri con docenti e biblioteche civiche (lo social)	·				Nr. iniziative anno 2027	≥ 2				

Cod	dice obiettivo	11.2.6.1	11.2.6.1								
Tito	olo Obiettivo	REDAZIONE DI LINEE GUIDA P	ER L'AUTORIZZ	ZAZIONE ALL'USO DI	EL TOPONIMO "FERRAI	RA"					
L'utilizzo del toponimo "Ferrara" può essere associato a diverse attività/eventi siano essi caratterizzati da una finalità turistica-commerciale, che per fini elettorali o politici. La legge italiana prevede che in caso di registrazione del marchio contenente il toponimo, l'Ente pubblico di riferimento conceda l'autorizzazione.											
Dor	riada di attuaziona	2025	20	026	2027						
Per	riodo di attuazione	X									
Res	sponsabile obiettivo	Dr. Francesco Babetto									
			Inizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso					
A Individuazione delle casistiche e dei possibili soggetti abilitati ad utilizzare il toponimo "Ferrara"		01.01.25	30.03.25	Grado di realizzo	100%						
В	Predisposizione delle diffusione delle stesse	norme regolamentari e	01.03.25	30.09.25	Grado di realizzo	100%					

Cod	lice obiettivo	11.2.7.14							
Titolo Obiettivo ATTIVITA' DI SCARTO DOCUMENTALE DEGLI ATTI DELL'ARCHIVIO COMUNALE									
Des	scrizione obiettivo	Ricognizione e selezione della documentazione da proporre per scarto documentale alla competente Soprintendenza Archivistica per la razionalizzazione dell'Archivio comunale.							
Periodo di attuazione		2025	2026			2027			
Per	iodo di attuazione	X	X			x			
Res	Responsabile obiettivo Dr. Francesco Babetto								
	Azioni prioritarie			Fine prevista	indicatore		Valore atteso		
А	Censimento della documentazione da sottoporre a scarto relativa agli anni 1951-1970		01.01.25	31.12.25	Grado di realizzo		100%		
В	Censimento della documentazione da sottoporre a scarto relativa agli anni 1971-1990		01.01.26	31.12.26	Grado di realizzo		100%		
С	C Censimento della documentazione da sottoporre a scarto relativa agli anni 1991-2014		01.01.27	31.12.27	Grado	di realizzo	100%		

CdR 231 - Servizio Assistenza agli organi istituzionali, Anticorruzione e Trasparenza, Privacy

Сос	Codice obiettivo 11.2.7.15								
Titolo Obiettivo		AGGIORNAMENTO MAPPATURA PROCESSI E VALUTAZIONE RISCHIO CORRUTTIVO							
Descrizione obiettivo		Proseguirà l'attività di revisione della mappatura dei processi caratterizzanti l'attività dell'ente, accompagnata da un'analisi dettagliata dei rischi di corruzione.							
Periodo di attuazione		2025	2026				2027		
		X		X			X		
Responsabile obiettivo Dr. Francesco Babetto									
Azioni prioritarie			Inizio previsto	Fine prevista		indicatore	Valore atteso		
А	Settore Ambiente e Agricoltura		01.09.25	31.12.25	Attività realizzata		SI/NO		
В	Settore Cultura e Turismo		01.01.26	30.06.26	Attività realizzata		SI/NO		
С	Settore Sviluppo Economico			01.07.26	31.12.26	Attività realizzata		SI/NO	
D	Settore Programmazione Finanziaria e del Personale		del	01.01.27	30.06.27	Attività realizzata		SI/NO	
E	Corpo Polizia Locale Terre Estensi		01.07.27	31.12.27	Att	ività realizzata	SI/NO		

Сос	lice obiettivo	11.2.7.16							
	olo Obiettivo	AGGIORNAMENTO DEL CODICE DI COMPORTAMENTO DEI DIPENDENTI DEL COMUNE DI FERRARA							
Descrizione obiettivo Revisione e adeguamento delle norme e dei principi o pubblici contenute nel Codice di Comportamento del									
Periodo di attuazione		2025		2026		2027			
		Χ							
Res	ponsabile obiettivo								
Azioni prioritarie			lnizio previsto	Fine prevista	indicatore	Valore atteso			
А	Informativa agli stakeholders (rappresentanze sindacali, CUG e Organismo paritetico per l'innovazione		01.01.25	31.12.25	Attività realizzata	SI/NO			
В	Formazione sul codice di comportamento finalizzata anche a promuovere il benessere organizzativo nell'ambito lavorativo		01.01.26	31.12.26	Attività realizzata	SI/NO			